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INTRODUCCIÓ 
 

L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 

població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 

que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 

repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 

temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 

fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o 

l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes 

de les seves preguntes estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 

 

L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en quatre parts: 

 

 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 

 Preguntes sobre la situació econòmica 

 Preguntes sobre les tecnologies de la informació i la comunicació 

 Preguntes sobre el paisatge fronterer 

 

 

Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 

dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 

hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 

 

Metodologia 

 

El treball de camp s’ha dut a terme entre el 9 i el 23 d’abril de 2015 mitjançant una 

enquesta telefònica.  

 

L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb   

telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil. 

 

La mostra està formada per 711 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un 

llistat anònim amb tots els números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 

 

El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 

simple és del +/- 3,66%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 

màxima indeterminació (P=Q=50).
1
 

 

La mostra s’ha ponderat per edat per tal d’adequar-la als percentatges reals de la 

població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden produir 

lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels decimals. 

                                                 
1
 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 

significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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ANÀLISI DE L’ENQUESTA 
 

 

A. VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES  

 

Sexe 

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Home 358 50,3 

Dona 353 49,7 

 

 

Edat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

18 a 24 anys 59 8,3 

25 a 39 anys 198 27,9 

40 a 54 anys 236 33,1 

Més de 55 anys 217 30,5 

No contesta 1 0,1 

 

 

Entre les persones enquestades hi ha un 50% d’homes i un 50% de dones. Un 8% tenen 

entre 18 i 24 anys, un 28% entre 25 i 39 anys, un 33% entre 40 i 54 anys, i un 30% són 

persones de 55 anys o més. 

 

Nacionalitat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Andorrana 344 48,4 

Espanyola 205 28,8 

Francesa 29 4,0 

Portuguesa 89 12,5 

Altres 44 6,2 

 

 

Un 48% de les persones enquestades són de nacionalitat andorrana, un 29% són 

espanyols, un 4% francesos, un 12% portuguesos i  un 6% de la resta de nacionalitats. 
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Nascuts a Andorra 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 212 29,8 

No 499 70,2 

 

(els nascuts fora d’Andorra. N=499) Anys de residència al país 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 499 100 

Menys de 10 anys 60 12,1 

Entre 10 i 19 anys 92 18,4 

20 anys o més 345 69,1 

No contesta 2 0,4 

 

Gairebé el  30% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 70% han nascut 

fora d’Andorra. Entre les persones que han nascut fora, el 69% fa vint anys o més que 

viuen al país, un 18% fa entre 10 i 19 anys que hi resideixen, i un 12% fa menys de deu 

anys. 

 

Parròquia de residència 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Canillo 17 2,5 

Encamp 87 12,2 

Ordino 35 4,9 

La Massana 70 9,8 

Andorra la Vella 257 36,1 

Sant Julià de Lòria 86 12,1 

Escaldes-Engordany 159 22,3 

 

Un 36% dels enquestats viuen a Andorra la Vella, un 22% a Escaldes, un 12% a Sant 

Julià, un 12% a Encamp, un 10% a la Massana, un 5% a Ordino i un 2% a Canillo. 
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Nivell d’estudis 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 9,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 32,1 

Estudis secundaris superiors 237 33,3 

Universitaris 177 24,9 

No contesta 3 0,5 

 

Un 9% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, 

un 32% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 33% estudis 

secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, FP) i prop d’un 25% han 

cursat estudis universitaris. 

 

Quantes persones viuen a la seva llar (comptant-se vostè)? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

1 98 13,7 

2 233 32,8 

3 200 28,1 

4 141 19,9 

5 o més 38 5,3 

No contesta 1 0,2 

Mitjana 2,729  

Desviació 1,208  

 

Un 14% de les persones enquestades viuen soles, un 33% viuen en una llar formada per 

dues persones, un 28% en llars de tres persones, un 20% en llars de quatre persones i un 

5% en llars de cinc o més persones. De mitjana les llars estan formades per gairebé tres 

persones. 
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(Si no viu sol/a) quantes persones de la seva llar són majors d’edat (18 anys o més) 

i quantes són menors (0 a 17 anys)? 

 

Majors d’edat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 613 100 

1 28 4,5 

2 372 60,6 

3 156 25,4 

4 42 6,9 

5 13 2,1 

7 1 0,1 

8 1 0,1 

No contesta 1 0,2 

      

Mitjana 2,426   

Desviació 0,815   

 

Menor d’edat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 613 100 

0 362 59,1 

1 160 26,1 

2 80 13,0 

3 6 1,1 

4 2 0,4 

7 1 0,1 

No contesta 1 0,2 

      

Mitjana 0,579   

Desviació 0,818   
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(Si no viu sol/a) Quantes persones de la seva llar treballen actualment? 

 

Majors d’edat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 613 100 

0 53 8,6 

1 124 20,2 

2 347 56,6 

3 71 11,6 

4 16 2,5 

5 2 0,3 

No contesta 1 0,2 

      

Mitjana 1,802   

Desviació 0,867   

 

Menors d’edat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 613 100 

cap 609 99,4 

1 2 0,4 

No contesta 1 0,2 

 

 

(Si no viu sol/a) Hi ha alguna persona de la seva llar que estigui a l’atur i buscant 

feina actualment? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 613 100 

Sí 59 9,7 

No 553 90,1 

No contesta 1 0,2 
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Ocupació actual
2
 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 6,8 

Professionals, tècnics i similars 112 15,8 

Personal administratiu i similars 118 16,6 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 18,3 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 9,8 

Treballadors no qualificats 36 5,0 

Jubilats 111 15,6 

Mestresses de casa 17 2,4 

Estudiants 25 3,5 

Aturats 29 4,0 

Altres no ocupats o inactius 14 1,9 

No contesta 1 0,2 

 

Pel que fa a l’ocupació un 18% dels enquestats són treballadors qualificats o 

semiqualificats del comerç, l’hostaleria o serveis personals, un 17% personal 

administratiu, un 16% professionals o tècnics, un 10% treballadors qualificats o 

semiqualificats de la indústria, construcció o agricultura, un 7% directius, propietaris o 

comandaments intermedis i un 5% són treballadors no qualificats; la resta d’enquestats 

no treballen actualment: un 16% són jubilats, un 3% estudiants, un 2% mestresses de 

casa, un 4% aturats i un 2% altres situacions. 

 

(Als ocupats. N=514) 

 

Situació laboral  

 

 
    

  Freqüències Percentatges 

Total 514 100 

Assalariat/da del sector privat 342 66,5 

Assalariat/da del sector públic / parapúblic 
(administració pública) 

102 19,8 

Empresari/a o professional amb assalariats 37 7,1 

Professional o treballador/a autònom sense assalariats 34 6,6 

 

La majoria de persones enquestades que treballen són assalariades (86%): un 66% són 

assalariades del sector privat i un 20% són assalariades de l’Administració pública, 

mentre que un 7% són empresaris o professionals amb assalariats i un 7% professionals 

o treballadors autònoms sense assalariats. 

 

                                                 
2
 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
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(Als ocupats. N=531) 
 

Sector d’activitat 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 514 100 

Comerç 101 19,7 

Construcció i annexes 61 11,9 

Activitats immobiliàries, serveis empresarials 57 11,0 

Hoteleria i restauració 48 9,4 

Administració pública 45 8,7 

Ensenyament 41 8,0 

Personal domèstic 31 6,0 

Organismes financers i assegurances 28 5,3 

Sanitat 19 3,7 

Transport 18 3,4 

Sector industrial i garatges 18 3,4 

Professions liberals 14 2,6 

Oci 12 2,3 

Serveis personals 11 2,1 

Parapúbliques 9 1,8 

Sector primari 1 0,1 

No contesta 2 0,4 

 

Els sectors on hi ha més persones ocupades són el comerç (19%), la construcció (12%), 

i les activitats immobiliàries i serveis empresarials (11%). Un 9% treballen a l’hoteleria 

i restauració i un altre 9% a l’Administració pública, un 8% a l’ensenyament, un 6% 

estan ocupades com a personal domèstic, mentre que un 5% treballen en organismes 

financers i assegurances. 
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RELACIONS ENTRE VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

 

Relació entre edat i nivell d’estudis 

 

% Verticals   
18 a 24 
anys 

25 a 39  
anys 

40 a 54  
anys 

Més de 55 
anys 

Total 711 59 198 236 217 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 9,3 0,0 0,8 7,6 21,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 32,1 25,6 20,3 38,6 37,7 

Estudis secundaris superiors 33,3 60,5 36,1 32,5 24,3 

Universitaris 24,9 14,0 42,9 20,9 15,8 

No contesta 0,5 0,0 0,0 0,4 1,1 

 

En augmentar l’edat augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris 

incomplets o sense estudis (cap cas entre els més joves, fins a un 21% de les persones 

que tenen 55 anys o més) i disminueix el percentatge de persones amb estudis 

secundaris superiors (d’un 60% dels més joves a un 24% del grup de més edat). D’altra 

banda, els enquestats d’entre 25 i 39 anys són els que tenen estudis universitaris en una 

proporció superior (43%) seguits dels de 40 a 54 anys (21%), per un 14% dels joves de 

18 a 24 anys i un 16% dels enquestats de 55 anys o més, si bé cal tenir en compte que 

una part dels menors de 25 anys encara no han finalitzat els seus estudis. Aquesta 

relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de 

l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les generacions 

més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, que 

van créixer en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la 

classe social. 

 

Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 

 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 711 344 205 29 89 44 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

9,3 5,0 18,2 6,6 7,9 6,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 32,1 24,3 37,5 28,5 59,9 13,2 

Estudis secundaris superiors 33,3 37,5 25,1 39,1 29,6 41,8 

Universitaris 24,9 33,1 18,1 25,8 1,5 38,9 

No contesta 0,5 0,0 1,1 0,0 1,1 0,0 

 

Els enquestats de nacionalitat espanyola i portuguesa són els que en major proporció 

tenen estudis primaris incomplets (un 18% i un 8% respectivament) i estudis primaris o 

secundaris bàsics (un 37% dels espanyols i un 60% dels portuguesos), mentre que les 

persones de nacionalitat andorrana, francesa i del grup d’altres nacionalitats tenen amb 

més freqüència estudis secundaris superiors (un 37% dels andorrans, un 39% dels 

francesos i un 42% de la resta de nacionalitats) i universitaris (un 33%, un 26% i un 

39% respectivament). Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants 

que han arribat a Andorra per motius laborals ocupen feines que en molts casos no 

requereixen un nivell formatiu gaire alt, tot i que en les generacions més joves la 

població immigrada té un nivell de formació més elevat que la dels seus pares, fet que 

afavoreix la mobilitat social ascendent. 
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Relació entre sexe i ocupació 

 

 
Total 

 
  

% Verticals   Home Dona 

Total 711 358 353 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 6,8 11,2 2,3 

Professionals, tècnics i similars 15,8 16,4 15,1 

Personal administratiu i similars 16,6 10,5 22,9 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 18,3 19,1 17,5 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 9,8 19,2 0,3 

Treballadors no qualificats 5,0 0,2 9,9 

Jubilats 15,6 13,9 17,4 

Mestresses de casa 2,4 0,4 4,4 

Estudiants 3,5 4,3 2,7 

Aturats 4,0 3,0 5,1 

Altres no ocupats o inactius 1,9 1,4 2,5 

No contesta 0,2 0,4 0,0 

 

Hi ha més proporció d’homes que de dones ocupats com a directius, propietaris o 

comandaments intermedis (un 11% dels homes, per un 2% de les dones), mentre que hi 

ha més dones entre els treballadors no qualificats (un 10% de les dones per menys d’un 

0,5% dels homes). També s’observa una distribució desigual segons el sector d’activitat 

(segregació horitzontal), ja que en alguns sectors es concentra una major proporció 

d’homes, com en la indústria, la construcció o l’agricultura (un 19% dels homes per un 

0,3% de les dones), mentre que en altres activitats hi ha més proporció de dones, com 

entre el personal administratiu (un 23% de les dones per un 10% dels homes), i en el 

grup de mestresses de casa (un 4% de les dones i un 0,4% dels homes). Aquestes 

diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre homes i dones, 

que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral mentre que 

les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit domèstic i familiar. La 

major presència femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, 

pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes generacions intermèdies i 

avançades, però també per l’estancament en la carrera professional de les dones a causa 

de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció a la família. 
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Relació entre edat i ocupació 

 

% Verticals   
18 a 24 
anys 

25 a 39 
anys 

40 a 54 
anys 

Més de 55 
anys 

Total 711 59 198 236 217 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

6,8 2,3 6,0 9,2 6,0 

Professionals, tècnics i similars 15,8 7,0 27,8 17,3 5,6 

Personal administratiu i similars 16,6 9,3 26,3 20,9 5,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

18,3 30,2 18,0 22,1 11,3 

Treballadors de la indústria, construcció i 
primari 

9,8 4,7 11,3 12,0 7,0 

Treballadors no qualificats 5,0 0,0 4,5 6,8 4,9 

Jubilats 15,6 0,0 0,0 0,8 50,4 

Mestresses de casa 2,4 0,0 1,5 2,0 4,2 

Estudiants 3,5 37,2 1,5 0,0 0,0 

Aturats 4,0 7,0 2,3 5,6 3,2 

Altres no ocupats o inactius 1,9 0,0 0,8 3,2 2,1 

No contesta 0,2 2,3 0,0 0,0 0,0 

 

Hi ha més proporció de directius, propietaris o comandaments intermedis en el grup de 

40 a 54 anys (9%), i hi ha més proporció d’enquestats de 25 a 39 anys com a 

professionals o tècnics (28%) i com a personal administratiu (26%). Els joves de 18 a 

24 anys es concentren en major proporció al grup de treballadors del comerç, hoteleria o 

serveis personals (30%), i en el grup d’estudiants (37%). Entre els enquestats de 55 anys 

o més un 50% són jubilats. 

 

Relació entre nivell d’estudis i ocupació 

 

% Verticals   

Estudis 
primaris no 
acabats o 
sense 
estudis 

Estudis 
primaris o 
secundaris 
bàsics 

Estudis 
secundaris 
superiors 

Universitaris 

Total 711 66 228 237 177 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

6,8 0,0 5,0 7,6 10,6 

Professionals, tècnics i similars 15,8 1,4 3,3 12,9 41,3 

Personal administratiu i similars 16,6 2,6 8,3 27,7 18,2 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

18,3 11,1 24,7 20,6 10,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

9,8 11,5 18,1 7,0 1,9 

Treballadors no qualificats 5,0 8,0 10,2 2,2 1,1 

Jubilats 15,6 55,3 17,2 8,5 7,8 

Mestresses de casa 2,4 0,0 3,5 1,7 2,8 

Estudiants 3,5 0,0 0,6 6,4 4,7 

Aturats 4,0 8,6 4,8 3,5 1,7 

Altres no ocupats o inactius 1,9 1,4 4,2 1,3 0,0 

No contesta 0,2 0,0 0,0 0,6 0,0 
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Pel que fa a la relació entre en nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una 

proporció superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més 

qualificats (un 11% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 41% 

professionals o tècnics), i hi ha més proporció de persones que tenen estudis secundaris 

superiors entre el personal administratiu (28%). D’altra banda, s’observa una major 

proporció de persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis (8%) i amb 

estudis primaris o secundaris bàsics (10%) que són treballadors no qualificats. També 

destaca que un 55% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són 

jubilats. 

 

Relació entre nacionalitat i ocupació 

 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 711 344 205 29 89 44 

Directius, propietaris i comandaments 

intermedis 
6,8 7,7 5,4 6,0 2,7 15,0 

Professionals, tècnics i similars 15,8 22,7 12,8 9,9 1,1 8,7 

Personal administratiu i similars 16,6 21,1 15,1 14,5 8,7 6,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

18,3 12,9 18,1 29,0 26,5 37,8 

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 

9,8 5,7 7,8 11,2 31,4 6,8 

Treballadors no qualificats 5,0 1,0 6,2 2,7 15,4 11,6 

Jubilats 15,6 14,7 24,6 16,0 3,0 6,9 

Mestresses de casa 2,4 2,3 2,3 6,0 1,9 2,2 

Estudiants 3,5 6,9 0,0 0,0 1,5 0,0 

Aturats 4,0 4,0 4,8 0,0 3,0 5,1 

Altres no ocupats o inactius 1,9 1,0 2,9 0,0 4,9 0,0 

No contesta 0,2 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0 

 

Els enquestats de nacionalitat andorrana treballen en major proporció com a 

professionals o tècnics (23%), personal administratiu (21%), i juntament amb els 

enquestats d’altres nacionalitats, com a propietaris, directius o comandaments 

intermedis (un 8% dels andorrans i un 15% dels enquestats d’altres nacionalitats). Els 

espanyols estan ocupats en major proporció com a treballadors del comerç, l’hoteleria i 

els serveis personals (18%), juntament amb els enquestats d’altres nacionalitats (38%), 

francesos (29%) i els portuguesos (26%), i els enquestats de nacionalitat portuguesa 

també destaquen com a treballadors de la indústria, construcció o agricultura (31%), i 

com a treballadors no qualificats (un 15%). D’altra banda s’observa que hi ha més 

proporció de jubilats entre els espanyols (25%) i francesos (16%). 

 

Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 

laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una 

proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions 

(segment primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció 

superior en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte 

la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en 

determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en 

funció dels diferents nivells de formació. 
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B. ANÀLISI DE LES PREGUNTES  

 

ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 

 

1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 

millorar d’Andorra, en l’actualitat? 

 

En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a 

primera opció. 

 

Primer aspecte a millorar. Taula 1  

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Manca feina, atur 134 18,9 

Economia 73 10,3 

Polítiques socials, prestacions, pensions 73 10,3 

Política 43 6,0 

Turisme 36 5,1 

Infraestructures i equipaments 33 4,7 

Treball i condicions laborals 25 3,6 

Medi ambient 23 3,2 

Educació 23 3,3 

Funcionament de les administracions 22 3,1 

Transport públic 22 3,1 

Trànsit 19 2,7 

Sanitat 17 2,4 

Salaris 15 2,0 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 14 2,0 

Immigració 9 1,3 

Valors 9 1,2 

Preu habitatge 8 1,1 

Comerç 6 0,9 

Aparcament 5 0,7 

Nivell de vida car 4 0,5 

Mà d'obra poc qualificada, professionalització 1 0,1 

Altres 14 2,0 

Cap aspecte 24 3,4 

No contesta 57 8,0 

 

Un 19% dels enquestats creuen que el primer aspecte que cal millorar a Andorra 

actualment és la manca de feina, l’atur, un 10% consideren que cal millorar l’economia 

(situació econòmica, crisi, impostos, etc., incloent en aquesta resposta un 4% que els 

preocupa la intervenció de la BPA o el control dels bancs), i un altre 10% les polítiques 

socials, prestacions o pensions. Un 6% diuen que cal millorar la política andorrana (la 

gestió política, els polítics, les lleis, el vot dels residents, el sistema electoral, etc.), un 

5% esmenten algun aspecte relacionat amb el turisme (potenciar el turisme, millorar la 

promoció turística, l’atenció al turisme, l’oferta lúdica per als turistes, etc.) i també un 

5% esmenten les infraestructures i equipaments (millorar els accessos, obres, gestió 

urbanística, manca de zones verdes, etc.).  
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En l’observatori del passat semestre també s’esmentava en primer lloc la manca de 

feina, l’atur (un 13%), mentre que un 10% esmentava les polítiques socials, prestacions 

o pensions, un 8% les infraestructures i equipaments, un 6% el transport públic, també 

un 6% algun aspecte relacionat amb el medi ambient, i al voltant d’un 5% la política 

andorrana, el turisme i el trànsit.  

 

Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta)
3
 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

Manca feina, atur 213 29,9 

Polítiques socials, prestacions, pensions 190 26,7 

Economia 125 17,6 

Política 93 13,1 

Turisme 86 12,1 

Infraestructures i equipaments 74 10,3 

Treball i condicions laborals 57 8,0 

Salaris 54 7,6 

Educació 52 7,4 

Funcionament de les administracions 49 6,9 

Trànsit 43 6,0 

Transport públic 42 5,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 40 5,6 

Sanitat 38 5,4 

Medi ambient 38 5,3 

Preu habitatge 35 4,9 

Comerç 19 2,7 

Immigració 17 2,4 

Valors 16 2,3 

Nivell de vida car 16 2,2 

Aparcament 14 2,0 

Mà d'obra poc qualificada, professionalització 5 0,7 

Joventut 4 0,6 

Altres 23 3,3 

Cap aspecte 24 3,4 

No contesta 57 8,0 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 

 

Si s’agrupen les tres possibles respostes en relació amb els aspectes que cal millorar a 

Andorra, un 30% dels enquestats consideren que cal millorar la manca de feina (per un 

20% en l’observatori del semestre anterior) i un 27% diuen que cal millorar les 

polítiques socials, prestacions o pensions (per un 21% en l’observatori del semestre 

passat). Prop d’un 18% consideren que cal millorar l’economia (davant un 5% en 

l’anterior enquesta), un 13% la política andorrana (un 11% el semestre passat), i un 12% 

el turisme (un 11% en l’anterior observatori), mentre que un 10% esmenten les 

infraestructures i equipaments (per un 14% el semestre passat). 

 

                                                 
3
 El desglossament de tots els aspectes inclosos en cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 

(Multiresposta) 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

Polítiques socials, prestacions, pensions, sanitat 214 30,1 

Manca feina, atur 213 29,9 

Economia, comerç, turisme 202 28,4 

Política, funcionament de les administracions 137 19,3 

Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 89 12,5 

Infraestructures i equipaments, aparcaments 84 11,8 

Treball i condicions laborals 57 8,0 

Educació 52 7,4 

Trànsit 43 6,0 

Transport públic 42 5,9 

Activitats i espais d'oci, esport, cultura 40 5,6 

Medi ambient 38 5,3 

Immigració 17 2,4 

Valors 16 2,3 

Mà d'obra poc qualificada 5 0,7 

Joventut 4 0,6 

Altres 23 3,3 

Cap aspecte 24 3,4 

No contesta 57 8,0 

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 

 

En aquesta taula s’han agrupat els resultats de la taula número 2 per àmbits temàtics, de 

manera que si un enquestat ha esmentat més d’un problema que s’inclou dins de la 

mateixa agrupació només es compta com una resposta. 

 

Així, els aspectes a millorar més esmentats (agrupats per àmbits) són les polítiques 

socials, prestacions, pensions o sanitat (30%), la manca de feina (30%), seguits dels 

aspectes relacionats amb l’economia, el comerç o el turisme (28%), la política i el 

funcionament de les administracions (19%), el preu de l’habitatge, el nivell de vida car 

o els salaris baixos (12,5%) i les infraestructures, equipaments o aparcaments (12%). 

 

En l’anterior observatori també s’esmentava en primer lloc les polítiques socials, 

prestacions, pensions o sanitat (26%), seguit dels problemes relacionats amb la manca 

de feina (20%), l’economia, el comerç o el turisme (17%), les infraestructures, 

equipaments o aparcaments (15%), la política i el funcionament de les administracions 

(14,5%), el transport públic (13,5%), el preu de l’habitatge, el nivell de vida car o els 

salaris baixos (10%) i el medi ambient (10%). 
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 

variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    

 

Manca de feina, atur 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Manca de feina, atur 213 29,9 

No ha esmentat aquest aspecte 498 70,1 

 

Un 30% dels enquestats consideren que un dels aspectes que cal millorar a Andorra en 

l’actualitat és la manca de feina, l’atur, etc. 

 

Segons l’edat i el sexe dels enquestats les diferències no són significatives. 

 

Per nacionalitat destaca que els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que més 

han esmentat aquest problema (un 46,5%), mentre que els andorrans, espanyols i 

francesos ho han dit al voltant d’un 27%-28% i un 24% els enquestats d’altres 

nacionalitats. Probablement, aquesta diferència és un indicador indirecte dels col·lectius 

que troben més dificultats davant la pèrdua de llocs de treball, i en aquest sentit tot 

sembla apuntar que la crisi està colpint especialment el col·lectiu de portuguesos. 

 

En augmentar el nivell d’estudis dels enquestats disminueix el percentatge de persones 

que han dit que cal millorar la manca de feina (d’un 46% de les persones amb estudis 

primaris incomplets o sense estudis a un 19% de les que tenen estudis universitaris). 

 

En funció de l’ocupació destaca que els enquestats que més esmenten els problemes per 

trobar feina són els aturats (49,5%) i els treballadors de la indústria i la construcció 

(51%), mentre que els que menys ho diuen són els directius, propietaris o 

comandaments intermedis (10%) i els professionals o tècnics (11%). 

 

Evolució “manca de feina” 
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Fins l’any 2007 pràcticament no apareixien les dificultats per trobar feina entre els 

aspectes a millorar d’Andorra, però a partir de l’any 2009 la preocupació per aquesta 

qüestió va augmentar força (passant d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el 

primer semestre de 2009 i un 41% el segon semestre de 2009), i des de llavors ha 

ocupat un dels primers llocs entre els problemes més esmentats. La proporció de 

persones que esmentaven la manca de feina va baixar en l’observatori del segon 

semestre de 2010 (29%), i va tornar a augmentar en el primer semestre del 2012, quan 

va arribar al màxim percentatge assolit (50%). Fins el primer semestre del 2014, la 

proporció d’enquestats que consideren que cal millorar aquest aspecte es va mantenir al 

voltant d’un 40%, baixa fins al 20% el segon semestre del 2014 i augmenta fins al 30% 

el primer semestre del 2015. 
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Polítiques socials, prestacions, pensions 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Polítiques socials, prestacions, pensions 190 26,7 

No ha esmentat aquest aspecte 521 73,3 

 

Gairebé un 27% dels enquestats diuen que cal millorar les polítiques socials, prestacions 

o pensions (manca d’ajudes, millorar les polítiques socials, pensions baixes, etc.). 

 

Tot i que en augmentar l’edat també augmenta la proporció d’enquestats que esmenten 

aquest problema, les diferències no són estadísticament significatives en funció de 

l’edat. 

 

Per nacionalitat, els espanyols i els portuguesos són els que més ho diuen (un 32% i un 

31%, respectivament), davant un 25% dels andorrans, un 18% dels francesos i un 13% 

dels enquestats d’altres nacionalitats. 

 

En funció del nivell d’estudis ho diuen més les persones amb estudis primaris 

incomplets o sense estudis (37%) i les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 

(32%) que les que tenen estudis secundaris superiors (22%) o universitaris (21%), i 

segons l’ocupació destaca que els que més ho diuen són els aturats (38%) i els jubilats 

(38%), a més del grup d’altres no ocupats o inactius (51,5%). 

 

Evolució “polítiques socials, prestacions, pensions” 

 
 

 

La proporció de persones que consideren que cal millorar les polítiques socials, 

prestacions o pensions presenta una tendència a l’alça des de l’any 2007, amb una 

estabilització al voltant d’un 20%-22% entre l’any 2009 i el 2011. El primer semestre 

del 2014 va assolir un 30%, si bé hi ha hagut dos moments en què el percentatge ha 

davallat fins al 21% (el primer semestre del 2013 i el segon semestre del 2014). 
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Economia 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Economia 125 17,6 

No ha esmentat aquest aspecte 586 82,4 

 

Prop d’un 18% de les persones enquestades consideren que cal millorar l’economia (es 

fa referència a la situació econòmica, la crisi, els impostos, les ajudes a les empreses, 

etc., i també s’inclou un tema rellevant en el moment de l’enquesta com és la 

intervenció de la BPA o el control dels bancs, que representen un 6,5% del total 

d’enquestats). 

 

Tot i que hi ha més percentatge d’homes que de dones que consideren que cal millorar 

l’economia, i també ho diuen més els enquestats de més edat, els de nacionalitat 

andorrana i els directius, propietaris o comandaments intermedis, les diferències en 

funció de les variables analitzades no són significatives. 

 

Evolució “economia” 

 

 

 
 

Fins al primer semestre de 2007 la preocupació per l’economia obtenia uns percentatges 

força baixos (inferiors al 5%), però a partir d’aquell any augmenta fins arribar a un 22% 

el segon semestre del 2009. En l’observatori del primer semestre de 2010 es va reduir 7 

punts percentuals (passant d’un 22% a un 15%), per tornar a augmentar fins al 23% el 

primer semestre del 2012. En els següents observatoris s’observa una tendència a la 

disminució fins a un mínim del 5% el segon semestre del 2014, per tornar a augmentar 

fins al 18% el primer semestre del 2015.  
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Política 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Política 93 13,1 

No ha esmentat aquest aspecte 618 86,9 

 

Un 13% dels enquestats diuen que cal millorar la política andorrana (la gestió política, 

els polítics, la legislació, l’accés a la nacionalitat andorrana, el vot dels residents, el 

sistema electoral, etc.).  

 

Les persones de nacionalitat andorrana són les que més han considerat que cal millorar 

la política del país (un 20%, per un 10% dels espanyols, un 4% del grup d’altres 

nacionalitats, un 3% dels francesos i un 2% dels portuguesos).  

 

En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que diuen 

que cal millorar la política (d’un 4% dels que tenen menys formació a un 20% dels que 

tenen estudis universitaris). 

 

Segons l’ocupació s’observa que els que més ho diuen són els directius, propietaris o 

comandaments intermedis (24%), el personal administratiu (21,5%) i els professionals o 

tècnics (17%), a més dels estudiants (27,5%). 

 

Evolució “política” 

 

 
 

 

La proporció de persones enquestades que consideren que cal millorar la política del 

país va augmentar significativament durant l’any 2010 (fins arribar al 16% en el segon 

semestre). Tot i que l’any 2011 va baixar fins al 9%, en els observatoris següents torna a 

augmentar, assolint un màxim del 17% el primer semestre del 2014. 
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Turisme 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Turisme 86 12,1 

No ha esmentat aquest aspecte 625 87,9 

 

Un 12% dels enquestats consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb el 

turisme (potenciar el turisme, millorar la promoció turística i la imatge d’Andorra a 

l’exterior, millorar l’atenció al turisme i l’oferta lúdica per als turistes, etc.). 

 

Els enquestats de nacionalitat andorrana són els que diuen amb més proporció que cal 

millorar el turisme (16%), mentre que els de nacionalitat portuguesa són els que menys 

ho han dit (4%). 

 

En augmentar la formació també augmenta la proporció d’enquestats que diuen que cal 

millorar el turisme, tot i que les diferències no són estadísticament significatives en 

funció del nivell d’estudis, i tampoc ho són en funció de l’ocupació. 

 

Evolució “turisme” 

 
 

La proporció d’enquestats que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb 

el turisme se situava entre un 5% i un 7% entre l’any 2007 i 2008, i entre un 8% i un 9% 

l’any 2009, baixant fins a un 3% el 2010. A partir de l’any 2011 torna a augmentar força 

fins a assolir un 16% en l’observatori del primer semestre del 2013. En els darrers 

observatoris es manté al voltant d’un 12%-13%. 
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RESULTATS D’ENQUESTES SIMILARS 

 

Baròmetre d’Opinió Política (1a onada 2015)
4
 

 

Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  

(Més d’una possibilitat de resposta) 

 
 Freqüències Percentatges 

Atur i precarietat laboral  1285 64,2 

Insatisfacció amb la política 898 44,9 

Funcionament de l'economia  635 31,7 

Relacions Catalunya-Espanya  386 19,3 

Millorar polítiques socials  316 15,8 

Educació-cultura-investigació  194 9,7 

Sanitat  185 9,2 

Immigració 88 4,4 

Excessiva pressió fiscal  63 3,1 

Baix nivell salarial 62 3,1 

Inseguretat ciutadana  59 2,9 

Sistema de finançament de Catalunya 56 2,8 

Accés a l'habitatge  31 1,5 

Serveis deficients i males instal·lacions públiques 31 1,5 

Incivisme i violència  30 1,5 

Crisi i identitat catalana  22 1,1 

Manca d'infraestructures i problemes amb el transport 18 0,9 

Altres  121 6,1 

Cap problema  12 0,6 

No ho sap / No contesta 52 2,6 

 

Els principals problemes que preocupen els ciutadans de Catalunya són l’atur i la 

precarietat laboral (64%), la insatisfacció amb la política (45%), el funcionament de 

l’economia (32%), i les relacions entre Catalunya i Espanya (19%). 

 

 

                                                 
4
 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  

Enquesta telefònica realitzada entre el 9 de febrer i el 3 de març de 2015 a una mostra de 2.000 persones 

de 18 anys i més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,69% amb un nivell de confiança del 

95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobaròmetre (tardor 2014)
5
  

 

Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  

(Màxim 2 respostes) 

 

% Mitjana 

EU28 

Espanya França Portugal 

L'atur 45 78 63 66 

La situació econòmica 24 36 26 31 

La immigració 18 3 11 2 

El sistema sanitari 16 13 7 13 

La inflació 14 5 13 22 

Deute públic 14 11 18 20 

Les pensions 11 4 9 11 

Els impostos 10 5 13 14 

La inseguretat ciutadana 9 6 8 4 

El sistema educatiu 9 8 6 5 

Protecció al medi ambient 7 1 8 2 

Habitatge 6 5 7 1 

El terrorisme 6 1 5 0 

 

 

Als països de la Unió Europea, l’atur i la situació econòmica són els problemes que més 

preocupen a la seva població. En el conjunt dels 28 països un 45% dels enquestats 

esmenten l’atur i un 24% la situació econòmica, a Espanya un 78% i un 36% 

respectivament, a França un 63% i un 26%, i a Portugal un 66% i un 31%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
5
 European Comission. Standard Eurobarometer 82. 

Enquesta personal realitzada entre el 8 i el 17 de novembre de 2014 a una mostra de 27.901 persones de 

15 anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.055 enquestats a Espanya, 1.012 a França i 

1.005 a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% en cada país amb un nivell de confiança del 95% en la 

hipòtesi més desfavorable p=q=50.  

http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb82/eb82_en.htm 
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SITUACIÓ ECONÒMICA  

 

2. Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Molt bona 3 0,4 

Bona 127 17,9 

Regular 426 59,9 

Dolenta 123 17,3 

Molt Dolenta 27 3,7 

Ns/nc 5 0,8 

 

 
 

El 60% de la població enquestada qualifica la situació econòmica d’Andorra de  regular, 

un 21% considera que és dolenta o molt dolenta, mentre que un 18% considera que és 

bona o molt bona.
6
 

 

Les diferències entre homes i dones no són significatives, tot i que els homes es mostren 

una mica més positius que les dones en la valoració de la situació econòmica d’Andorra 

(un 22% dels homes i un 15% de les dones la consideren bona o molt bona).  

 

En augmentar l’edat augmenta la proporció de persones que consideren que la situació 

econòmica actual del país és dolenta o molt dolenta (un 9% dels enquestats de 18 a 24 

anys i un 13% de la població de 25 a 39 anys, per un 22,5% dels de 40 a 54 anys i un 

30% dels de 55 i més anys) i els més joves són els que més la qualifiquen de bona o 

molt bona (26%).  

 

                                                 
6
 A Espanya la percepció sobre la situació econòmica del seu país és més negativa. Segons una enquesta 

del mes de febrer de 2015, un 70,3% de la població considera que la situació econòmica d’Espanya és 

dolenta o molt dolenta (un 41,9% dolenta i un 28,4% molt dolenta), mentre que només un 26,2% la 

qualifica de regular i un 3,2% la considera bona o molt bona.  

CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas). Barómetro de abril 2015. Estudio núm. 3080.  

http://datos.cis.es/pdf/Es3080mar_A.pdf 
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En funció de la nacionalitat en tots els casos la majoria d’enquestats pensen que la 

situació econòmica del país és regular, excepte en el grup els residents francesos que la 

consideren en major proporció dolenta o molt dolenta (un 39%).  

 

No s’observen diferències significatives en relació amb el nivell d’estudis o l’ocupació 

de les persones enquestades.  

 

 

Evolució de la percepció sobre la situació econòmica d’Andorra (2002-2015) 

 

 
 

 

La percepció positiva de la situació econòmica d’Andorra ha anat baixant des de l’any 

2002 (quan un 63% de la mostra qualificava la situació econòmica d’Andorra com a 

bona o molt bona), i ha augmentat la proporció dels que consideren que és regular o 

dolenta o molt dolenta. L’any 2012 la majoria de la població considerava la situació 

econòmica dolenta o molt dolenta (un 52%). Aquesta percepció negativa s’ha reduït els 

tres darrers anys, i actualment torna a ser superada pels que diuen que és regular (un 

21% la qualifiquen de negativa o molt negativa i un 60% de regular). 
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3. Diria que la situació econòmica d’Andorra és millor, igual o pitjor que la de fa 

un any? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Millor 141 19,8 

Igual 314 44,2 

Pitjor 235 33,0 

Ns/nc 21 3,0 

 

 

 

 
 

 

Un 44% de les persones enquestades pensen que la situació econòmica d’Andorra és 

manté igual que fa un any, un 33% consideren que ha empitjorat, i un 20% opinen que 

ha millorat.  

 

Els homes diuen en una proporció lleugerament superior que les dones que la situació és 

millor que fa un any (un 23% i un 16% respectivament), mentre que elles pensen en 

major percentatge que la situació és pitjor (un 37% respecte un 29%). 

 

En funció de l’edat, si bé en tots els grups la majoria consideren que la situació és igual 

que fa un any, els enquestats de 25 a 39 anys són una mica més optimistes (el 24% 

pensen que és millor, per un 16% dels més joves i un 17% del grup de més edat). Pel 

que fa la nacionalitat, tots els col·lectius també pensen en major proporció que la 

situació és igual que fa un any a excepció dels francesos que ho veuen pitjor (el 46% ho 

considera pitjor, per un 39% dels portuguesos, un 32% dels  andorrans i un 29% dels 

espanyols). 

 

No s’observen diferències significatives en relació amb el nivell d’estudis o l’ocupació 

de les persones enquestades.  
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Evolució de la percepció de la situació econòmica d’Andorra respecte l’any 

anterior 

 

 

 
 

 

 

La proporció dels que diuen que la situació econòmica d’Andorra és pitjor que l’any 

anterior ha baixat a la meitat respecte l’any 2013 (ha passat d’un 68% a un 33%), 

mentre que la proporció dels que opinen que la situació és igual ha augmentat disset 

punts (d’un 27% el 2013 a un 44% actualment), i ha augmentat quinze punts la 

proporció dels que pensen que és millor (d’un 4% a un 19%). 
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4. I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà millor, pitjor o 

seguirà igual? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Millor 251 35,2 

Igual 257 36,1 

Pitjor 100 14,1 

Ns/nc 104 14,6 

 

 
 

Un 36% de la població considera que la situació econòmica d’Andorra es mantindrà 

igual d’aquí a un any, mentre que un 35% creu que serà millor i un 14% opina que serà 

pitjor. Un 15% no contesta.  

 

Els més joves i els enquestats de 40 a 54 anys són més optimistes pel que fa a la 

perspectiva de millora de la situació econòmica d’Andorra (un 37% i un 38% 

respectivament), mentre que el grup de 25 a 39 anys tenen una opinió més negativa en 

aquesta qüestió.  

 

No s’observen relacions significatives amb la resta de variables sociodemogràfiques. 
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Evolució de la situació econòmica d’Andorra prevista per a l’any vinent 

 

 
 

El 2008 i 2009 es va registrar una percepció més negativa de l’evolució econòmica del 

país per al següent any (un 59% i un 47% dels enquestats pensaven que l’any vinent 

seria pitjor). La proporció de persones que pensen que la situació millorarà ha 

augmentat en els darrers observatoris, fins a assolir aquest any el percentatge més alt 

registrat (35%), alhora que ha baixat el percentatge dels que consideren que serà pitjor 

(14%), que registra la proporció més baixa dels darrers anys. 
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5. I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Molt bona 10 1,4 

Bona 244 34,4 

Regular 367 51,5 

Dolenta 67 9,5 

Molt dolenta 19 2,6 

Ns/nc 4 0,6 

 

 
 

Un 51% de les persones enquestades qualifiquen la seva situació econòmica personal 

com a regular, mentre que un 36% la consideren bona o molt bona, i un 12% dels 

enquestats la considera dolenta o molt dolenta.
7
 

 

En funció de l’edat sembla que els grups més joves són més positius a l’hora de valorar 

la seva situació econòmica que els de més edat (un 44% dels de 18 a 24 anys i un 45% 

dels de 25 a 39 anys diuen que és bona o molt bona, per un 32% del grup de 40 a 54 

anys i  un 29% del grup de més edat), tot i que en tots els grups la major part diuen que 

és regular.  

 

Segons la nacionalitat també en tots els casos hi ha més proporció de persones que 

diuen que la seva situació econòmica és regular, si bé els enquestats d’altres 

nacionalitats són els que més diuen que la seva situació econòmica és bona o molt bona 

(45%), seguits dels  andorrans (41%), els francesos (39%) i els espanyols (33%), mentre 

que els portuguesos són els que ho diuen amb menys freqüència (17%).  

 

En augmentar el nivell de formació també augmenta la proporció d’enquestats que 

consideren que la seva situació econòmica personal és bona o molt bona (d’un 19% dels 

que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 50% dels que tenen estudis 

                                                 
7
 A Espanya, un 47,2% de la població qualifica la seva situació econòmica personal com a regular, un 

30,8% la consideren bona o molt bona (un 29,6% bona i un 1,2% molt bona), i un 21,6% dolenta o molt 

dolenta (un 16,2% dolenta i un 5,4% molt dolenta).  

CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas). Barómetro de abril 2015. Estudio núm. 3080.  

http://datos.cis.es/pdf/Es3080mar_A.pdf 
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universitaris), alhora que disminueix la proporció dels que diuen que és dolenta o molt 

dolenta (d’un 28% a un 6%). 

  

Pel que fa a l’ocupació  més de la meitat dels professionals o tècnics diuen que la seva 

situació econòmica és bona o molt bona (56%) seguits dels directius, propietaris i 

comandaments (53%)  i del personal administratiu i similars (47%) mentre que els altres 

grups qualifiquen en major proporció la seva situació econòmica com a regular, excepte 

els aturats que consideren majoritàriament que és dolenta o molt dolenta (50%).   

 

 

Evolució de la percepció sobre la situació econòmica personal (2002-2015) 

 

 
 

 

 

Des de l’any 2004 la majoria de les persones enquestades qualifiquen la seva situació 

econòmica com a regular. La percepció que la situació econòmica personal és dolenta o 

molt dolenta va augmentar progressivament des de l’any 2005 (7%) al 2012 (21%), si 

bé els darrers anys ha disminuït (fins a un 12% en l’actualitat). La proporció 

d’enquestats que qualifiquen la seva situació econòmica personal com a positiva es 

manté al voltant del 30% en els darrers anys (amb un màxim del 36% el 2015). 
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6. La seva situació econòmica actual, en relació amb la de fa un any: ha millorat, 

ha empitjorat o està igual? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Ha millorat 99 13,9 

Està igual 464 65,3 

Ha empitjorat 146 20,5 

Ns/nc 2 0,3 

 

 
La majoria de les persones enquestades consideren que la seva situació econòmica 

actual respecte a la de l’any anterior es manté igual (65%), mentre que un 20% creuen 

que ha empitjorat, i un 14% diuen que ha millorat.  

 

No s’observa una relació significativa entre les respostes dels homes i les dones, ni entre 

nacionalitats ni nivell d’estudis. Per edat destaca que el grup d’enquestats de 25 a 39 

anys són els que més consideren que la seva situació econòmica respecte a la de fa un 

any està millor (un 26%, per un 5% dels que tenen 55 anys o més) però en tots els grups 

predomina la percepció que està igual.  

 

Segons l’ocupació, tots els casos diuen majoritàriament la seva situació econòmica es 

manté  igual, excepte els aturats que diuen que ha empitjorat (55%).   
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Evolució de la percepció de la situació econòmica personal respecte a l’any 

anterior 

 

 
 

 

La proporció de persones enquestades que consideren que la seva situació econòmica ha 

empitjorat respecte l’any anterior ha baixat el darrer any (d’un 42% el 2013 a un 20% el 

2015), i ha augmentat la proporció de les que diuen que està igual (d’un 48% a un 65%) 

i la proporció dels enquestats que pensen que la seva situació econòmica està millor 

(d’un 9% al 14%). 
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CRISI   

 
7. Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la 

seva llar arriba a final de mes.... 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Molt fàcilment 32 4,4 

Fàcilment 138 19,4 

Relativament fàcilment 265 37,3 

Amb alguna dificultat 181 25,5 

Amb dificultat 65 9,1 

Amb molta dificultat 27 3,8 

Ns/nc 3 0,4 

 

S’observa que gairebé un 35% de les persones enquestades declaren arribar a final de 

mes amb dificultat (25,5%) o alguna dificultat (9%), i un 4% amb molta dificultat. Per 

altra banda prop d’un 57% afirma arriba-hi amb facilitat (19%) o certa facilitat (37%) i 

un 4% amb molta facilitat.  

 

Al segon semestre del 2012 es va realitzar la mateixa pregunta a l’observatori, i els 

resultats obtinguts eren més pessimistes que els actuals. Un 7% dels enquestats en 

aquell moment declaraven tenir molta dificultat per arribar a final de mes (per un 3,8% 

actualment), un 12,5% tenien dificultat (un 9,1% el 2015), i un 27% tenia alguna 

dificultat (un 25,5% actualment). Un 24,5% declarava tenir certa facilitat per arribar a 

final de mes, un 26,1 facilitat i un 2,4% molta facilitat. 

 

En l’enquesta del primer semestre del 2010 les dades eren similars a les del 2012: un 

2,4% de la població enquestada afirmava que la seva llar arribava a final de mes molt 

fàcilment, un 24,9% fàcilment, i un 27,1% deia que hi arribava relativament fàcilment. 

D’altra banda, un 29,6% hi arribava amb alguna dificultat, un 10,2% amb dificultat i un 

5,3% amb molta dificultat. 
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Les dones declaren en una proporció lleugerament superior que els homes que la seva 

llar té dificultats per arribar a final de mes (un 11% dels homes declaren tenir dificultat 

o molta dificultat per arribar a final de mes davant un 15% de les dones). 

 

En funció de l’edat s’observa que el grup amb menys dificultats és el de 25 a 39 anys i 

el de 18 a 24 anys atès que en un 65% i un 63% dels casos, respectivament, afirmen 

tenir facilitat o certa facilitat per arribar a final de mes i són els que en menor proporció 

(5% i 8%) tenen dificultat o alguna dificultat.  

 

Pel que fa a la nacionalitat, destaca que el col·lectiu de francesos i andorrans són els que 

declaren en major proporció tenir facilitat o certa facilitat per arribar a final de mes (el 

73% i 60% respectivament). mentre que els enquestats portuguesos i els espanyols 

diuen en major proporció que la resta de grups nacionals que tenen dificultats o algunes 

dificultats econòmiques per passar el mes (el 46% i 37% respectivament).  

 

Quant als estudis s’observa que a més nivell d’estudis, menor és la dificultat per arribar 

a final de mes. Un 72% dels universitaris declaren que hi arriben amb facilitat o certa 

facilitat davant d’un 64% entre els d’ensenyament secundari, un 46% dels que tenen 

estudis primari o secundari bàsic, i un 30% entre els que no han acabat els estudis 

primaris.  

 

Respecte a l’ocupació es destaca que aquelles feines més qualificades declaren en 

majors proporcions arribar amb més facilitats a finals de mes com exemple 

professionals i tècnics (78%), els directius propietaris (71%) així com el personal 

administratiu (60%). En canvi els treballadors de la indústria, els treballadors no 

qualificats, els treballadors del comerç, són els que en més freqüència declaren tenir 

dificultats o alguna dificultat per arribar a finals de mes.  
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8. Em podria dir si la seva llar es pot permetre....? 

 

8.1. Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 622 87,5 

No 87 12,2 

Ns/nc 1 0,2 

 

Entre els enquestats, la gran majoria, és a dir un 87% declara poder mantenir la seva 

casa a una temperatura adequada quan fa fred, enfront un 12 % que nega poder-ho fer.  

 

Respecte a l’observatori del segon semestre del 2012, s’ha reduït la proporció en 4 punts 

les persones que no poden posar la calefacció per mantenir la casa a una temperatura 

adequada (ha passat de 16% a 12%). L’any 2010 eren gairebé un 9% dels enquestats els 

que van manifestar que no s’ho podien permetre. 

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques, el sexe, l’edat, la nacionalitat i l’ocupació 

no són estadísticament significatives.  

 

Quant als estudis es veu una relació significativa, a mesura que augmenta el nivell 

d’estudis major és la proporció d’enquestats que declaren poder mantenir la llar a 

temperatura òptima. Així doncs un 76% dels que no han acabat els estudis ho afirmen, 

seguits dels d’ensenyament primari o secundari (83%), els d’ensenyament secundari 

superior (91%) i un 94% dels universitaris.  

 

 

8.2. Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 584 82,1 

No 126 17,7 

Ns/nc 2 0,2 

 

En relació al fet de permetre’s una setmana de vacances a l’any fora de casa, el 82% 

declara poder-ho fer davant el 18% que declaren no poder-ho pagar. 

 

Comparant els resultats als de l’observatori del segon semestre del 2012, s’observa una 

disminució de 28 punts percentuals pel que fa a la gent que no es pot pagar unes 

vacances anuals, passant d’un 45% a un 18% en gairebé 3 anys. L’any 2010 un 35% 

dels enquestats van dir que no es podien permetre pagar una setmana de vacances fora 

de casa (s’ha de tenir en compte que la pregunta estava formulada diferent, ja que es 

matisava amb la següent frase “no a casa de familiars o amics”) 

 

Pel que fa al nivell d’estudis es veu una lògica proporcional, és a dir, a menys nivell 

d’estudis menor és la freqüència d’aquells que poden pagar-se unes vacances. Un 45% 

d’enquestats amb estudis primaris no acabats o sense estudis no es poden permetre 
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vacances fora de casa, el 23% dels que tenen nivell primari o secundari bàsic tampoc, 

13% amb estudis secundaris superior declaren que no, seguit d’un 8% dels universitaris.  

 

En relació amb l’ocupació s’observa que els qui declaren en major proporció que es 

poden pagar unes vacances fora de casa corresponen als estudiants (94%), als directius i 

propietaris (94%), als  professionals, tècnics i similars (92%), personal administratiu 

(86%). 

 

 

8.3. Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 671 94,4 

No 38 5,3 

Ns/nc 2 0,2 

 

Pel que fa a poder menjar carn, pollastre o peix cada dos dies, destaca que un 94% dels 

enquestats contesten afirmativament, mentre que un 5% no s’ho pot permetre. Mirant 

tres anys endarrere s’observa que ha disminuït en 3 punts la proporció de les persones 

que no tenen capacitat econòmica per poder menjar carn o peix quan vol (d’un 8,4% ha 

passat a un 5,3%). L’any 2010 eren un 4% dels enquestats els que afirmaven que no 

s’ho podien permetre. 

 

L’anàlisi a partir de les variables sociodemogràfiques no mostra una relació 

significativa excepte amb la variable estudis, ja que una àmplia majoria de la mostra 

respon afirmativament. Quant als estudis es destaca que a mesura que augmenta el 

nivell d’estudis disminueix la proporció de persones que declaren no poder menjar carn 

o peix cada dos dies (un 15% dels que no tenen estudis respecte un 2% dels que tenen 

formació universitària). 

 

 

9.1 Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 

euros amb els seus propis recursos? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 500 70,4 

No 197 27,6 

Ns/nc 14 2,0 

 

Gairebé 3 de cada 10 enquestats (28%) declaren no poder fer front a una despesa 

imprevista de 400 euros amb els seus propis recursos, davant un 70% que respon 

afirmativament.  

 

En comparació amb els resultat de  l’observatori del segon semestre del 2012, s’observa 

que ha disminuït la proporció de les persones enquestades que no poden fer front a una 

despesa de 400 euros (ha passat del 36% al 28%). L’any 2010 hi havia un 39% 

d’enquestats que declaraven que tenien risc de no poder afrontar aquesta despesa (un 
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12% consideraven que hi havia un risc alt i un 27% que hi havia algun risc), mentre que 

la resta consideraven que no hi havia gaire risc (17%) o cap risc (42%), és a dir que 

podien fer front a aquesta despesa. 

 

En relació amb les variables sociodemogràfiques s’observa en major proporció que les 

dones al·leguen no poder fer front a una despesa de 400 euros en un 31% dels casos 

enfront un 25% d’homes.  

 

Conforme augmenta l’edat, creix el percentatge de persones que responen no tenir la 

capacitat econòmica per tenir una despesa inesperada de 400 euros (el 19% dels més 

joves respecte el 27% dels majors de 55 anys). 

 

Tenint en compte la nacionalitat, el col·lectiu portuguès seguit del d’altres nacionalitats 

són els que en major freqüència declaren no poder fer front a una despesa de 400 euros 

(39% i 36 respectivament). Els espanyols ho diuen en un 30% dels casos, els andorrans 

en un 23% i els francesos en un 15%.  

 

Pel que fa al nivell d’estudis es dóna una relació significativa, a major nivell d’estudis 

major és la capacitat per poder fer front a una despesa inesperada de 400 euros. Entre 

els universitaris, gaire bé 9 de cada 10 hi poden fer front, davant d’un 76% dels 

d’ensenyament secundaria superior, un 57% d’ensenyament primari i secundari, i un 

48% entre els d’estudis primaris no acabats.  

 

Finalment a través la variable ocupació es destaca un cop més que els aturats en un 50% 

dels casos, seguit dels treballadors del comerç i hostaleria (37%),  dels jubilats (34%) i 

treballadors de la indústria i construcció (33%) són els que en major proporció al·leguen 

que la seva llar no pot fer front a una despesa inesperada de 400 euros.  

 

 

9.2  I de 700 euros? 

 
  
 
 

Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 360 50,6 

No 329 46,3 

Ns/nc 22 3,1 

 

Quan la despesa  imprevista és de 700 euros creix el percentatge de les persones que no 

la poden fer front (del 28% que no podien fer front a la despesa imprevista de 400 euros  

passa al 46%). 

 

En relació amb les variables sociodemogràfiques s’observa que les dones declaren en 

major proporció no poder fer front a aquesta despesa (el 51% respecte el 41% dels 

homes). 

 

Quan a nacionalitat el col·lectiu dels portuguesos són els que han al·legat en major 

proporció que no poden fer front a la despesa imprevista de 700 euros (67% davant un 
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52% dels enquestats d’altres nacionalitats, un 51% dels espanyols, un 38% dels 

andorrans i un 37% dels francesos) 

 

Segons el nivell d’estudis dels enquestats es torna a observar una lògica proporcional, 

de manera que els que presenten més dificultats a l’hora de fer front a una despesa 

imprevista de 700 euros són els enquestats sense estudis (79%), seguits dels que tenen 

estudis primaris o secundaris bàsics (61%). Les dificultats que presenten els enquestats 

d’estudis secundaris superiors i els universitaris representen un 39% i un 25% 

respectivament.   

 

Com en l’anterior pregunta, els treballadors de la indústria i construcció (64%), els 

treballadors no qualificats (64%), els aturats (63%), els treballadors del comerç i 

hostaleria (59%), els jubilats (53%) són els que en major proporció al·leguen que la 

seva llar no pot fer front a una despesa inesperada de 700 euros. 

 

 

10. La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal en el 

darrer any? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 356 50,0 

No 352 49,6 

No contesta 3 0,4 

 

La meitat dels enquestats (50%) declaren que la crisi econòmica els ha afectat en 

l’economia personal enfront un altre 50% que diu que no.  

 

Si comparem aquestes xifres amb els resultats d’anys anteriors s’observa que aquells 

que deien que la crisi els havia afectat en la seva economia personal representaven un 

65% l’any 2012, i un 63% l’any 2009, és a dir, que ha disminuït aquest percentatge. 

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques es destaquen diferències significatives 

tant sols amb el sexe i l’ocupació. Els homes afirmen en major proporció que la crisi els 

ha afectat en el darrer any (un 55% per un 45% de les dones). 

 

Quant a l’ocupació s’observa que els aturats, els directius, propietaris i comandaments 

intermedis i els treballadors de la indústria i construcció es veuen més afectats per la 

crisi: són els que en major proporció declaren que la seva economia personal s’ha vist 

afectada (86%, 67% i 55% respectivament).  
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10.1. En què l’ha afectat la crisi en el darrer any? 

(Multiresposta) 
  Freqüències Percentatges 

Total 356 
 

Menys ingressos 255 71,8 

Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de preus, salaris o pensiones 
baixes..) 

207 58,3 

Quedar-se a l'atur, sense la feina 50 14,1 

Pèrdua d'estalvis o inversions (per la caiguda de la borsa) 23 6,6 

Altres. Quins? 21 5,9 

Denegació d'un crèdit o hipoteca 4 1,0 

Augment de la hipoteca 2 0,5 

No contesta 2 0,5 

 

Altres. N:21 
  Freqüències Percentatges 

Total 21 100 

Més impostos, IRPF 6 27,7 

Ha tancat l'empresa 5 21,3 

Té menys feina 3 15,1 

Afectat de la BPA 2 11,7 

La seva parella s'ha quedat sense feina 2 9,0 

Ha perdut clients, ha augmentat la morositat 2 8,1 

Més incertesa pel seu futur 1 7,0 

 

Entre els enquestats que declaren que la crisi econòmica els ha afectat, un 72% perceben 

menys ingressos, un 58% han perdut poder adquisitiu, un 14% s’ha quedat al atur. Un 

7% declara haver perdut estalvis o inversions. Un 6% s’ha vist afectat per altres motius 

com ara el tancament de l’empresa, augment d’impostos, reducció de la feina, pèrdua de 

clients, etc. 
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11. I des de que va començar la crisi? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 470 66,1 

No 237 33,4 

No contesta 4 0,5 

  

La majoria dels enquestats, un 66%, declaren que la crisi els ha afectat en la seva 

economia personal des que va començar la crisi, davant un 33% que diu que no. 

 

No s’observen diferències estadísticament significatives en les variables 

sociodemogràfiques analitzades, ja que majoritàriament destaca que els enquestats han 

vist afectades les seves economies personals des que va començar la crisi. 

 

 

11.1. En què l’ha afectat la crisi des del començament de la crisi? 

(Multiresposta) 
  Freqüències Percentatges 

Total 470 
 

Menys ingressos 342 72,8 

Pèrdua de poder adquisitiu (pujada de preus, salaris o pensiones 
baixes..) 

308 65,5 

Quedar-se a l'atur, sense la feina 44 9,4 

Pèrdua d'estalvis o inversions (per la caiguda de la borsa) 21 4,5 

Altres. Quins? 17 3,7 

Augment de la hipoteca 3 0,6 

Denegació d'un crèdit o hipoteca 2 0,4 

No contesta 3 0,7 

 

Altres motius  
  Freqüències Percentatges 

Total 17 100 

Ha tancat l'empresa 7 42,8 

Té menys feina 4 23,7 

La seva parella s'ha quedat sense feina 2 10,8 

Ha perdut clients, ha augmentat la morositat 1 5,4 

Ha hagut de marxar d'Espanya 1 8,5 

Ha reduït personal de l'empresa 1 4,4 

Ha hagut d'ajudar els fills econòmicament 1 4,4 

 

La reducció d’ingressos i la  pèrdua de poder adquisitiu són les causes principals 

d’afectació de la crisi, seguit de la pèrdua de la feina i dels estalvis o inversions. Entre 

altres causes destaca el tancament de l’empresa i la reducció de feina. 
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12. En els darrers mesos has pres alguna mesura per reduir despeses? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 463 65,1 

No 248 34,9 

 

Un 65% afirmen haver pres alguna mesura per reduir despeses, davant un 35% que diu 

que no. Respecte les dades del 2012 i el 2009 s’observa una reducció en la proporció de 

persones que prenen mesures per tal de reduir la despesa (un 74% el 2012 i un 69% el 

2009). 

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques no s’han destacat diferències 

significatives, tret del nivell d’estudis, en què es manifesta que els enquestats amb 

estudis primaris o sense estudis són els que en major proporció han pres alguna mesura 

per reduir despeses (71% i 69% respecte un 59% dels enquestats amb estudis 

universitaris). 

 

12.1. En quines coses ha reduït despeses? 

(Multiresposta) 
  Freqüències Percentatges 

Total 463 
 

Limitar l'oci (sortir menys, viatges...) 333 71,9 

Eliminar capricis o coses no necessàries (tabac...) 315 68,0 

Gastar menys en roba 246 53,2 

Buscar llocs o marques amb preus més barats 221 47,6 

Estalviar en consum domèstic: llum, aigua, gas 142 30,7 

Reduir despesa en comunicacions (telèfon, Internet...) 114 24,6 

Gastar menys en alimentació 104 22,5 

Estalviar en transport 84 18,2 

Altres. 38 8,1 

No contesta 2 0,5 

 

Entre les persones que declaren haver reduït despeses en els últims mesos, la majoria 

(72%) ho ha fet limitant l’oci, sortint i viatjant menys. Un 47% ho ha fet eliminant 

capricis, un 53% reduint la despesa en roba, un 48% han buscat llocs o marques més 

barats, un 31% estalviant en llum, aigua i gas, un 25% economitzant en comunicacions i 

un 18% en transport. 

 

Un 8% fa referència a altres mesures, detallades a continuació on s’esmenta 

principalment  l’estalvi en general, donar-se de baixa de les assegurances, buscar un pis 

més barat, entre altres. 
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Altres 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 38 100 

Estalviar en general 10 27,3 

Donar-se de baixa de les assegurances 6 14,7 

Buscar un pis més econòmic 6 15,5 

Aparcar el cotxe al carrer  4 9,6 

Vendre o canviar el cotxe per un de més econòmic 3 8,0 

Reduir despesa en metges 3 8,5 

Fer reducció del personal a l'empresa 2 4,5 

Reduir les activitats 
extraescolars 

1 4,0 

Anar a viure amb els pares 1 4,0 

Esperar a tenir fills per no poder fer front a les 
despeses 

1 4,0 

 

 

13. Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en 

l’actualitat pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

La crisi a Andorra encara no ha tocat fons 241 33,9 

Està tocant fons en l'actualitat 178 25,1 

El pitjor de la crisi ja ha passat 223 31,3 

No contesta 69 9,7 

 

Un terç de les persones enquestades pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat 

fons, davant un 25% que considera que actualment està tocant fons i un 31% que diu 

que el pitjor ja ha passat. Un 10% no contesta. 

 

Comparant-ho amb els resultats del 2012 destaquen grans diferències amb l’actualitat, ja 

que la majoria, un 74%, declarava que la crisi llavors no havia tocat fons. L’any 2009 

un 39% de la població pensava que la crisi encara no havia tocat fons. Les dades del 

2015 mostren que els enquestats són més optimisme quant a les perspectives de 

recuperació econòmica. 

 

Només s’observen diferències significatives en funció del nivell d’estudis. S’observa 

que els enquestats més optimistes amb la situació econòmica són els que tenen formació 

universitària (un 38% pel 27% dels que no tenen estudis).   
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14. Considera que la situació a Andorra per trobar feina és millor, igual o pitjor 

que fa sis mesos? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Millor 107 15,0 

Igual 290 40,7 

Pitjor 226 31,8 

No contesta 88 12,4 

 

Un 41% dels enquestats consideren que la situació per trobar feina és igual que fa sis 

mesos, un 32% pensa que és pitjor i un 15% que és millor. 

 

Els més optimistes en aquest aspecte són els enquestats més joves (un 28% pensa que 

les possibilitats de trobar feina són millors davant un 12% dels majors de 55 anys), 

mentre que els més crítics són les persones més grans que en major percentatge veuen 

pitjor la situació actual per la recerca de feina. 

 

D’altra banda, el col·lectiu d’altres nacionalitats són els que en major proporció pensen 

que les possibilitats laborals són millors (un 24% ho pensa davant del 18% dels 

portuguesos, 16% dels espanyols, 14% dels andorrans i 5% dels francesos). Els més 

crítics en aquest aspecte són els enquestats francesos que en un 40% creuen que la 

situació d’oportunitats de feina és pitjor.  
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TECNOLOGIES DE LA INFORMACIÓ I LA COMUNICACIÓ 

 

15. Vostè té telèfon fix a casa, té telèfon mòbil o tots dos? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Només té telèfon fix 47 6,7 

Només telèfon mòbil 23 3,3 

Telèfon fix i telèfon mòbil 640 90,1 

 

La gran majoria dels enquestats tenen telèfon fix i telèfon mòbil (90%), un 7% només 

tenen telèfon fix i un 3% només tenen telèfon mòbil.  

 

El 92% dels homes tenen ambdós telèfons respecte el 88% de les dones. En canvi elles 

tenen en major proporció telèfon fix (un 9% davant un 4% dels homes) 

 

A mesura que augmenta l’edat dels enquestats decreix la proporció de persones que 

tenen ambdós telèfons i creix el percentatge de les persones que només tenen telèfon fix 

(un 16% dels majors de 55 anys respecte el 2% dels més joves). 

 

També s’observen diferències significatives quant a nacionalitat, estudis i ocupació.  

En relació amb la nacionalitat destaca que el espanyols i francesos són els que en menor 

proporció tenen ambdós telèfons (un 83% respectivament davant un 91% d’altres 

nacionalitats, un 93% dels portuguesos i un 94% dels andorrans). 

 

Segons els estudis i l’ocupació, s’aprecia que a major nivell de formació més 

percentatge de persones que disposen de telèfon fix i telèfon mòbil (un 96% dels que 

tenen estudis universitaris respecte el 64% dels que no tenen estudis) i que a major 

qualificació professional també major percentatge de població amb els dos tipus de 

telèfon. 
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16. (Si té telèfon mòbil). Es connecta a internet a través del seu telèfon mòbil? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 663 100 

Sí 448 67,5 

No 215 32,5 

 

Més de la meitat d’enquestats que tenen telèfon mòbil, un 67%, es connecten a internet 

a través del seu telèfon mòbil i un 32% no ho fa. 

 

Segons edat s’observa que a mesura que augmenta l’edat creix el percentatge de 

persones que no es connecta a internet a través del telèfon mòbil (d’un 5% entre els més 

joves passa al 65% dels majors de 55 anys). 

 

En relació a la nacionalitat, els andorrans i les persones d’altres nacionalitats són les que 

més es connecten a internet des del telèfon mòbil (un 75%) i els espanyols i portuguesos 

són els que menys ho fan (el 58% dels espanyols i 53% dels portuguesos es connecten a 

internet des del mòbil). 

 

També s’observa una diferència estadísticament significativa amb els estudis i 

l’ocupació. A més estudis més proporció de població enquestada que respon 

afirmativament a aquesta pregunta (el 80% dels que tenen estudis universitaris es 

connecten a internet a través del telèfon mòbil davant del 28% dels que no tenen 

estudis). 

 

Quant a ocupació, els estudiants, els professionals, tècnics i similars i els directius i 

comandaments intermedis són els que en major percentatge utilitzen el telèfon mòbil per 

connectar-se a internet (es connecten un 88% dels estudiants, un 91% dels professionals 

i un 79% dels directius). 

 

En el conjunt dels països de la Unió Europea,
8
 un 52% dels enquestats que tenen telèfon 

mòbil tenen connexió a internet des del mòbil. Els nivells més alts d’accés a internet 

amb el telèfon mòbil es troben entre els enquestats a Suècia (77%), Dinamarca (72%) i 

el Regne Unit (69%). A Espanya i França són un 63% i un 56%, respectivament, els que 

tenen connexió a internet des del mòbil. Els que menys accedeixen a internet des del 

mòbil són els enquestats a Bulgària i Hongria (23%) i a Portugal (26%). 

 

 

                                                 
8
 European Commission (2014). Special Eurobarometer 414. E-communications and telecom single  

Market household survey. 
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17. (Si es connecta a internet amb el mòbil). Com es connecta a internet amb el 

telèfon mòbil? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 448 100 

Per contracte (internet mòbil) 88 19,7 

Xarxa inalàmbrica (wi-fi) 160 35,8 

Les 2 199 44,5 

 

Entre els enquestats que es connecten a internet amb el mòbil, un 36% ho fan a través de 

la xarxa inalàmbrica (wi-fi), el 20% tenen un contracte d’internet mòbil i el 44% 

utilitzen les dues opcions. 

 

 

18. Té connexió a Internet a la seva llar? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 607 85,4 

No 104 14,6 

 

Un 85% de les persones enquestades afirmen que tenen connexió a Internet a la seva 

llar, mentre que un 15% no en tenen.  

 

Per edat destaca que els enquestats de 55 anys són els que tenen internet en menor 

proporció (un 68% en tenen respecte un 98% dels més joves). 

 

Segons la nacionalitat els  espanyols (77%) i els francesos (85%) tenen internet a casa 

en menor proporció que els portuguesos (89%), els andorrans (89%) i d’altres 

nacionalitats (92%).  

 

En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que tenen 

internet a casa (d’un 47% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a 

un 92% dels que tenen estudis universitaris). 

 

També s’observa una relació en funció de la situació econòmica personal: les persones 

amb una situació econòmica bona o molt bona són les que tenen en major proporció 

internet (un 92%) que disminueix entre les que tenen una situació econòmica regular 

(84%) o dolenta o molt dolenta (72%), que són les que més diuen que no tenen internet 

a casa  (28%). 

 

El 80% de les llars dels països de la UE tenen accés a Internet, amb major proporció els 

Països Baixos (96%), Luxemburg (96%) i Dinamarca (93%), mentre que els que menys 

en tenen són Portugal (65%), Romania (61%) i Bulgària (57%). A França hi ha un 83% 

de les llars amb connexió a internet i a Espanya un 74%.
9
 

                                                 
9
 Eurostat (2014). Information society statitstics.  

http://ec.europa.eu/eurostat/web/information-society/data/database 
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18.1. (Si té connexió a Internet a casa). Amb quins dispositius pot accedir a 

Internet des de la seva llar?  

(Multiresposta) 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 607 
 

Ordinador de sobretaula/ portàtil 559 92,2 

Telèfon mòbil (smartphone) 428 70,6 

Tablet 284 46,7 

Televisor (smart TV) 109 17,9 

Videoconsola 85 14,0 

Lector de llibres electrònic (e-book) 26 4,3 

PDA, agenda electrònica 23 3,7 

No contesta 2 0,4 

 

 

El 92% dels enquestats que tenen connexió a internet a casa s’hi poden connectar a 

través d’un ordinador, un 70% a través del telèfon mòbil, un 47% amb una tablet, un 

18% a través del televisor, un 14% amb una videoconsola, un 4% amb un lector de 

llibres electrònic i un altre 4% amb una agenda electrònica. 
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19. (Si no té connexió a Internet a casa). Per quins motius no té Internet a la seva 

llar? 

(Multriresposta) 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 104 
 

Perquè no ho necessita, no li resulta útil, no li interessa 51 49,0 

Perquè no ho sap utilitzar, té pocs coneixements per 
utilitzar-lo 

32 30,5 

Perquè el cost dels equipaments és molt car 29 28,0 

Perquè el cost de connexió és molt car 24 23,6 

Perquè té accés a internet des d'un altre lloc 9 8,9 

Per motius relacionats amb la privacitat i seguretat 1 0,9 

Per altres raons. Quines? 1 1,4 

No contesta 1 0,9 

 

Un 49% de les persones que no tenen connexió a internet a casa diuen com a principal 

motiu que no en tenen perquè no ho necessiten, no els interessa, etc., un 30% perquè no 

sap utilitzar internet, un 28% pel cost dels equipaments i un 24% pel cost de la 

connexió. 

 

A Espanya entre els enquestats que no disposen de connexió a internet a casa també 

destaquen com a motius que no necessiten internet (60,6%), tenen pocs coneixements o 

no saben utilitzar-lo (38,6%) i raons de tipus econòmic:  pel cost de l’equipament que és 

molt car (31%) i pel cost de la connexió que és molt elevat (28,8%).
10

 

 

 

 

                                                 
10

 INE (2014). Encuesta sobre equipamiento y uso de tecnologías de información y comunicación en los 

hogares. http://www.ine.es/prensa/np864.pdf 
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20. Ha utilitzat Internet en els darrers tres mesos? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Sí 575 80,8 

No 136 19,2 

 

Un 81% de les persones enquestades han utilitzat Internet en els darrers tres mesos, 

mentre que un 19% no ho han fet. 

 

Hi ha un percentatge superior que diuen que han utilitzat Internet entre els homes (un 

84% dels homes per un 77% de les dones), i entre la població més jove (un 100% dels 

que tenen entre 18 i 24 anys, un 98% entre els de 25 a 39 anys i un 86% de les persones 

de 40 a 54 anys han utilitzat Internet, davant un 55% dels que tenen 55 anys o més). 

 

Segons la nacionalitat també declaren que han utilitzat Internet amb més proporció els 

andorrans (90%), el grup d’altres nacionalitats (90%) i els francesos (83%), que els 

portuguesos (72%) i els espanyols (68%).  

 

En funció del nivell d’estudis s’observa també una relació significativa ja que en 

augmentar la formació també augmenta el percentatge de persones que utilitzen 

Internet: d’un 36% dels que tenen estudis primaris incomplets, i un 71% dels que tenen 

estudis primaris o secundaris bàsics, a un 93% dels que tenen estudis secundaris 

superiors i un 96% dels que tenen formació universitària. 

 

Per ocupació destaca que els que més utilitzen Internet, a banda dels estudiants (100%), 

són el personal administratiu (99%), els professionals o tècnics (100%),  els directius, 

propietaris o comandaments intermedis (95%) i, mentre que els treballadors no 

qualificats (61%) i els jubilats (42%), i són els que menys l’han utilitzat. 
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L’any 2014 als països de la UE un 78% de la població va utilitzar internet en els darrers 

tres mesos. Entre els països que hi ha percentatges més alts destaquen Dinamarca (96%) 

i Luxemburg (95%), i els que menys diuen que van utilitza internet són els enquestats 

d’Itàlia (62%) i Romania (54%). A Espanya va utilitzar internet un 76% de la població i 

a França un 84%.
11

 

 

 

(només als que utilitzen Internet. N=575) 

21. Amb quina freqüència utilitza Internet? 

 
  Freqüències Percentatges 

Total 575 100 

Cada dia o gairebé cada dia (5-7 dies a la 
setmana) 

478 83,2 

Cada setmana però no diàriament (1-4 dies 
a la setmana) 

79 13,8 

Menys d'una vegada a la setmana 16 2,7 

No contesta 1 0,3 

 

Entre les persones que han utilitzat Internet en els darrers tres mesos, la majoria (83%) 

l’utilitzen cada dia o gairebé cada dia, un 14% l’utilitzen entre un i quatre dies a la 

setmana i un 3% menys d’una vegada a la setmana. Això significa que sobre el total de 

la població enquestada un 67% han utilitzat internet cada dia o gairebé cada dia en els 

darrers tres mesos. 

 

Igual que en la pregunta anterior s’observa que els que més utilitzen diàriament internet 

són els  més joves (un 100% respecte el 68% dels majors de 55 anys), els francesos (un 

90%),  el grup d’altres nacionalitats (un 89%) i els andorrans (88%). 

 

També utilitzen Internet més dies els enquestats amb estudis universitaris (un 94%), i 

els que treballen en les ocupacions més qualificades (directius, propietaris o 

comandaments intermedis, professionals o tècnics), a més dels aturats, mentre que els 

que l’utilitzen amb menys freqüència són els enquestats amb estudis primaris 

incomplets i els treballadors no qualificats. 

 

                                                 
11

 Eurostat (2014). Information society statitstics.  

http://ec.europa.eu/eurostat/web/information-society/data/database 
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(només als que utilitzen Internet. N=575) 

22. Quins dels següents serveis d’Internet ha utilitzat en aquests darrers mesos?  

 
horitzontal      

  Sí No Ns/nc 

Total    

Buscar informació 90,7 8,7 0,7 

Correu electrònic (email) 86,4 13,3 0,3 

Whatsapp o altres aplicacions de missatgeria instantània (line, telegram) 82,5 17,0 0,5 

Xarxes socials virtuals (facebook, Twuiter, Linkedin...) 72,8                                 27,1 0,1 

Llegir notícies, periòdics o revistes 70,2 29,1 0,7 

Serveis o gestions bancàries (banca electrònica) 63,2 36,6 0,1 

Fer trucades o viodeotrucades a través d'Internet 50,6 48,6 0,8 

Gestions amb organismes de l'administració (Govern, CASS...) 44,2 54,4 0,4 

Comprar algun producte o servei 36,9 62,7 0,4 

Serveis d'oci "online" (jocs, música, pel·lícules...) 35,1 64,5 0,4 

Descarregar música, pel·lícules, jocs...) 32,9 66,7 0,4 

 

Els serveis que més han utilitzat els usuaris d’Internet (entre els serveis que s’han 

demanat), són la recerca d’informació (91%), el correu electrònic (86%) i el Whatsapp o 

altres aplicacions de missatgeria instantània (82%), seguit d’un 73% que ha utilitzat les 

xarxes socials, un 70% que l’utilitzen per llegir la premsa, un 63% per serveis o gestions 

bancàries i un 51% per fer trucades o videotrucades. Un 44% diuen que han utilitzat 

Internet per fer gestions amb organismes de l’Administració, un 37% per comprar algun 

producte o servei, un 35% serveis d’oci online (jocs, música, pel·lícules...) i un 33% per 

descarregar música, pel·lícules, jocs, etc. 

 

Enquesta de l’Observatori del Primer Semestre del 2012 

 

Si es comparen les dades de l’Observatori d’enguany amb el del 2012, es pot apreciar 

que ha hagut un augment en la utilització de tots els serveis d’Internet demanats. Es 

destaca la irrupció de les aplicacions de missatgeria instantània, i de fer trucades o 

videotrucades per Internet, que els resultats demostren que han revolucionat la 

comunicació en aquests anys.  

D’altra banda es interessant ressaltar l’estancament de la descàrrega de música, 

pel·lícules i jocs (pràcticament en el mateix percentatge).  

 

 
Sí No 

No  
contesta 

Total 754 100  

Correu electrònic 90,8 9,2 0 

Buscar informació o documentació 91,5 8,5 0 

Llegir premsa 58,3 41,6 0,1 

Xarxes socials (facebook, tuenti, etc...) 63,8 36,1 0,1 

Serveis o gestions bancàries 61,0 38,9 0,1 

Gestions amb organismes de l'Administració (Govern, CASS...) 36,0 63,9 0,1 

Comprar algun producte o servei 32,3 67,6 0,1 

Serveis d'oci "online" (jocs, música, pel·lícules, etc.) 35,3 64,7 0 

Descarregar música, pel·lícules, jocs, etc. 31,7 68,2 0,1 

Fòrums, xats, converses (messenger) 34,3 65,4 0,3 
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PAISATGE FRONTERER 

 

23. Podria indicar quants cops ha travessat la frontera en l’últim any? (Freqüència 

de pas per la frontera franco-andorrana i/o hispano-andorrana) 

 

Frontera franco-andorrana 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Cada dia o gairebé cada dia 2 0,4 

Setmanalment 10 1,4 

Entre una i tres vegades al mes 39 5,5 

Entre 10 i 5 vegades a l'any 36 5,1 

Menys de 5 vegades a l'any 200 28,2 

Cap vegada en el darrer any 423 59,5 

 

En aquest últim any més de la meitat dels enquestats, 59,5%, declaren no haver 

travessat la frontera franco-andorrana. Un terç (28%) afirma haver-s’hi desplaçat menys 

de 5 vegades a l’any, un 5% entre 5 i 10 vegades a l’any així com els que hi van entre 

una i tres vegades al mes. Un 1% hi va setmanalment.  

 

En funció de l’edat sembla que com més augmenta aquesta, també augmenten els casos 

que declaren no haver-hi anat en el darrer any, un 70% entre els de més de 55 anys 

davant un 56% en la franja de 25 a 39 anys i un 46% dels de 18 a 24 anys. Els més joves 

(de 18 a 24 anys) són els que declaren en major proporció (9%) anar-hi entre una i tres 

vegades l’any.  

 

Respecte a la nacionalitat s’observa que els enquestats de nacionalitat francesa travessen 

la frontera més sovint. De fet, un 14,5% d’aquests ho fa setmanalment, gairebé un 21% 

entre un i tres vegades al mes seguits dels andorrans en un 7%. Un 12% dels francesos 

ho fa entre 5 i 10 vegades a l’any i un 8% entre els andorrans. D’aquesta manera els qui 

declaren majoritàriament no haver travessat la frontera franco-andorrana en el darrer 

any són els espanyols en un 76% seguit dels d’altres nacionalitat en un 64% i un 61% 

dels portuguesos. Tant sols un 19% dels francesos no hi ha anat.  

 

Entre els enquestats amb un nivell inferior d’estudis es destaca que hi ha més casos que 

declaren no haver travessat la frontera en el darrer any (83% dels que no tenen els 

estudis primaris acabats, i un 70% entre els d’estudis primaris o secundaris bàsics, per 

un 44% dels que tenen estudis universitaris). En augmentar el nivell d’estudis també 

augmenta la proporció dels que s’hi desplacen més freqüentment (11% amb estudis 

universitaris, seguit d’un 6,5% amb estudis secundaris travessen entre una i tres vegades 

al mes).  

 

Quant a l’ocupació, els estudiants són els que declaren creuar la frontera de manera més 

regular, un 11% setmanalment mentre que un 16,5% ho fa entre una i tres vegades al 

mes. Els directius i propietaris així com els professionals i tècnics són els que en  major 

proporció declaren travessar aquesta frontera entre 5 i 10 vegades a l’any en un 16% i 

7% respectivament, i en un 52% i 41% respectivament pel que fa a menys de 5 vegades 

a l’any.  
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Frontera hispano-andorrana 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

Cada dia o gairebé cada dia 9 1,2 

Setmanalment 94 13,2 

Entre una i tres vegades al mes 258 36,3 

Entre 10 i 5 vegades a l'any 173 24,3 

Menys de 5 vegades a l'any 155 21,8 

Cap vegada en el darrer any 23 3,2 

 

En referència a la frontera hispano-andorrana la freqüència de desplaçament canvia 

totalment, i és que tant sols un 3% dels enquestats declara no haver travessat aquesta 

frontera en el darrer any. Un 13% ho fa setmanalment, un 36% entre una i 3 vegades al 

mes, un 24% entre 5 i 10 vegades a l’any, i un 22% menys de 5 vegades a l’any.  

 

Quant al sexe de l’enquestat s’observa que són els homes qui amb major proporció 

travessen la frontera de manera més freqüent, 17,5% la creuen setmanalment enfront un 

9% de dones, un 37% entre una i tres vegades al mes davant un 35% de les dones. 

 

Pel que fa a l’edat es dóna la mateixa dinàmica que en la frontera franco-andorrana, 

entre els de menor edat major és la freqüència amb què travessen la frontera hispano-

andorrana.  

 

En relació amb la nacionalitat, els que es desplacen setmanalment a la zona fronterera 

del sud són en un 17% dels casos francesos, seguit d’un 16% d’espanyols, i un 14,5% 

d’andorrans. Entre una i tres vegades al mes són majoritaris els andorrans en un 39%, 

seguit dels francesos en un 37% i espanyols en un 34%. Els que declaren no travessar-la 

són principalment els francesos en un 13% seguit dels portuguesos (6%), els espanyols 

en un 4% i finalment els andorrans en un 2% dels casos.  

 

En el nivell d’estudis s’observa una relació proporcional, és a dir com més augmenta el 

nivell d’estudis, més proporció de gent travessa la frontera de manera més habitual.  

 

Quant a l’ocupació els directius propietaris, els professionals i tècnics, així com el 

personal administratiu són els que en major proporció declaren travessar la frontera 

setmanalment i entre una i tres vegades al mes. Els que menys cops la travessen (menys 

de cinc cops) són els aturats (44%), treballadors qualificats (39%) seguits dels 

treballadors del comerç i hoteleria (35%). Els jubilats són el col·lectiu que afirma en 

major proporció no haver-la travessat en l’últim any.   
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24.1. (Si ha travessat la frontera en el darrer any) Per quin/s motiu/s ha creuat la 

frontera franco-andorrana en el darrer any? (multiresposta) 

 

Frontera franco-andorrana                                    (Altres motius) 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 288 
 

Oci 102 35,3 

Visita família / amics 87 30,2 

Turisme 84 29,0 

Feina 51 17,8 

Altres 32 11,2 

Compres 28 9,7 

Esport 13 4,5 

No contesta 0 0,0 

 

Els motius que expliquen perquè s’ha creuat la frontera franco-andorrana són 

majoritàriament l’oci (35%), seguit de la visita d’amics o familiars (30%), turisme 

(29%), per motius lligats a la feina (18%), i per altres motius com per exemple anar al 

metge i per estudis, principalment.  

 

Quant a les variables sociodemogràfiques es destaca una relació estadísticament 

significativa amb el sexe, la nacionalitat i l’ocupació. En el primer cas s’observa que els 

homes declaren en major proporció creuar la frontera franco-andorrana per oci en un 

43% davant un 26% entre les dones, així com per motius laborals en un 24% enfront un 

10% de les dones. En canvi les dones afirmen travessar-la per visitar familiars i amics 

(32% enfront un 29% dels homes), per fer turisme (37% davant un 22%) i per realitzar 

compres (14% enfront un 6,5%).  

 

Respecte a la nacionalitat, els espanyols (52%) són els que en major proporció es 

desplacen a França per oci seguit dels andorrans (36%), els d’altres nacionalitats (44%) 

 
Freqüències Percentatges 

Total 32 
 

Anar al metge 19 58,8 

Anar a estudiar 11 32,9 

Té casa pròpia 2 5,3 

Anar a veure el fill 1 2,9 

Anar a casa dels pares 0 0,0 

Fer gestions 0 0,0 

No contesta 0 0,0 
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i els francesos (24%). El fet de visitar família i amics es dóna en primera instància pels 

francesos (79%), seguit dels portuguesos (51%). La raó turística es esmentada en un 

37% dels casos pels d’altres nacionalitats i 32% per part dels andorrans.  

 

Pel que fa a l’ocupació s’observa que els directius i propietaris (48%), els professionals 

i tècnics (45%), i jubilats (43%) són els més nombrosos a travessar la frontera per 

motius d’oci. La visita de família i amics es dóna principalment entre els treballadors 

del comerç (42%) i els jubilats (41%).  

 

24.2. (Si ha travessat la frontera en el darrer any) Per quin/s motiu/s ha creuat la 

frontera hispano-andorrana en el darrer any? (multiresposta) 

 

Frontera hispano-andorrana                                     (Altres motius) 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 688 
 

Visita família / amics 369 53,6 

Oci 333 48,4 

Compres 241 35,0 

Turisme 232 33,7 

Feina 94 13,7 

Altres 77 11,2 

Esport 32 4,6 

No contesta 1 0,1 

 

Els motius esmentats a l’hora de creuar la frontera hispano-andorrana són en la meitat 

dels casos visitar família i amics (54%), seguit d’un 48% per motius d’oci, un 35% per 

realitzar compres, un 34% per fer turisme i un 14% per feina. Entre aquells que diuen 

altres raons destaca també anar al metge i cursar estudis.  

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques s’observa en un primer moment 

diferències en funció del sexe, i és que les dones declaren en major proporció creuar la 

frontera per motius relacionats a la visita de família i amics (57%), a les compres (40%), 

fer turisme (37%), a diferència dels homes que s’hi desplacen principalment per 

qüestions d’oci (53,5%) i per feina en major proporció que les dones (un 20% dels 

homes per un 8% de les dones). En base a l’edat es destaca que a mesura que augmenta 

l’edat, també ho fa la proporció de casos que travessen la frontera per visitar família i 

comprar, en canvi, a menys edat les raons deriven de l’oci i del turisme. Tenint en 

compte el nivell d’estudis es dóna una relació proporcional, de manera que a més nivell 

d’estudis augmenten els casos que travessen la frontera per visitar família i amics, així 

com per feina i oci. Finalment en relació amb l’ocupació destaca que el personal 

administratiu (64%), els professionals i tècnics (63%), les mestresses de casa (58%) i els 

jubilats (58%) són els que en major proporció travessen la frontera hispano-andorrana 

per visitar família i amics.  

 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 77 
 

Anar al metge 50 64,9 

Anar a estudiar 16 20,6 

Fer gestions 8 9,9 

Té casa pròpia 3 3,4 

Anar a casa dels pares 1 1,2 

Anar a veure el fill 0 0,0 

No contesta 0 0,0 
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25. Dels següents elements valori la qualitat paisatgística, és a dir, la bellesa, la 

conservació, l’ordre i l’harmonia del paisatge fronterer de la zona franco-

andorrana i de la zona frontera hispano-andorrana en una escala del 0 (la valora 

molt malament) i 10 (la valora molt bé).  

 

Vegetació: 

 
Franco-Andorrana Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 8 1,2 

1 0 0 

2 7 1,0 

3 10 1,5 

4 18 2,5 

5 64 9,1 

6 69 9,7 

7 116 16,3 

8 102 14,4 

9 38 5,3 

10 36 5,1 

No contesta 241 33,9 

      

Mitjana 6,789   

Desviació 1,957   

 

La població enquestada valora la vegetació de la frontera franco-andorrana bastant bé, 

ja que en una escala del 0 al 10 la mitjana és de gairebé un 7 (6,8), de la mateixa manera 

que en la frontera hispano-andorrana (6,9). No obstant cal destacar que en el cas de la 

franco-andorrana un terç de la mostra no ha contestat la pregunta.  

 

Es destaquen una sèrie de relacions estadísticament significatives amb algunes de les 

variables sociodemogràfiques. En la frontera franco-andorrana i en relació a l’edat 

s’observa que a menys edat més bones valoracions s’atorguen i la mitjana resulta més 

propera a 7. Els francesos són el col·lectiu que donen pitjor nota a la vegetació seguit 

dels portuguesos, andorrans i d’altres nacionalitats. Pel que fa al nivell d’estudis es dóna 

una relació proporcional, i és que a més nivell d’estudis la valoració augmenta superant 

la mitjana. Quant a l’ocupació la mitjana varia aproximadament de dues dècimes entre 

aquells que estan al mercat laboral. Entre els jubilats, les mestresses de casa i els 

estudiants la valoració al respecte supera d’un punt la mitjana. 

 

A la zona hispano-andorrana s’aprecien diferències en base a la nacionalitat, i és que les 

persones d’altres nacionalitats, espanyols i portuguesos són els que valoren millor la 

vegetació de la zona, seguit dels francesos i andorrans. Quant al nivell d’estudis 

s’observa que a mesura que augmenta aquest es redueix la valoració allunyant-se de la 

mitjana.  

 

Hispano-Andorrana Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 1 0,1 

1 1 0,1 

2 6 0,9 

3 11 1,6 

4 20 2,8 

5 96 13,5 

6 122 17,2 

7 162 22,8 

8 162 22,7 

9 45 6,4 

10 53 7,4 

No contesta 31 4,3 

      

Mitjana 6,920   

Desviació 1,684   
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Valls, muntanyes, relleu 

 
 Franco-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 3 0,4 

2 4 0,6 

3 4 0,6 

4 6 0,9 

5 25 3,5 

6 50 7,1 

7 104 14,7 

8 156 21,9 

9 65 9,1 

10 51 7,2 

No contesta 242 34,1 

      

Mitjana 7,558   

Desviació 1,628   

 

En relació amb la valoració de les valls, de les muntanyes i del relleu, la zona franco-

andorrana està una mica més ben valorada, un 7,6 de mitjana enfront un 7,3 per la zona 

del sud.  

 

En el primer cas es veu una diferència per sexe sent els homes qui donen una millor 

nota a les valls i muntanyes. Quant a l’ocupació es destaquen petites diferències d’una o 

dues dècimes en la puntuació dels directius i propietaris, professionals i tècnics, 

personal administratiu i treballadors del comerç, mentre que entre els que ja no estan 

presents al mercat laboral la valoració supera la mitjana.  

 

Respecte a la vegetació de la frontera hispano-andorrana es dóna una relació 

estadísticament significativa amb la variable del nivell d’estudis, de manera que a més a 

nivell d’estudis la valoració de les muntanyes i del paisatge disminueix, passant d’un 

8,2 entre els que no tenen estudis a un 6,9 entre els d’estudis universitaris.  

 

 

 

 

 

 

 

 Hispano-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 1 0,1 

2 2 0,3 

3 5 0,8 

4 14 2,0 

5 53 7,4 

6 120 16,9 

7 188 26,5 

8 169 23,7 

9 53 7,5 

10 72 10,1 

No contesta 34 4,7 

      

Mitjana 7,271   

Desviació 1,549   
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Arquitectura tradicional 

 
 Franco-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 9 1,2 

1 3 0,4 

2 9 1,3 

3 22 3,1 

4 32 4,4 

5 67 9,4 

6 89 12,6 

7 103 14,5 

8 76 10,6 

9 28 3,9 

10 19 2,6 

No contesta 256 35,9 

      

Mitjana 6,245   

Desviació 2,018   

 

La valoració de l’arquitectura de la frontera franco-andorrana es situa en una mitjana de 

6,2 per un 6,8 pel cantó sud.  

 

En la banda nord es destaquen divergències per nacionalitat. Els andorrans són els que 

concedeixen pitjor valoració a l’arquitectura tradicional (5,9) seguit dels d’altres 

nacionalitats, portuguesos, francesos i espanyols. Si observem el nivell d’estudis es veu 

un cop més una relació inversament proporcional, a major grau d’estudis menor és la 

valoració. De la mateixa manera es dóna aquesta relació entre nivell d’estudis i la 

valoració en la zona hispano-andorrana.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Hispano-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 3 0,5 

1 1 0,1 

2 8 1,2 

3 12 1,7 

4 33 4,7 

5 87 12,2 

6 126 17,7 

7 166 23,3 

8 145 20,3 

9 28 4,0 

10 55 7,7 

No contesta 46 6,5 

      

Mitjana 6,769   

Desviació 1,777   
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Infraestructures destinades a l’activitat comercial i econòmica 

 

 
Franco-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 15 2,2 

1 2 0,3 

2 18 2,5 

3 25 3,5 

4 56 7,8 

5 101 14,3 

6 90 12,6 

7 74 10,4 

8 48 6,8 

9 8 1,1 

10 9 1,3 

No contesta 264 37,2 

      

Mitjana 5,483   

Desviació 2,017   

 

Respecte a la valoració de les infraestructures destinades a l’activitat comercial en una 

banda o l’altra varia d’un punt, i és que en la zona franco-andorrana es valora amb un 

5,5, mentre que a la hispano-andorrana s’obté una mitjana de 6,4.  

 

Entre els que donen una valoració més baixa de les infraestructures destinades a 

l’activitat comercial en la zona franco-andorrana destaca el col·lectiu dels francesos 

amb un 5,3 seguit dels d’altres nacionalitats, dels andorrans, dels espanyols, i finalment 

dels portuguesos que són els que millor ho valoren. Quant als estudis es dóna altre cop 

una relació inversament proporcional, i per tant a major nivell d’estudis més minva la 

valoració. La valoració en infraestructures destinades al comerç de la zona hispano-

andorrana es veu condicionada d’igual manera pel nivell d’estudis, com més alts són 

aquests més disminueix la mitjana.  

 

 

 

 

 

 

  Hispano-Andorrana      

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 12 1,7 

1 1 0,1 

2 9 1,2 

3 24 3,4 

4 33 4,6 

5 113 15,9 

6 130 18,3 

7 157 22,1 

8 137 19,3 

9 19 2,7 

10 27 3,8 

No contesta 49 6,9 

      

Mitjana 6,353   

Desviació 1,861   
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Trànsit 

 
 Franco-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 14 1,9 

1 6 0,8 

2 14 2,0 

3 19 2,7 

4 56 7,9 

5 84 11,8 

6 97 13,7 

7 74 10,4 

8 52 7,3 

9 5 0,7 

10 10 1,4 

No contesta 280 39,4 

      

Mitjana 5,559   

Desviació 2,017   

 

 

Quant al trànsit en les respectives zones varia de molt poc, sent un 5,6 de mitjana en la 

zona franco-andorrana enfront un 5,4 a la hispano-andorrana.  

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques s’observa una relació significativa amb la 

nacionalitat, i és que els francesos són els que pitjor valoren el trànsit a la frontera 

franco-andorrana (4,8). El col·lectiu espanyol, portuguès i el d’altres nacionalitats ho 

valoren per sobre la mitjana. Un cop més, a major nivell d’estudis pitjor valoració 

s’obté respecte al trànsit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Hispano-Andorrana       

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 17 2,3 

1 6 0,8 

2 37 5,1 

3 38 5,4 

4 104 14,6 

5 139 19,6 

6 133 18,7 

7 96 13,5 

8 75 10,5 

9 18 2,5 

10 11 1,5 

No contesta 39 5,5 

      

Mitjana 5,415   

Desviació 2,014   
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Urbanització del sòl 

 
 Franco-Andorrana     

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 15 2,0 

1 6 0,8 

2 17 2,4 

3 31 4,4 

4 58 8,1 

5 90 12,7 

6 99 14,0 

7 69 9,7 

8 39 5,4 

9 6 0,8 

10 7 0,9 

No contesta 275 38,7 

      

Mitjana 5,326   

Desviació 1,991   

 

En termes d’urbanització del sòl es destaca una diferència en la valoració. A la frontera 

franco-andorrana s’atorga un 5,3 de mitjana mentre que a la del sud aquesta augmenta 

d’un punt situant-se a 6,2. 

 

Quant a la relació entre l’edat i la valoració de la urbanització del sòl a la frontera 

franco-andorrana es destaca que en les franges d’edat més joves la valoració es situa una 

dècimes per sobre de la mitjana, a diferència dels que tenen 55 anys o més. Quant al 

nivell d’estudis la valoració es situa per sobre de la mitjana entre els que no tenen 

estudis, així com els han cursat estudis primaris i secundaris. Entre els universitaris la 

valoració baixa per sota la mitjana. En la zona hispano-andorrana aquesta valoració es 

veu relacionada amb el nivell d’estudis marcant un salt entre els que no han cursat 

estudis (6,2 de mitjana) i els que provenen d’un nivell universitari (5,9).  

 

 

 

 

 

 

 

Hispano-Andorrana      

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 5 0,8 

1 1 0,1 

2 10 1,4 

3 26 3,7 

4 38 5,3 

5 120 16,8 

6 160 22,5 

7 154 21,7 

8 85 12,0 

9 26 3,7 

10 17 2,4 

No contesta 69 9,6 

      

Mitjana 6,190   

Desviació 1,707   
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Accessos duaners 

 
 Franco-Andorrana     

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 6 0,8 

1 4 0,6 

2 12 1,7 

3 22 3,2 

4 42 5,8 

5 72 10,1 

6 86 12,0 

7 106 15,0 

8 75 10,6 

9 14 1,9 

10 13 1,9 

No contesta 259 36,5 

      

Mitjana 6,060   

Desviació 1,931   

 

Finalment pel que fa als accessos duaners, la valoració és la mateixa a les dues bandes, 

situant-se en un 6 de mitjana.  

 

Tenint en compte les variables sociodemogràfiques, i més concretament l’edat, 

s’observa que els únics que atorguen una valoració per sota de la mitjana respecte als 

accessos duaners són els que es situen en la franja de 25 a 39 anys, mentre que la resta 

es situa unes dècimes per sobre. Per nacionalitats, els andorrans són els que s’allunyen 

més de la mitjana per sota, i en canvi els d’altres nacionalitats s’hi situen per sobre, 5,9 i 

6,3 respectivament. En relació amb el nivell d’estudis hi ha una relació inversament 

proporcional: a més estudis més minva la valoració. Si ens fixem amb els accessos de la 

frontera hispano-andorrana es retroben les mateixes dinàmiques que a l’altra banda. 

Quant a l’edat, els de la franja entre 25 i 39 anys són els que més s’allunyen de la 

mitjana i per tant que donen una pitjor valoració. Per nacionalitats els andorrans els 

valoren pitjor seguits dels espanyols i portuguesos. Així com en el nivell d’estudis, on la 

valoració decau a mesura que el nivell augmenta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hispano-Andorrana      

  Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

0 12 1,7 

1 6 0,8 

2 10 1,4 

3 39 5,6 

4 61 8,6 

5 112 15,8 

6 129 18,2 

7 143 20,2 

8 91 12,8 

9 34 4,7 

10 34 4,8 

No contesta 39 5,5 

      

Mitjana 6,099   

Desviació 2,045   
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26. Quins són els elements que considera més representatius o simbòlics de la zona 

fronterera?  

(Multiresposta) 

 

Franco-andorrana 

  

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

Les muntanyes, paisatges, neu 127 17,9 

Pas de la Casa 48 6,8 

Les pistes d'esquí 46 6,5 

Duana, els duaners 37 5,2 

El túnel d'Envalira 21 3,0 

El port d'Envalira 19 2,7 

La carretera, els revolts 19 2,6 

La bandera d'Andorra, les banderes 8 1,1 

Tancament frontera 6 0,9 

Les antenes de radio dalt de la muntanya 5 0,7 

El cartell de benvinguts 3 0,5 

Altres 3 0,5 

Les cues de cotxes 2 0,3 

El mal temps/boira 2 0,3 

El riu 2 0,2 

No contesta 384 54,0 

 

En relació als elements considerats com a més representatius o simbòlics de la zona 

fronterera franco-andorrana es destaca que una mica més de la meitat de la mostra no 

contesta, fet que indica que possiblement no es tenen referències representatives 

d’aquesta zona. No obstant, un 18% de la població considera com a simbòlic les 

muntanyes i els paisatges de la zona, seguit d’un 7% que fa referència al poble del Pas 

de la Casa. Un 6,5% considera les pistes d’esquí com un element simbòlic, mentre que 

un 5% ho associa a la duana. Un 3% de la població destaca el túnel d’Envalira, també 

un 3% el port d’Envalira així com la carretera d’aquesta zona.  

 

Pel que fa a les variables sociodemogràfiques no es destaquen diferències significatives.  
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Hispano-andorrana 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

El cartell de benvinguts, Esteu en terra Andorrana 95 13,3 

Duana, Policia 87 12,3 

Les vistes, la vall, el paisatge 78 10,9 

La verge (figura) 32 4,5 

Cartell Naturlandia 28 4,0 

Les muntanyes 27 3,8 

La bandera d'Andorra, les banderes 24 3,4 

Punt de trobada 22 3,0 

La carretera fins a la Seu 22 3,2 

Les cues de cotxes 18 2,5 

El riu Runer 9 1,3 

El comerç 7 0,9 

La bona carretera 6 0,9 

Caseta de turisme 6 0,8 

La rotonda abans d'arribar a Andorra 5 0,7 

L' accés 5 0,7 

La Farga de Moles 5 0,7 

Bordes a la frontera 4 0,6 

El túnel de Sant Julià 4 0,5 

Altres 3 0,5 

Anserall 2 0,2 

No contesta 247 34,8 

 

 

Els elements simbòlics de la zona hispano-andorrana esmentats difereixen molt de la 

zona franco-andorrana. En primer lloc cal mencionar que una mica més d’un terç de la 

mostra (35%) no ha contestat la pregunta. Seguidament, un 13% identifica com a 

element simbòlic el cartell de benvinguda al país, seguit d’un 12% que fa referència a la 

policia i a la duana, un 11% a una qüestió més paisatgística i esmenta les vistes, la vall 

així com el paisatge. A partir d’aquí es mencionen una gran varietat de respostes 

referents a la verge que es troba a l’entrada del país, als cartells de Naturlandia, les 

muntanyes a més de la bandera d’Andorra.  

 

Quant a les variables sociodemogràfiques tant sol l’edat és estadísticament significativa. 

D’aquesta manera s’observa que a mesura que augmenta l’edat disminueix la proporció 

de persones que identifiquen com a elements simbòlics els cartells de benvinguda al 

país, però en canvi, a més edat major proporció de casos que destaquen la duana i la 

policia.   
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27. I quins són els elements diria que degraden la qualitat del paisatge del territori 

fronterer? 

(Multiresposta) 

 

Franco-andorrana 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

Pas de la Casa 60 8,5 

Res 58 8,1 

La carretera 38 5,4 

Està molt deixat 36 5,0 

La construcció 32 4,5 

Duana 26 3,6 

Les cues de cotxes, trànsit, contaminació 25 3,6 

Alguns edificis 16 2,2 

A l 'hivern la carretera es intransitable per la neu 11 1,5 

Els centres comercials 10 1,5 

Treballs carretera 6 0,9 

Falta d'arbres 6 0,8 

Les torres d'alta tensió 3 0,5 

Port d'Envalira 3 0,5 

Altres 3 0,4 

El pont del túnel d'Envalira 2 0,3 

Carretera cauen allaus 2 0,2 

Benzineres 2 0,2 

El túnel d'Envalira 2 0,3 

No contesta 401 56,4 

 

Els elements que s’han destacat com a degradadors del paisatge a la zona franco-

andorrana han estat en un 8,5% el nucli del Pas de la Casa, entenent-ho com la 

urbanització del sòl, un 8% considera que no hi ha factors que degradin la zona, seguit 

d’un 5% que declara la zona com a molt deixada i un altre 5% ho associa a la carretera. 

Un 4% es refereix a la duana com a element que degrada, i també un 4% al trànsit i la 

contaminació que genera. Tot i això destaca que més de la meitat dels enquestats no han 

contestat. 

 

S’observa que a mesura que augmenta el nivell d’estudis major és la proporció de casos 

que identifiquen elements que degraden el paisatge. El nucli del Pas de la Casa és un 

element degradador en un 4% entre aquells amb estudis primaris, un 10% entre els que 

tenen estudis secundaris superiors, i un 15% entre els universitaris. De la mateixa 

manera, la construcció i la duana són elements que guanyen percentatge a mesura que 

augmenta el nivell d’estudis.  
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Hispano-andorrana 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 
 

Res 112 15,8 

Trànsit, contaminació cues 79 11,1 

Els edificis grans, depuradora, naus 62 8,7 

Els centres comercials 47 6,6 

Les cabines dels policies, duana 41 5,7 

L'edifici de la duana espanyola (molt malmesa) 36 5,1 

Està molt deixat 33 4,6 

Cartells publicitaris 23 3,3 

La carretera 16 2,2 

Treballs a la carretera 14 1,9 

La construcció 11 1,6 

Túnel de formigó 8 1,2 

Alguns edificis 7 1,0 

Les torres d'alta tensió, La central elèctrica 5 0,8 

Altres 3 0,4 

Càmping (caravanes) 3 0,5 

Les benzineres 2 0,2 

Graveres 2 0,2 

El cartell de Benvinguts a Andorra 1 0,2 

Entrada Sant Julià 1 0,2 

La rotonda sortida duana, Arcavell-Civís 1 0,1 

No contesta 231 32,5 

 

En la zona fronterera hispano-andorrana es destaca que un 16% de la població no 

identifica cap element degradador del paisatge, mentre que un 11% fa al·lusió al trànsit i 

a les retencions en aquesta zona, un 9% fa referència als edificis grans com la 

depuradora i les naus en l’última part d’Andorra. Un 7% considera com a degradador  

els centres comercials, i un 6% les cabines de policia i de duana així com l’edifici de la 

duana espanyola (5%). Gairebé un terç de la mostra no contesta la pregunta.  

 

Quant als estudis s’observa que a menys nivell d’estudis més són els casos que 

consideren que no hi ha elements degradadors en la zona fronterera hispano-andorrana, 

un 21% dels que no tenen estudis ho diuen, un 19% entre els d’estudis primaris i 

secundaris bàsics, un 16% entre els d’estudis secundaris superiors i un 9% entre els 

universitaris. Els elements corresponents als edificis, naus i depuradora, així com els 

centre comercials són més citat a mesura que augmenta el nivell d’estudis.  
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ANNEXOS 

 

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats 

 

Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 

estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 

afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 

 

 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 

de la mostra envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 

proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 

màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 

Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 

(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 

Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 

 

Mida de la 

mostra 

Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 

500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 

1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 
 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 

desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 

el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 

resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 

 

Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 

estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 

una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 

 

Per una altra part, al creuar les diferents variables
12

 en les taules de contingència, 

interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 

perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 

variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 

variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 

associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 

(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 

                                                 
12

 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 

exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 

variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 

associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 

distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 

associació rellevant).  

 

Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 

a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 

de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 

gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 

considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 

tendències apuntades en la mostra donada. 

 

Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 

estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 

mecanismes de causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 

 

Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 

 

Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 

i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  

 

Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 

 

Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 

 

Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 

 

Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 

pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  

 

Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 

artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 

cicle. 

 

Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 

infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 

suport en gestió administrativa.    

  

Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 

 

Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 

transport.  

 

Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 

sense atenció al públic. 

 

Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 

telefonistes, caixers, etc. 

 

Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 

restauració, serveis personals i de protecció: 

 

Venedors, dependents de comerç i assimilats.  

 

Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 

 

Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 

tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 

que atenen passatgers, majordoms i similars).  

 

Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 

personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 

indústria i construcció: 

 

Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  

 

Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 

 

Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 

pintors, electricistes, fusters, lampistes) 

 

Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 

etc. 

 

Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 

altres artesans. 

 

Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     

 

Grup 6: Treballadors no qualificats: 

 

Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 

 

Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 

manufacturers i del transport, manobres, etc.). 

 

Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  

 

Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 

 

Grup 8: Mestresses de casa 

 

Grup 9: Estudiants  
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 

 

 
Freqüències Percentatges 

Total 711 100 

MANCA FEINA, ATUR 213 29,9 

Manca de feina, atur 191 26,9 

Manca feina gent jove 25 3,5 

Treball per la gent del país 1 0,2 

POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 190 26,7 

Pensions 74 10,5 

CASS (més control, millorar gestió, prestacions, etc.) 67 9,4 

Millorar l'estat del benestar, polítiques socials 47 6,6 

Més ajudes socials (aturats, gent gran, discapacitats, etc.) 29 4,1 

Guarderies 2 0,3 

ECONOMIA 125 17,6 

Situació econòmica, crisis 62 8,8 

Control bancs, BPA 46 6,5 

Impostos 9 1,3 

Bancs, manca de crèdit 5 0,7 

Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 4 0,5 

Més obertura econòmica 3 0,4 

Morositat 2 0,2 

Millorar la competitivitat d'Andorra 1 0,1 

Diversificació economia, industria, noves tecnologies 1 0,1 

POLÍTICA 93 13,1 

Millorar gestió política, Govern 50 7,1 

Vot residents 19 2,7 

Polítics 7 0,9 

Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 7 0,9 

Transparència política 5 0,8 

Sistema electoral 4 0,5 

Amiguisme, corrupció en política 3 0,4 

Control despesa pública 1 0,2 

Política econòmica 1 0,1 

TURISME 86 12,1 

Millorar promoció turística i imatge d'Andorra a l'exterior 43 6,0 

Potenciar el turisme 30 4,2 

Més activitats per al turisme, diversificació 8 1,2 

Millorar l'atenció al turisme 6 0,8 

Turisme poca qualitat 6 0,9 

INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 74 10,3 

Millorar carreteres, accessos 28 4,0 

Manca o millorar les infraestructures 24 3,4 

Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 8 1,1 

Finalitzar les obres, massa obres 5 0,7 

Manca de parcs, zones verdes 5 0,7 

Millorar accessibilitat, manteniment de carrers, voreres 5 0,8 

TREBALL I CONDICIONS LABORALS 57 8,0 

Millorar condicions laborals 39 5,5 

Conciliació vida laboral i familiar 11 1,6 

Horaris de treball 5 0,8 

Millorar lleis laborals 3 0,5 

Més drets laborals, sindicats 1 0,1 
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SALARIS 54 7,6 

EDUCACIÓ 52 7,4 

Millorar l'educació 25 3,5 

Més oferta educativa 14 2,0 

Manca de beques 12 1,7 

Vacances escolars, activitats extraescolars 2 0,2 

FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 49 6,9 

STA 16 2,3 

Millorar funcionament administració pública 7 1,0 

Funcionaris, llei funció pública 6 0,9 

Justícia 5 0,7 

Servei ocupació, ajudes atur 5 0,7 

Agència mobilitat, servei circulació 5 0,7 

Tràmits, atenció al públic 1 0,2 

Gestió dels comuns, unificar administracions 1 0,1 

Millorar la burocràcia 1 0,2 

TRÀNSIT 43 6,0 

Trànsit, circulació 42 5,9 

Agents circulació 1 0,1 

TRANSPORT PÚBLIC 42 5,9 

Ampliar i millorar transport públic 28 3,9 

Transport públic massa car 16 2,2 

ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 40 5,6 

Més activitats culturals 27 3,9 

Llocs i activitats d'oci per als joves 14 2,0 

SANITAT 38 5,4 

Sanitat, sistema sanitari 30 4,2 

Pagament als metges anticipadament 6 0,8 

Falten especialistes mèdics 3 0,5 

MEDI AMBIENT 38 5,3 

Neteja carrers 18 2,5 

Preservació de medi ambient 18 2,6 

Contaminació 3 0,5 

Reciclatge, escombraries 1 0,1 

PREU HABITATGE 35 4,9 

Lloguers cars 27 3,9 

Vivenda cara 7 1,0 

COMERÇ 19 2,7 

Millorar l'atenció als clients 8 1,1 

Millorar el comerç 7 1,0 

Problemes comerç (preu lloguers, botigues tanquen) 3 0,5 

Horaris comercials 1 0,1 

IMMIGRACIÓ 17 2,4 

Drets immigrants, permís de treball 12 1,7 

Millorar integració dels immigrants 3 0,4 

Massa immigració 1 0,1 

Llei immigració 1 0,1 

VALORS 16 2,3 

Convivència, respecte 7 1,0 

Identitat i imatge Andorra 2 0,3 

Solidaritat, repartiment riquesa 2 0,3 

Pobresa, desigualtats socials 2 0,2 

Qualitat de vida 1 0,1 
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Societat tancada 1 0,1 

Igualtat entre homes i dones 1 0,2 

Participació ciutadana 1 0,1 

NIVELL DE VIDA CAR 16 2,2 

Abaratir el nivell de vida 8 1,1 

Cistella de compra cara 8 1,1 

APARCAMENT 14 2,0 

Manca d'aparcament 14 2,0 

MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, PROFESSIONALITZACIÓ 5 0,7 

JOVENTUT 4 0,6 

Manquen expectatives laborals i socials pels joves 4 0,6 

ALTRES 23 3,3 

Català 8 1,1 

Inseguretat ciutadana 6 0,8 

Manca d'informació 3 0,5 

No hi ha educació viària 2 0,3 

Casino 1 0,1 

Poca vida social 1 0,1 

Més diners per l'esport 1 0,1 

Millorar gestió de Vallnord 1 0,2 

CAP ASPECTE 24 3,4 

NO CONTESTA 57 8,0 
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TAULES 

 

Taula 1.1 

 

Manca feina, atur 

 

% Horitzontals   Manca de feina, atur 
No ha esmentat  
aquest aspecte 

Total 711 29,9 70,1 

Sexe       

Home 358 30,4 69,6 

Dona 353 29,5 70,5 

        

Edat       

18 a 24 anys 59 32,6 67,4 

25 a 39 anys 198 26,3 73,7 

40 a 54 anys 236 33,3 66,7 

Més de 55 anys 217 28,5 71,5 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 344 27,8 72,2 

Espanyola 205 28,0 72,0 

Francesa 29 26,9 73,1 

Portuguesa 89 46,5 53,5 

Altres 44 23,9 76,1 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 46,0 54,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 36,7 63,3 

Estudis secundaris superiors 237 26,2 73,8 

Universitaris 177 19,4 80,6 

No contesta 3 76,4 23,6 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

48 9,8 90,2 

Professionals, tècnics i similars 112 11,4 88,6 

Personal administratiu i similars 118 32,8 67,2 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 35,9 64,1 

Treballadors de la indústria, construcció i 
primari 

70 50,9 49,1 

Treballadors no qualificats 36 29,0 71,0 

Jubilats 111 29,7 70,3 

Mestresses de casa 17 10,1 89,9 

Estudiants 25 38,5 61,5 

Aturats 29 49,5 50,5 

Altres no ocupats o inactius 14 38,9 61,1 

No contesta 1 0,0 100,0 

 



 

 

80 

 

Taula 1.2 

 

Polítiques socials, prestacions, pensions 
 

% Horitzontals   
Polítiques socials,  
prestacions, pensions 

No ha esmentat  
aquest aspecte 

Total 711 26,7 73,3 

Sexe       

Home 358 27,0 73,0 

Dona 353 26,4 73,6 

        

Edat       

18 a 24 anys 59 18,6 81,4 

25 a 39 anys 198 24,8 75,2 

40 a 54 anys 236 25,3 74,7 

Més de 55 anys 217 32,4 67,6 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 344 24,9 75,1 

Espanyola 205 32,2 67,8 

Francesa 29 17,8 82,2 

Portuguesa 89 31,1 68,9 

Altres 44 12,8 87,2 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 37,4 62,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 32,1 67,9 

Estudis secundaris superiors 237 22,3 77,7 

Universitaris 177 21,4 78,6 

No contesta 3 47,2 52,8 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 14,2 85,8 

Professionals, tècnics i similars 112 29,4 70,6 

Personal administratiu i similars 118 24,6 75,4 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 22,9 77,1 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 31,1 68,9 

Treballadors no qualificats 36 19,2 80,8 

Jubilats 111 37,8 62,2 

Mestresses de casa 17 9,1 90,9 

Estudiants 25 5,5 94,5 

Aturats 29 38,1 61,9 

Altres no ocupats o inactius 14 51,5 48,5 

No contesta 1 0,0 100,0 
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Taula 1.3 
 

Economia 
 

% Horitzontals   Economia 
No ha esmentat  
aquest aspecte 

Total 711 17,6 82,4 

Sexe       

Home 358 18,9 81,1 

Dona 353 16,3 83,7 

        

Edat       

18 a 24 anys 59 14,0 86,0 

25 a 39 anys 198 14,3 85,7 

40 a 54 anys 236 18,5 81,5 

Més de 55 anys 217 20,8 79,2 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 344 19,1 80,9 

Espanyola 205 17,9 82,1 

Francesa 29 10,8 89,2 

Portuguesa 89 11,8 88,2 

Altres 44 20,7 79,3 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 13,5 86,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 18,2 81,8 

Estudis secundaris superiors 237 19,9 80,1 

Universitaris 177 15,2 84,8 

No contesta 3 23,6 76,4 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 27,3 72,7 

Professionals, tècnics i similars 112 19,7 80,3 

Personal administratiu i similars 118 16,4 83,6 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 17,1 82,9 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 15,8 84,2 

Treballadors no qualificats 36 21,6 78,4 

Jubilats 111 21,5 78,5 

Mestresses de casa 17 10,1 89,9 

Estudiants 25 0,0 100,0 

Aturats 29 6,0 94,0 

Altres no ocupats o inactius 14 6,9 93,1 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 1.4 

 

Política 

 

% Horitzontals   Política 
No ha esmentat  
aquest aspecte 

Total 711 13,1 86,9 

Sexe       

Home 358 14,7 85,3 

Dona 353 11,5 88,5 

        

Edat       

18 a 24 anys 59 14,0 86,0 

25 a 39 anys 198 15,0 85,0 

40 a 54 anys 236 12,4 87,6 

Més de 55 anys 217 12,0 88,0 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 344 19,8 80,2 

Espanyola 205 10,2 89,8 

Francesa 29 3,3 96,7 

Portuguesa 89 2,1 97,9 

Altres 44 3,9 96,1 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 3,7 96,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 6,9 93,1 

Estudis secundaris superiors 237 16,8 83,2 

Universitaris 177 20,1 79,9 

No contesta 3 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 24,4 75,6 

Professionals, tècnics i similars 112 17,4 82,6 

Personal administratiu i similars 118 21,5 78,5 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 10,9 89,1 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 3,5 96,5 

Treballadors no qualificats 36 0,0 100,0 

Jubilats 111 8,2 91,8 

Mestresses de casa 17 9,1 90,9 

Estudiants 25 27,5 72,5 

Aturats 29 2,7 97,3 

Altres no ocupats o inactius 14 12,5 87,5 

No contesta 1 0,0 100,0 
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Taula 1.5 

 

Turisme 

 

% Horitzontals   Turisme 
No ha esmentat  
aquest aspecte 

Total 711 12,1 87,9 

Sexe       

Home 358 12,8 87,2 

Dona 353 11,5 88,5 

        

Edat       

18 a 24 anys 59 7,0 93,0 

25 a 39 anys 198 15,0 85,0 

40 a 54 anys 236 12,9 87,1 

Més de 55 anys 217 10,2 89,8 

No contesta 1 0,0 100,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 344 16,4 83,6 

Espanyola 205 8,7 91,3 

Francesa 29 12,6 87,4 

Portuguesa 89 3,6 96,4 

Altres 44 11,6 88,4 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 7,7 92,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 9,0 91,0 

Estudis secundaris superiors 237 13,2 86,8 

Universitaris 177 16,7 83,3 

No contesta 3 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 14,5 85,5 

Professionals, tècnics i similars 112 16,6 83,4 

Personal administratiu i similars 118 18,3 81,7 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 11,0 89,0 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 7,3 92,7 

Treballadors no qualificats 36 4,2 95,8 

Jubilats 111 9,6 90,4 

Mestresses de casa 17 13,6 86,4 

Estudiants 25 5,5 94,5 

Aturats 29 8,1 91,9 

Altres no ocupats o inactius 14 11,2 88,8 

No contesta 1 0,0 100,0 
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Taula 2 
 

Com qualificaria la situació econòmica general d’Andorra actualment? 

 

 
Total 

 
          

% Horitzontals   
Molt 
bona 

Bona Regular Dolenta 
Molt 
Dolenta 

Ns/nc 

Total 711 0,4 17,9 59,9 17,3 3,7 0,8 

 
              

Sexe        

Home 358 0,4 21,4 56,5 17,5 3,6 0,6 

Dona 353 0,4 14,4 63,3 17,1 3,9 0,9 

Edat               

18 a 24 anys 59 0,0 25,6 62,8 9,3 0,0 2,3 

25 a 39 anys 198 1,5 22,6 63,2 12,8 0,0 0,0 

40 a 54 anys 236 0,0 17,7 59,4 16,1 6,4 0,4 

Més de 55 anys 217 0,0 12,0 56,3 25,0 5,3 1,4 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat        

Andorrana 344 0,0 16,5 59,6 19,8 3,5 0,6 

Espanyola 205 0,0 20,0 60,8 13,2 4,5 1,6 

Francesa 29 0,0 24,4 36,3 39,2 0,0 0,0 

Portuguesa 89 0,0 10,8 72,0 11,1 6,2 0,0 

Altres 44 6,8 30,2 47,9 15,1 0,0 0,0 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

66 0,0 9,8 56,6 27,6 3,7 2,3 

Estudis primaris o secundaris  bàsics 228 0,0 16,2 60,7 16,9 4,8 1,4 

Estudis secundaris superiors 237 0,6 20,6 57,8 16,2 4,4 0,3 

Universitaris 177 0,8 20,0 62,4 15,7 1,1 0,0 

No contesta 3 0,0 0,0 76,4 0,0 23,6 0,0 

Ocupació 711 0,4 17,9 59,9 17,3 3,7 0,8 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

48 0,0 30,3 46,1 16,5 7,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 1,3 17,8 66,5 12,8 1,7 0,0 

Personal administratiu i similars 118 0,0 16,7 61,9 20,5 0,8 0,0 

Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 

130 1,1 19,7 61,5 12,1 4,5 1,1 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

70 0,0 22,2 60,2 13,8 3,8 0,0 

Treballadors no qualificats 36 0,0 9,0 76,2 7,4 7,4 0,0 

Jubilats 111 0,0 13,1 51,7 28,2 4,3 2,7 

Mestresses de casa 17 0,0 34,7 36,2 29,1 0,0 0,0 

Estudiants 25 0,0 17,0 77,5 5,5 0,0 0,0 

Aturats 29 0,0 12,2 58,1 20,4 9,3 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 0,0 5,6 49,9 25,1 12,5 6,9 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 
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Taula 3 
 

Diria que la situació econòmica d’Andorra és millor, igual o pitjor que la de fa un any? 

 

 
Total 

 
      

% Horitzontals   Millor Igual Pitjor Ns/nc 

Total 711 19,8 44,2 33,0 3,0 

Sexe           

Home 358 23,5 44,0 29,0 3,4 

Dona 353 16,1 44,3 37,0 2,5 

Edat           

18 a 24 anys 59 16,3 44,2 30,2 9,3 

25 a 39 anys 198 24,1 37,6 34,6 3,8 

40 a 54 anys 236 19,7 45,8 33,3 1,2 

Més de 55 anys 217 17,3 48,2 32,0 2,5 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat           

Andorrana 344 20,1 43,7 32,4 3,8 

Espanyola 205 18,7 49,5 28,7 3,1 

Francesa 29 15,3 39,0 45,7 0,0 

Portuguesa 89 20,9 38,5 38,6 1,9 

Altres 44 24,4 38,1 37,5 0,0 

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 18,7 47,2 31,8 2,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 19,0 46,5 32,2 2,3 

Estudis secundaris superiors 237 20,2 42,2 32,7 4,9 

Universitaris 177 21,3 43,1 34,6 1,0 

No contesta 3 0,0 23,6 47,2 29,2 

Ocupació 711 19,8 44,2 33,0 3,0 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 32,1 33,6 34,3 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 25,7 38,8 34,2 1,3 

Personal administratiu i similars 118 15,2 50,5 31,0 3,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 18,5 41,2 38,5 1,8 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 27,8 41,0 29,9 1,4 

Treballadors no qualificats 36 13,1 47,2 39,7 0,0 

Jubilats 111 15,8 53,9 26,1 4,1 

Mestresses de casa 17 14,7 33,8 38,1 13,4 

Estudiants 25 16,5 50,0 16,5 17,0 

Aturats 29 11,1 41,8 42,3 4,8 

Altres no ocupats o inactius 14 25,1 40,3 34,7 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 
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Taula 4 
 

I d’aquí un any, creu que la situació econòmica d’Andorra serà millor, pitjor o seguirà 

igual? 

 

 
Total 

 
      

% Horitzontals   Millor Igual Pitjor Ns/nc 

Total 711 35,2 36,1 14,1 14,6 

Sexe           

Home 358 35,5 34,7 14,2 15,6 

Dona 353 35,0 37,5 13,9 13,5 

Edat           

18 a 24 anys 59 37,2 51,2 4,7 7,0 

25 a 39 anys 198 33,8 33,1 20,3 12,8 

40 a 54 anys 236 37,8 39,0 9,6 13,7 

Més de 55 anys 217 33,5 31,3 15,8 19,4 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat           

Andorrana 344 35,8 33,3 15,1 15,8 

Espanyola 205 35,0 35,7 13,5 15,8 

Francesa 29 17,2 53,5 18,1 11,2 

Portuguesa 89 36,0 40,5 11,8 11,7 

Altres 44 42,2 39,4 10,7 7,7 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 42,4 24,5 11,8 21,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 35,6 39,0 11,4 14,1 

Estudis secundaris superiors 237 32,1 36,9 18,1 12,9 

Universitaris 177 36,5 35,9 13,3 14,3 

No contesta 3 29,2 23,6 0,0 47,2 

Ocupació 711 35,2 36,1 14,1 14,6 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 49,9 31,2 13,8 5,2 

Professionals, tècnics i similars 112 32,6 33,7 16,9 16,7 

Personal administratiu i similars 118 34,6 34,0 17,4 14,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 36,0 39,4 10,3 14,3 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 35,3 32,9 14,6 17,2 

Treballadors no qualificats 36 30,7 44,5 9,0 15,9 

Jubilats 111 33,2 33,0 14,6 19,2 

Mestresses de casa 17 50,6 26,9 17,9 4,5 

Estudiants 25 33,0 55,5 6,0 5,5 

Aturats 29 35,8 47,0 11,9 5,3 

Altres no ocupats o inactius 14 19,5 36,0 11,2 33,3 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 
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Taula 5 

 

I a nivell personal com qualificaria la seva situació econòmica? 

 
  Total 

 
          

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta 
Molt 
dolenta 

Ns/nc 

Total 711 1,4 34,4 51,5 9,5 2,6 0,6 

Sexe               

Home 358 1,4 36,2 49,7 9,2 2,3 1,2 

Dona 353 1,3 32,5 53,4 9,8 2,9 0,0 

Edat               

18 a 24 anys 59 0,0 44,2 51,2 0,0 0,0 4,7 

25 a 39 anys 198 2,3 42,9 44,4 9,8 0,8 0,0 

40 a 54 anys 236 1,2 31,3 55,0 8,0 4,0 0,4 

Més de 55 anys 217 1,1 27,5 54,2 13,4 3,5 0,4 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat               

Andorrana 344 1,1 39,8 48,0 7,8 2,3 1,1 

Espanyola 205 1,6 31,1 51,8 11,0 4,0 0,4 

Francesa 29 3,3 35,6 55,1 6,0 0,0 0,0 

Portuguesa 89 0,0 16,8 63,8 16,5 3,0 0,0 

Altres 44 3,4 41,8 51,4 3,4 0,0 0,0 

Estudis 711 1,4 34,4 51,5 9,5 2,6 0,6 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 1,2 18,1 52,9 20,7 7,2 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 1,2 18,4 60,9 15,5 3,5 0,6 

Estudis secundaris superiors 237 1,0 44,5 48,5 3,1 1,5 1,3 

Universitaris 177 2,1 48,3 43,2 5,6 0,8 0,0 

No contesta 3 0,0 0,0 47,2 29,2 23,6 0,0 

Ocupació        

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

48 4,7 48,0 40,6 4,7 0,0 2,0 

Professionals, tècnics i similars 112 2,7 53,2 37,1 4,8 2,2 0,0 

Personal administratiu i similars 118 0,8 46,7 46,9 5,6 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 0,7 26,4 63,4 6,4 2,0 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i 
primari 

70 0,0 21,2 65,0 10,1 3,8 0,0 

Treballadors no qualificats 36 0,0 13,1 67,3 19,5 0,0 0,0 

Jubilats 111 1,4 26,1 55,2 12,4 4,3 0,7 

Mestresses de casa 17 0,0 48,0 47,4 4,5 0,0 0,0 

Estudiants 25 0,0 33,5 61,0 0,0 0,0 5,5 

Aturats 29 0,0 17,0 32,9 32,2 17,9 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 6,9 16,5 18,1 51,5 6,9 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 6 
 

La seva situació econòmica actual, en relació amb la de fa un any: ha millorat, ha 

empitjorat o està igual? 

 

 
Total 

 
      

% Horitzontals   
Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

Ns/nc 

Total 711 13,9 65,3 20,5 0,3 

Sexe           

Home 358 15,6 64,2 19,7 0,5 

Dona 353 12,2 66,4 21,4 0,0 

Edat           

18 a 24 anys 59 20,9 67,4 11,6 0,0 

25 a 39 anys 198 25,6 56,4 18,0 0,0 

40 a 54 anys 236 10,4 66,7 22,1 0,8 

Més de 55 anys 217 5,3 71,1 23,6 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat           

Andorrana 344 15,4 63,4 20,9 0,3 

Espanyola 205 10,3 64,2 25,5 0,0 

Francesa 29 6,0 76,1 14,6 3,3 

Portuguesa 89 16,0 72,4 11,7 0,0 

Altres 44 20,2 63,6 16,2 0,0 

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 4,9 72,1 21,6 1,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 13,9 62,5 23,6 0,0 

Estudis secundaris superiors 237 13,5 68,8 17,2 0,4 

Universitaris 177 18,2 61,9 19,9 0,0 

No contesta 3 0,0 47,2 52,8 0,0 

Ocupació      

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 28,6 48,9 20,5 2,0 

Professionals, tècnics i similars 112 21,0 57,7 21,3 0,0 

Personal administratiu i similars 118 12,3 73,9 13,8 0,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 15,5 61,3 23,2 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 12,2 71,2 15,2 1,4 

Treballadors no qualificats 36 13,1 66,8 20,1 0,0 

Jubilats 111 5,5 77,2 17,3 0,0 

Mestresses de casa 17 19,0 54,1 26,9 0,0 

Estudiants 25 5,5 89,0 5,5 0,0 

Aturats 29 7,9 37,3 54,8 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 6,9 42,9 50,1 0,0 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 
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Taula 7 
 

Tenint en compte els ingressos mensuals totals de la seva llar, vostè diria que la seva llar 

arriba a final de mes 

 

 
Total 

 
            

% Horitzontals   
Molt 
fàcilment 

Fàcilment 
Relativament 
fàcilment 

Amb 
alguna 
dificultat 

Amb 
dificultat 

Amb 
molta 
dificultat 

Ns/nc 

Total 711 4,4 19,4 37,3 25,5 9,1 3,8 0,4 

Sexe                 

Home 358 3,9 22,9 37,6 23,7 9,1 2,0 0,9 

Dona 353 5,0 15,8 37,0 27,4 9,2 5,6 0,0 

Edat                 

18 a 24 anys 59 2,3 25,6 37,2 27,9 4,7 0,0 2,3 

25 a 39 anys 198 6,0 21,1 43,6 21,1 7,5 0,8 0,0 

40 a 54 anys 236 4,8 14,9 39,0 26,9 8,4 5,6 0,4 

Més de 55 anys 217 3,2 21,1 29,9 27,1 12,7 5,6 0,4 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 344 5,3 23,1 37,4 23,1 8,2 2,3 0,7 

Espanyola 205 2,6 17,5 35,9 23,7 13,3 6,7 0,4 

Francesa 29 3,3 19,2 53,6 15,3 8,6 0,0 0,0 

Portuguesa 89 3,2 11,5 34,9 38,2 8,2 4,0 0,0 

Altres 44 9,4 15,0 37,5 33,8 0,0 4,3 0,0 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

66 2,3 13,8 16,1 44,0 15,3 8,6 0,0 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

228 1,8 12,1 33,6 31,1 14,3 7,1 0,0 

Estudis secundaris superiors 237 4,1 21,2 42,9 23,1 6,4 1,1 1,3 

Universitaris 177 9,1 28,8 42,8 14,2 4,1 1,0 0,0 

No contesta 3 0,0 0,0 23,6 52,8 0,0 23,6 0,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

48 5,5 32,9 38,3 14,2 7,1 0,0 2,0 

Professionals, tècnics i 
similars 

112 9,0 30,2 48,3 9,7 2,9 0,0 0,0 

Personal administratiu i 
similars 

118 6,4 16,7 43,1 21,4 12,3 0,0 0,0 

Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 

130 0,7 18,4 31,9 38,9 4,8 5,4 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

70 2,1 12,5 41,1 32,3 9,5 2,5 0,0 

Treballadors no qualificats 36 0,0 17,4 35,9 28,1 11,1 7,4 0,0 

Jubilats 111 3,4 15,1 32,3 29,0 13,7 5,7 0,7 

Mestresses de casa 17 23,5 29,3 29,3 13,4 4,5 0,0 0,0 

Estudiants 25 0,0 16,5 45,0 27,5 5,5 0,0 5,5 

Aturats 29 0,0 9,6 9,3 42,1 21,8 17,2 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 6,9 5,6 17,9 12,5 25,1 32,0 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Taula 8.1 
 

Em podria dir si la seva llar es pot permetre mantenir las seva casa a una temperatura 

adequada quan fa fred? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 711 87,5 12,2 0,2 

Sexe         

Home 358 89,6 10,4 0,0 

Dona 353 85,4 14,2 0,4 

Edat         

18 a 24 anys 59 90,7 9,3 0,0 

25 a 39 anys 198 86,5 12,8 0,8 

40 a 54 anys 236 85,5 14,5 0,0 

Més de 55 anys 217 89,8 10,2 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat     

Andorrana 344 90,8 8,8 0,4 

Espanyola 205 86,8 13,2 0,0 

Francesa 29 84,9 15,1 0,0 

Portuguesa 89 77,3 22,7 0,0 

Altres 44 88,4 11,6 0,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 75,9 24,1 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 82,6 17,4 0,0 

Estudis secundaris superiors 237 91,0 8,4 0,6 

Universitaris 177 93,9 6,1 0,0 

No contesta 3 76,4 23,6 0,0 

Ocupació 711 87,5 12,2 0,2 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 96,4 3,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 93,5 6,5 0,0 

Personal administratiu i similars 118 85,4 13,4 1,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 85,0 15,0 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 88,2 11,8 0,0 

Treballadors no qualificats 36 81,0 19,0 0,0 

Jubilats 111 88,8 11,2 0,0 

Mestresses de casa 17 82,1 17,9 0,0 

Estudiants 25 89,0 11,0 0,0 

Aturats 29 76,9 23,1 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 79,2 20,8 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

91 

 

 

Taula 8.2 
 

Em podria dir si la seva llar es pot permetre anar de vacances fora de casa almenys una 

setmana a l’any? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Total 
 

    

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 711 82,1 17,7 0,2 

Sexe         

Home 358 83,6 15,9 0,4 

Dona 353 80,6 19,4 0,0 

Edat 711 82,1 17,7 0,2 

18 a 24 anys 59 93,0 7,0 0,0 

25 a 39 anys 198 85,7 14,3 0,0 

40 a 54 anys 236 81,5 18,5 0,0 

Més de 55 anys 217 76,4 22,9 0,7 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 83,8 15,8 0,4 

Espanyola 205 76,8 23,2 0,0 

Francesa 29 86,0 14,0 0,0 

Portuguesa 89 84,5 15,5 0,0 

Altres 44 86,3 13,7 0,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 55,2 44,8 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 77,3 22,7 0,0 

Estudis secundaris superiors 237 87,0 12,6 0,3 

Universitaris 177 91,9 7,7 0,4 

No contesta 3 76,4 23,6 0,0 

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 94,5 5,5 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 92,5 6,8 0,7 

Personal administratiu i similars 118 86,0 14,0 0,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 81,6 18,4 0,0 

Treballadors de la indústria,construcció i primari 70 81,0 19,0 0,0 

Treballadors no qualificats 36 71,9 28,1 0,0 

Jubilats 111 75,9 24,1 0,0 

Mestresses de casa 17 85,6 14,4 0,0 

Estudiants 25 94,5 5,5 0,0 

Aturats 29 50,6 49,4 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 44,3 50,1 5,6 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 8.3 
 

 

Em podria dir si la seva llar es pot permetre menjar carn, pollastre o peix cada dos dies? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 711 94,4 5,3 0,2 

Sexe     

Home 358 94,9 4,7 0,5 

Dona 353 94,0 6,0 0,0 

Edat         

18 a 24 anys 59 97,7 2,3 0,0 

25 a 39 anys 198 97,0 3,0 0,0 

40 a 54 anys 236 92,8 6,8 0,4 

Més de 55 anys 217 93,0 6,7 0,4 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 95,4 4,1 0,5 

Espanyola 205 93,1 6,9 0,0 

Francesa 29 100,0 0,0 0,0 

Portuguesa 89 91,0 9,0 0,0 

Altres 44 95,7 4,3 0,0 

Estudis 711 94,4 5,3 0,2 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 85,3 14,7 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 93,2 6,4 0,4 

Estudis secundaris superiors 237 96,3 3,4 0,3 

Universitaris 177 97,8 2,2 0,0 

No contesta 3 47,2 52,8 0,0 

Ocupació 711 94,4 5,3 0,2 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 91,4 8,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 98,3 1,7 0,0 

Personal administratiu i similars 118 97,5 2,5 0,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 94,8 5,2 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

70 93,5 6,5 0,0 

Treballadors no qualificats 36 100,0 0,0 0,0 

Jubilats 111 91,8 7,6 0,7 

Mestresses de casa 17 100,0 0,0 0,0 

Estudiants 25 94,5 5,5 0,0 

Aturats 29 76,2 23,8 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 86,1 6,9 6,9 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 9.1 
 

 

Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 euros amb 

els seus propis recursos? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 711 70,4 27,6 2,0 

Sexe         

Home 358 72,1 24,6 3,3 

Dona 353 68,6 30,7 0,7 

Edat         

18 a 24 anys 59 67,4 18,6 14,0 

25 a 39 anys 198 72,2 26,3 1,5 

40 a 54 anys 236 67,5 31,3 1,2 

Més de 55 anys 217 72,5 27,5 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 74,1 23,1 2,8 

Espanyola 205 69,6 30,4 0,0 

Francesa 29 79,5 15,3 5,2 

Portuguesa 89 58,0 38,8 3,2 

Altres 44 64,4 35,6 0,0 

Estudis 711 70,4 27,6 2,0 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 48,3 50,3 1,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 57,4 40,5 2,1 

Estudis secundaris superiors 237 76,0 21,0 3,0 

Universitaris 177 87,6 11,6 0,8 

No contesta 3 76,4 23,6 0,0 

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 84,3 15,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 89,3 10,7 0,0 

Personal administratiu i similars 118 73,8 25,0 1,2 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 61,4 37,4 1,1 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 63,6 32,9 3,5 

Treballadors no qualificats 36 67,7 29,6 2,6 

Jubilats 111 65,5 34,5 0,0 

Mestresses de casa 17 91,2 8,8 0,0 

Estudiants 25 61,0 11,5 27,5 

Aturats 29 49,8 50,2 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 34,7 58,4 6,9 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 9.2 
 

 

Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 700 euros amb 

els seus propis recursos? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 711 50,6 46,3 3,1 

Sexe     

Home 358 54,3 41,5 4,2 

Dona 353 46,8 51,2 1,9 

Edat 711 50,6 46,3 3,1 

18 a 24 anys 59 37,2 41,9 20,9 

25 a 39 anys 198 55,6 43,6 0,8 

40 a 54 anys 236 48,2 49,4 2,4 

Més de 55 anys 217 52,5 46,5 1,1 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

Nacionalitat 711 50,6 46,3 3,1 

Andorrana 344 56,9 38,3 4,8 

Espanyola 205 48,6 51,0 0,4 

Francesa 29 56,4 37,0 6,6 

Portuguesa 89 31,2 66,7 2,1 

Altres 44 45,9 52,3 1,7 

Estudis 711 50,6 46,3 3,1 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 21,3 78,7 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 36,0 61,1 2,9 

Estudis secundaris superiors 237 56,3 39,0 4,7 

Universitaris 177 73,1 24,9 2,0 

No contesta 3 29,2 47,2 23,6 

Ocupació 711 50,6 46,3 3,1 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 78,8 21,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 77,3 22,7 0,0 

Personal administratiu i similars 118 52,8 43,6 3,6 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 37,9 58,6 3,5 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 34,8 63,9 1,4 

Treballadors no qualificats 36 36,5 63,5 0,0 

Jubilats 111 45,4 53,3 1,4 

Mestresses de casa 17 86,6 13,4 0,0 

Estudiants 25 22,5 39,0 38,5 

Aturats 29 37,3 62,7 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 23,5 69,6 6,9 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 10 
 

 

La crisi econòmica l’ha afectat a vostè en la seva economia personal en el darrer any? 

 

 
Total 

 
  

% Horitzontals   Sí No 

Total 711 50,0 49,6 

Sexe       

Home 358 54,9 44,7 

Dona 353 45,0 54,5 

Edat       

18 a 24 anys 59 39,5 58,1 

25 a 39 anys 198 48,1 51,9 

40 a 54 anys 236 52,2 47,8 

Més de 55 anys 217 52,5 46,8 

No contesta 1 0,0 100,0 

Nacionalitat       

Andorrana 344 50,0 49,1 

Espanyola 205 49,8 50,2 

Francesa 29 49,8 50,2 

Portuguesa 89 49,8 50,2 

Altres 44 51,8 48,2 

Estudis 711 50,0 49,6 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 50,0 50,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 57,0 42,7 

Estudis secundaris superiors 237 45,8 53,3 

Universitaris 177 46,3 53,7 

No contesta 3 76,4 23,6 

Ocupació 711 50,0 49,6 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 67,2 32,8 

Professionals, tècnics i similars 112 41,0 59,0 

Personal administratiu i similars 118 38,9 61,1 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 51,6 47,8 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 64,7 35,3 

Treballadors no qualificats 36 54,9 45,1 

Jubilats 111 42,1 57,2 

Mestresses de casa 17 50,6 49,4 

Estudiants 25 44,0 50,5 

Aturats 29 86,0 14,0 

Altres no ocupats o inactius 14 51,5 48,5 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 11 
 

I des de que va començar la crisi? 

 

 
Total 

 
  

% Horitzontals   Sí No 

Total 711 66,1 33,4 

Sexe    

Home 358 68,1 31,7 

Dona 353 64,1 35,1 

Edat       

18 a 24 anys 59 60,5 37,2 

25 a 39 anys 198 62,4 36,8 

40 a 54 anys 236 72,3 27,7 

Més de 55 anys 217 64,1 35,6 

No contesta 1 100,0 0,0 

Nacionalitat       

Andorrana 344 68,1 31,2 

Espanyola 205 62,9 36,4 

Francesa 29 60,9 39,1 

Portuguesa 89 71,4 28,6 

Altres 44 57,4 42,6 

Estudis 711 66,1 33,4 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 70,4 29,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 66,2 32,9 

Estudis secundaris superiors 237 65,7 33,8 

Universitaris 177 64,8 35,2 

No contesta 3 76,4 23,6 

Ocupació 711 66,1 33,4 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 79,5 20,5 

Professionals, tècnics i similars 112 64,8 35,2 

Personal administratiu i similars 118 63,0 37,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 64,2 35,8 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 78,8 21,2 

Treballadors no qualificats 36 57,6 42,4 

Jubilats 111 58,1 41,2 

Mestresses de casa 17 70,9 20,3 

Estudiants 25 66,0 28,5 

Aturats 29 82,5 17,5 

Altres no ocupats o inactius 14 62,7 37,3 

No contesta 1 0,0 100,0 
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Taula 12 
 

En els darrers anys ha pres alguna mesura per reduir despeses? 

 

 
Total 

 
  

% Horitzontals   Sí No 

Total 711 65,1 34,9 

Sexe       

Home 358 64,9 35,1 

Dona 353 65,4 34,6 

Edat  711 65,1 34,9 

18 a 24 anys 59 60,5 39,5 

25 a 39 anys 198 64,7 35,3 

40 a 54 anys 236 69,5 30,5 

Més de 55 anys 217 62,0 38,0 

No contesta 1 100,0 0,0 

Nacionalitat       

Andorrana 344 64,4 35,6 

Espanyola 205 62,8 37,2 

Francesa 29 55,8 44,2 

Portuguesa 89 72,0 28,0 

Altres 44 74,1 25,9 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 69,5 30,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 71,3 28,7 

Estudis secundaris superiors 237 62,1 37,9 

Universitaris 177 59,3 40,7 

No contesta 3 76,4 23,6 

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 64,6 35,4 

Professionals, tècnics i similars 112 59,5 40,5 

Personal administratiu i similars 118 64,7 35,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 70,3 29,7 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 73,4 26,6 

Treballadors no qualificats 36 59,3 40,7 

Jubilats 111 58,1 41,9 

Mestresses de casa 17 56,3 43,7 

Estudiants 25 66,5 33,5 

Aturats 29 83,4 16,6 

Altres no ocupats o inactius 14 65,3 34,7 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 13 
 

Pensa que la crisi a Andorra encara no ha tocat fons, que està tocant fons en l’actualitat o 

pensa que el pitjor de la crisi ja ha passat? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   
La crisi a 
Andorra encara 
no ha tocat fons 

Està tocant 
fons en 
l'actualitat 

El pitjor de la 
crisi ja ha 
passat 

Total 711 33,9 25,1 31,3 

 
        

Sexe     

Home 358 32,6 26,2 33,0 

Dona 353 35,3 23,9 29,6 

Edat         

18 a 24 anys 59 41,9 20,9 27,9 

25 a 39 anys 198 32,3 22,6 36,1 

40 a 54 anys 236 32,9 23,7 35,3 

Més de 55 anys 217 34,5 29,6 23,6 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 31,2 26,9 32,7 

Espanyola 205 34,4 24,8 29,0 

Francesa 29 38,0 9,3 34,8 

Portuguesa 89 42,8 24,4 27,9 

Altres 44 32,9 23,2 35,5 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 31,1 35,4 27,3 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 34,6 27,1 29,7 

Estudis secundaris superiors 237 39,9 20,3 29,5 

Universitaris 177 26,4 24,4 37,8 

No contesta 3 23,6 52,8 0,0 

Ocupació     

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

48 29,5 30,8 39,7 

Professionals, tècnics i similars 112 30,2 19,4 37,4 

Personal administratiu i similars 118 38,7 20,2 33,2 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 37,5 25,7 28,5 

Treballadors de la indústria, construcció i 
primari 

70 33,4 28,2 32,6 

Treballadors no qualificats 36 29,5 32,8 22,2 

Jubilats 111 32,5 32,3 24,7 

Mestresses de casa 17 31,5 9,1 30,4 

Estudiants 25 16,5 22,0 44,5 

Aturats 29 45,1 24,6 24,3 

Altres no ocupats o inactius 14 36,0 19,5 26,4 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 14 
 

Considera que la situació a Andorra per trobar feina és millot, igual o pitjor que fa sis 

mesos? 

 

 
Total      

% Horitzontals   Millor Igual Pitjor 

Total 711 15,0 40,7 31,8 

Sexe     

Home 358 15,1 44,4 31,0 

Dona 353 14,9 37,0 32,7 

Edat         

18 a 24 anys 59 27,9 39,5 23,3 

25 a 39 anys 198 17,3 42,1 28,6 

40 a 54 anys 236 12,4 47,0 30,5 

Més de 55 anys 217 12,3 32,7 38,7 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 13,6 47,1 27,8 

Espanyola 205 15,7 35,9 34,6 

Francesa 29 5,3 17,3 40,3 

Portuguesa 89 18,0 36,8 37,4 

Altres 44 23,8 36,7 33,9 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 20,1 27,7 40,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 15,7 39,3 34,3 

Estudis secundaris superiors 237 13,8 39,9 33,9 

Universitaris 177 14,1 48,5 22,7 

No contesta 3 0,0 47,2 29,2 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 17,6 41,8 22,5 

Professionals, tècnics i similars 112 11,3 50,5 24,1 

Personal administratiu i similars 118 12,7 46,6 31,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 18,2 36,7 33,3 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 18,6 35,9 40,9 

Treballadors no qualificats 36 16,4 38,1 35,9 

Jubilats 111 12,5 32,3 35,1 

Mestresses de casa 17 8,8 33,8 38,1 

Estudiants 25 28,0 39,0 22,0 

Aturats 29 11,1 45,2 43,7 

Altres no ocupats o inactius 14 18,1 51,2 25,1 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 
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Taula 15 

 

Vostè té telèfon fix a casa, té telèfon mòbil o tots dos? 

 

 
Total 

 
    

% Horitzontals   
Només té 
telèfon fix 

Només 
telèfon mòbil 

Telèfon fix i 
telèfon mòbil 

Total 711 6,7 3,3 90,1 

Sexe         

Home 358 4,2 3,8 92,1 

Dona 353 9,2 2,8 88,0 

Edat         

18 a 24 anys 59 2,3 2,3 95,3 

25 a 39 anys 198 0,8 4,5 94,7 

40 a 54 anys 236 4,0 3,2 92,8 

Més de 55 anys 217 16,2 2,5 81,3 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 

Nacionalitat         

Andorrana 344 3,7 2,7 93,7 

Espanyola 205 14,8 1,8 83,5 

Francesa 29 6,0 10,8 83,3 

Portuguesa 89 2,1 4,9 93,0 

Altres 44 2,2 6,8 91,1 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 28,2 7,4 64,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 6,9 3,1 90,0 

Estudis secundaris superiors 237 3,3 3,2 93,5 

Universitaris 177 2,1 2,1 95,8 

No contesta 3 47,2 0,0 52,8 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 1,6 3,1 95,3 

Professionals, tècnics i similars 112 2,9 0,0 97,1 

Personal administratiu i similars 118 0,8 2,9 96,3 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

130 0,7 7,3 92,0 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 3,8 4,3 91,9 

Treballadors no qualificats 36 16,0 4,2 79,8 

Jubilats 111 22,7 0,7 76,6 

Mestresses de casa 17 14,7 0,0 85,3 

Estudiants 25 5,5 0,0 94,5 

Aturats 29 6,0 7,9 86,2 

Altres no ocupats o inactius 14 18,1 0,0 81,9 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 
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Taula 16 

 

 

(Si té telèfon mòbil). Es connecta a internet a través del seu telèfon mòbil? 

 
% Horitzontals   Sí No 

Total 664 67,5 32,5 

Sexe       

Home 343 66,2 33,8 

Dona 321 68,9 31,1 

        

Edat       

18 a 24 anys 58 95,2 4,8 

25 a 39 anys 197 86,4 13,6 

40 a 54 anys 226 69,9 30,1 

Més de 55 anys 182 35,3 64,7 

No contesta 1 100,0 0,0 

        

Nacionalitat       

Andorrana 331 75,2 24,8 

Espanyola 175 58,3 41,7 

Francesa 27 66,7 33,3 

Portuguesa 87 53,3 46,7 

Altres 43 75,3 24,7 

        

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 48 27,9 72,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 212 55,1 44,9 

Estudis secundaris superiors 229 78,5 21,5 

Universitaris 173 79,9 20,1 

No contesta 2 0,0 100,0 

        

Ocupació       

Directius, propietaris i comandaments intermedis 47 78,8 21,2 

Professionals, tècnics i similars 109 91,2 8,8 

Personal administratiu i similars 117 77,6 22,4 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 129 69,2 30,8 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 67 56,3 43,7 

Treballadors no qualificats 30 62,1 37,9 

Jubilats 86 21,5 78,5 

Mestresses de casa 14 65,6 34,4 

Estudiants 24 87,9 12,1 

Aturats 27 68,3 31,7 

Altres no ocupats o inactius 11 54,1 45,9 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 17 

 

 

(Si es connecta a internet amb el mòbil). Com es connecta a internet amb el telèfon 

mòbil? 

 

% Horitzontals   
Per contracte  
(internet mòbil) 

Xarxa inalàmbrica  
(wi-fi) 

Les 2 

Total 448 19,7 35,8 44,5 

Sexe         

Home 227 17,4 35,8 46,8 

Dona 221 22,1 35,7 42,2 

          

Edat         

18 a 24 anys 55 10,0 27,5 62,5 

25 a 39 anys 170 17,5 31,6 50,9 

40 a 54 anys 158 23,4 38,9 37,7 

Més de 55 anys 64 25,0 45,2 29,8 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

Nacionalitat         

Andorrana 249 18,6 31,8 49,6 

Espanyola 102 20,3 43,9 35,8 

Francesa 18 25,7 41,9 32,4 

Portuguesa 46 28,6 37,2 34,2 

Altres 32 10,4 35,5 54,0 

          

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 13 34,2 38,7 27,1 

Estudis primaris o secundaris bàsics 117 20,8 42,3 36,9 

Estudis secundaris superiors 180 15,1 31,1 53,9 

Universitaris 138 23,4 36,1 40,6 

No contesta 0       

          

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 37 16,2 30,1 53,7 

Professionals, tècnics i similars 99 22,2 33,4 44,4 

Personal administratiu i similars 91 22,0 30,8 47,1 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 89 18,8 34,1 47,1 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 38 23,1 41,0 36,0 

Treballadors no qualificats 19 19,3 51,6 29,1 

Jubilats 19 16,5 58,7 24,8 

Mestresses de casa 9 16,2 34,2 49,6 

Estudiants 21 6,6 27,1 66,3 

Aturats 18 9,3 58,6 32,1 

Altres no ocupats o inactius 6 31,3 28,3 40,3 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 18 

 

 

Té connexió a Internet a la seva llar? 

 

 
Total 

 
  

% Horitzontals   Sí No 

Total 711 85,4 14,6 

Sexe       

Home 358 86,2 13,8 

Dona 353 84,5 15,5 

Edat       

18 a 24 anys 59 97,7 2,3 

25 a 39 anys 198 94,0 6,0 

40 a 54 anys 236 90,8 9,2 

Més de 55 anys 217 68,3 31,7 

No contesta 1 100,0 0,0 

Nacionalitat       

Andorrana 344 88,9 11,1 

Espanyola 205 76,6 23,4 

Francesa 29 85,4 14,6 

Portuguesa 89 88,7 11,3 

Altres 44 92,3 7,7 

Nivell d'estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 47,1 52,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 83,4 16,6 

Estudis secundaris superiors 237 93,6 6,4 

Universitaris 177 92,5 7,5 

No contesta 3 23,6 76,4 

Ocupació 711 85,4 14,6 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 90,2 9,8 

Professionals, tècnics i similars 112 97,6 2,4 

Personal administratiu i similars 118 94,0 6,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 86,1 13,9 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 85,3 14,7 

Treballadors no qualificats 36 86,1 13,9 

Jubilats 111 55,3 44,7 

Mestresses de casa 17 94,4 5,6 

Estudiants 25 100,0 0,0 

Aturats 29 83,5 16,5 

Altres no ocupats o inactius 14 94,4 5,6 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 20 

 

 

Ha utilitzat Internet en els darrers tres mesos? 

 

 
Total    

% Horitzontals   Sí No 

Total 711 80,8 19,2 

Sexe       

Home 358 84,1 15,9 

Dona 353 77,5 22,5 

Edat       

18 a 24 anys 59 100,0 0,0 

25 a 39 anys 198 97,7 2,3 

40 a 54 anys 236 85,9 14,1 

Més de 55 anys 217 54,6 45,4 

No contesta 1 100,0 0,0 

Nacionalitat    

Andorrana 344 89,6 10,4 

Espanyola 205 67,6 32,4 

Francesa 29 82,7 17,3 

Portuguesa 89 72,2 27,8 

Altres 44 90,5 9,5 

Estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 35,6 64,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 70,9 29,1 

Estudis secundaris superiors 237 92,6 7,4 

Universitaris 177 96,4 3,6 

No contesta 3 0,0 100,0 

Ocupació 711 80,8 19,2 

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 95,2 4,8 

Professionals, tècnics i similars 112 100,0 0,0 

Personal administratiu i similars 118 98,6 1,4 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 83,7 16,3 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 76,9 23,1 

Treballadors no qualificats 36 60,7 39,3 

Jubilats 111 42,3 57,7 

Mestresses de casa 17 76,3 23,7 

Estudiants 25 100,0 0,0 

Aturats 29 83,4 16,6 

Altres no ocupats o inactius 14 42,9 57,1 

No contesta 1 100,0 0,0 
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Taula 21 

 

Amb quina freqüència utilitza Internet? 

 

% Horitzontals   

Cada dia o  
gairebé cada dia  
(5-7 dies a la 
setmana) 

Cada setmana  
però no diàriament  
(1-4 dies a la 
setmana) 

Menys d'una  
vegada a la 
setmana 

Total 575 83,2 13,8 2,7 

Sexe         

Home 301 85,6 11,4 2,9 

Dona 274 80,6 16,4 2,4 

          

Edat         

18 a 24 anys 59 100,0 0,0 0,0 

25 a 39 anys 194 90,0 7,7 1,5 

40 a 54 anys 203 81,3 15,9 2,8 

Més de 55 anys 118 67,7 26,5 5,8 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 

          

Nacionalitat         

Andorrana 308 87,6 10,5 1,8 

Espanyola 139 78,9 16,6 3,4 

Francesa 24 90,3 6,5 3,2 

Portuguesa 64 65,2 28,1 6,7 

Altres 40 89,0 11,0 0,0 

          

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

24 46,0 29,2 24,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 162 75,2 19,9 4,0 

Estudis secundaris superiors 219 84,8 13,7 1,5 

Universitaris 170 94,0 6,0 0,0 

No contesta 0       

          

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

46 94,6 5,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 112 95,3 4,7 0,0 

Personal administratiu i similars 117 88,6 10,5 0,8 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

109 80,7 16,7 2,6 

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 

54 59,8 28,2 11,9 

Treballadors no qualificats 22 58,2 41,8 0,0 

Jubilats 47 65,8 26,0 8,1 

Mestresses de casa 13 70,6 5,9 11,9 

Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 

Aturats 24 92,9 7,1 0,0 

Altres no ocupats o inactius 6 61,5 38,5 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
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Taula 23.1 

 

Podria indicar quants cops ha travessat la frontera en l’últim any? (Freqüència de 

pas per la frontera franco-andorrana) 

 

% Horitzontals   
Cada dia o 
gairebé 
cada dia 

Setmanalment 
Entre una i 
3 vegades 
al mes 

Entre 10 i 
5 vegades 
a l'any 

Menys de 
5 vegades 
a l'any 

Cap 
vegada en 
el darrer 
any 

Total 711 0,4 1,4 5,5 5,1 28,2 59,5 

Sexe               

Home 358 0,7 1,9 5,1 6,8 29,1 56,3 

Dona 353 0,0 0,9 5,8 3,3 27,3 62,7 

Edat               

18 a 24 anys 59 0,0 4,7 9,3 11,6 27,9 46,5 

25 a 39 anys 198 0,8 0,8 5,3 3,8 33,1 56,4 

40 a 54 anys 236 0,0 0,8 5,2 6,0 31,7 56,2 

Més de 55 anys 217 0,0 1,8 4,9 3,5 20,1 69,7 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat               

Andorrana 344 0,0 0,8 6,6 7,6 32,9 52,1 

Espanyola 205 0,7 0,4 2,7 1,7 18,5 76,0 

Francesa 29 0,0 14,5 20,6 11,8 34,5 18,6 

Portuguesa 89 1,1 0,9 1,7 0,9 34,7 60,8 

Altres 44 0,0 3,5 7,3 5,5 19,3 64,4 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

66 1,5 0,0 1,4 1,2 12,6 83,3 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

228 0,0 1,1 1,2 2,2 25,5 70,1 

Estudis secundaris superiors 237 0,6 1,9 6,5 6,9 30,1 53,9 

Universitaris 177 0,0 1,7 11,2 7,9 35,0 44,1 

No contesta 3 0,0 0,0 0,0 0,0 23,6 76,4 

Ocupació               

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

48 0,0 0,0 3,1 15,7 52,5 28,8 

Professionals, tècnics i similars 112 1,3 0,0 10,8 6,9 40,9 40,0 

Personal administratiu i similars 118 0,0 0,6 4,3 4,5 31,6 59,0 

Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 

130 0,0 2,5 3,9 4,5 24,7 64,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

70 1,4 2,2 1,1 2,7 24,8 67,8 

Treballadors no qualificats 36 0,0 0,0 0,0 0,0 11,6 88,4 

Jubilats 111 0,0 0,7 4,8 2,1 14,6 77,8 

Mestresses de casa 17 0,0 5,6 4,5 0,0 43,7 46,1 

Estudiants 25 0,0 11,0 16,5 22,0 17,0 33,5 

Aturats 29 0,0 0,0 6,6 0,0 30,0 63,4 

Altres no ocupats o inactius 14 0,0 0,0 16,5 0,0 13,9 69,6 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 23.2 

 

Podria indicar quants cops ha travessat la frontera en l’últim any? (Freqüència de 

pas per la frontera hispano-andorrana) 

 

 
Total 

 
          

% Horitzontals   
Cada dia 
o gairebé 
cada dia 

Setmanalment 
Entre una i 
3 vegades 
al mes 

Entre 10 i 
5 vegades 
a l'any 

Menys de 
5 vegades 
a l'any 

Cap 
vegada 
en el 
darrer 
any 

Total 711 1,2 13,2 36,3 24,3 21,8 3,2 

Sexe               

Home 358 2,4 17,5 37,3 21,9 18,5 2,5 

Dona 353 0,0 8,8 35,3 26,8 25,1 4,0 

Edat               

18 a 24 anys 59 0,0 14,0 37,2 30,2 16,3 2,3 

25 a 39 anys 198 2,3 12,8 42,9 26,3 15,0 0,8 

40 a 54 anys 236 0,0 14,9 34,9 22,5 25,3 2,4 

Més de 55 anys 217 1,4 11,6 31,7 22,9 25,7 6,7 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat               

Andorrana 344 0,2 14,5 39,0 28,7 16,0 1,7 

Espanyola 205 2,6 15,7 33,7 21,5 22,4 4,2 

Francesa 29 0,0 17,2 37,0 9,3 23,8 12,8 

Portuguesa 89 2,8 3,6 29,1 16,4 42,4 5,7 

Altres 44 0,0 8,5 41,2 28,8 21,4 0,0 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

66 1,5 8,6 19,3 21,2 37,6 11,8 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 1,7 9,2 33,8 21,1 30,4 3,9 

Estudis secundaris superiors 237 0,6 16,5 37,2 25,1 18,5 2,0 

Universitaris 177 1,3 15,9 44,5 28,4 9,5 0,4 

No contesta 3 0,0 0,0 47,2 29,2 0,0 23,6 

Ocupació                

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

48 0,0 20,3 41,9 27,2 9,0 1,6 

Professionals, tècnics i similars 112 2,7 18,7 46,9 26,2 4,7 0,8 

Personal administratiu i similars 118 0,0 13,4 52,7 17,0 16,1 0,8 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

130 0,0 7,6 31,3 25,0 34,8 1,3 

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 

70 6,9 14,9 31,9 23,5 20,0 2,7 

Treballadors no qualificats 36 0,0 8,4 21,1 27,5 38,8 4,2 

Jubilats 111 0,7 11,0 28,2 25,6 24,2 10,3 

Mestresses de casa 17 0,0 19,2 41,4 15,7 23,7 0,0 

Estudiants 25 0,0 11,0 33,0 39,0 17,0 0,0 

Aturats 29 0,0 8,5 5,3 33,9 43,7 8,6 

Altres no ocupats o inactius 14 0,0 23,5 32,0 5,6 38,9 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 24.2 

 

Si ha travessat la frontera franco-andorrana en el darrer any. Per quin/s motiu/s 

ha creuat la frontera en el darrer any?  

 

 
Total 

 
            

% Horitzontals   Oci 
Visita família 
/ amics 

Turisme Feina Altres Compres Esport 

Total 288 35,3 30,2 29,0 17,8 11,2 9,7 4,5 

Sexe                 

Home 156 43,4 28,9 22,0 24,1 9,1 6,5 4,5 

Dona 132 25,7 31,8 37,3 10,4 13,7 13,6 4,6 

Edat                 

18 a 24 anys 32 30,4 30,4 21,7 13,0 21,7 4,3 8,7 

25 a 39 anys 86 34,5 24,1 32,8 22,4 8,6 8,6 6,9 

40 a 54 anys 103 36,7 34,9 32,1 15,6 5,5 8,3 2,8 

Més de 55 anys 66 37,2 31,4 23,3 16,3 18,6 16,3 2,3 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 165 35,6 21,4 31,7 16,9 15,6 11,2 5,1 

Espanyola 49 52,1 22,1 24,2 21,9 3,1 6,9 6,0 

Francesa 23 23,6 78,7 17,0 15,5 9,8 7,3 7,3 

Portuguesa 35 14,2 50,6 27,7 12,0 7,6 10,7 0,0 

Altres 16 44,4 31,4 37,2 31,2 0,0 4,9 0,0 

Estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 11 6,9 48,0 15,4 15,9 13,8 0,0 0,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 68 30,4 38,2 22,3 18,4 10,8 7,8 3,6 

Estudis secundaris superiors 109 31,5 31,2 29,2 15,8 10,5 11,5 4,8 

Universitaris 99 45,7 22,0 35,2 19,9 12,0 10,3 5,5 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ocupació                  

Directius, propietaris i comandaments intermedis 34 48,1 19,2 23,9 40,7 2,2 10,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 67 45,4 23,3 39,7 10,4 9,5 7,3 8,1 

Personal administratiu i similars 49 32,2 25,6 27,5 18,1 11,6 15,5 5,0 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

46 27,1 41,8 36,4 15,6 10,2 6,5 1,7 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 22 16,0 37,4 16,0 38,1 4,2 0,0 4,2 

Treballadors no qualificats 4 0,0 77,2 22,8 0,0 0,0 0,0 0,0 

Jubilats 25 43,4 41,1 15,5 3,1 18,6 18,6 3,1 

Mestresses de casa 9 43,6 37,6 45,6 0,0 16,8 8,4 0,0 

Estudiants 17 33,8 16,5 16,5 16,5 41,4 8,3 16,5 

Aturats 10 9,0 40,1 31,1 21,5 7,3 9,0 0,0 

Altres no ocupats o inactius 4 41,3 22,8 0,0 0,0 0,0 35,9 0,0 
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Taula 24.2 

 

Si ha travessat la frontera hispano-andorrana. Per quin/s motiu/s ha creuat la 

frontera en el darrer any?  

 

 
Total 

 
            

% Horitzontals   
Visita família 
/ amics 

Oci Compres Turisme Feina Altres Esport 

Total 688 53,6 48,4 35,0 33,7 13,7 11,2 4,6 

Sexe                 

Home 349 50,8 53,5 30,2 30,6 19,6 10,5 6,0 

Dona 339 56,6 43,2 39,9 36,9 7,6 12,0 3,2 

Edat                 

18 a 24 anys 58 33,3 57,1 28,6 40,5 4,8 11,9 7,1 

25 a 39 anys 197 59,8 52,3 28,8 39,4 19,7 10,6 6,8 

40 a 54 anys 230 51,0 46,9 36,6 34,2 14,8 10,3 4,5 

Més de 55 anys 203 56,6 44,2 41,1 26,0 8,7 12,8 1,9 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 338 52,6 54,5 32,7 33,8 16,9 12,9 5,9 

Espanyola 196 64,3 40,0 32,6 27,2 10,3 11,2 3,9 

Francesa 25 38,1 50,0 42,4 29,4 11,4 3,8 6,9 

Portuguesa 84 40,9 49,8 46,8 51,2 7,0 7,8 1,8 

Altres 44 46,8 35,6 36,7 31,4 17,9 9,2 2,2 

Estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense estudis 59 47,3 30,9 47,2 28,2 5,9 16,3 1,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 219 49,4 48,0 40,8 31,8 6,4 12,5 1,5 

Estudis secundaris superiors 232 51,7 50,9 34,9 42,4 15,4 8,8 7,5 

Universitaris 176 63,4 52,2 23,4 27,1 23,2 11,3 5,4 

No contesta 2 69,1 0,0 61,8 0,0 0,0 0,0 30,9 

Ocupació                 

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

47 53,2 57,5 29,5 32,0 50,6 3,2 14,3 

Professionals, tècnics i similars 111 62,8 53,8 30,6 33,3 20,8 9,1 5,6 

Personal administratiu i similars 117 64,4 53,6 35,8 42,2 9,6 3,7 4,8 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 

128 45,1 49,4 32,2 32,5 12,8 13,4 3,7 

Treballadors de la indústria, construcció i 
primari 

68 47,4 52,1 34,4 39,8 18,7 4,7 6,1 

Treballadors no qualificats 34 45,3 34,3 45,9 39,9 2,2 12,1 0,0 

Jubilats 100 57,8 39,9 46,8 24,7 2,3 18,6 1,5 

Mestresses de casa 17 58,4 43,7 23,7 29,1 8,8 14,7 0,0 

Estudiants 25 44,5 50,0 16,5 27,5 5,5 22,5 11,0 

Aturats 26 51,2 29,9 39,2 37,9 2,9 23,3 0,0 

Altres no ocupats o inactius 14 5,6 37,6 37,6 12,5 0,0 30,4 0,0 
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Taula 25.1 

 

Vegetació zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 470 6,789 1,957 

Sexe     

Home 358 253 6,814 1,875 

Dona 353 217 6,760 2,053 

Edat         

18 a 24 anys 59 43 6,968 1,246 

25 a 39 anys 198 143 6,938 1,990 

40 a 54 anys 236 165 6,707 2,015 

Més de 55 anys 217 118 6,658 2,055 

No contesta 1 1 7,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 260 6,778 1,784 

Espanyola 205 97 6,956 2,028 

Francesa 29 28 6,469 2,292 

Portuguesa 89 53 6,685 2,165 

Altres 44 32 6,826 2,440 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 24 6,355 2,139 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 135 6,757 1,854 

Estudis secundaris superiors 237 166 6,850 1,925 

Universitaris 177 143 6,811 2,068 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 41 6,641 2,164 

Professionals, tècnics i similars 112 88 6,798 2,092 

Personal administratiu i similars 118 90 6,698 2,031 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 81 6,745 1,763 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 44 6,521 2,048 

Treballadors no qualificats 36 15 6,549 1,813 

Jubilats 111 54 6,911 2,018 

Mestresses de casa 17 10 8,050 1,789 

Estudiants 25 19 7,518 1,159 

Aturats 29 18 6,271 1,708 

Altres no ocupats o inactius 14 9 7,731 1,761 

No contesta 1 1 7,000 0,000 
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Taula 25.2 

 

Vegetació zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 680 6,920 1,684 

Sexe         

Home 358 344 6,933 1,781 

Dona 353 337 6,907 1,581 

Edat         

18 a 24 anys 59 58 7,238 1,242 

25 a 39 anys 198 195 6,756 1,630 

40 a 54 anys 236 226 6,824 1,862 

Més de 55 anys 217 200 7,095 1,621 

No contesta 1 1 7,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 336 6,790 1,588 

Espanyola 205 189 7,028 1,769 

Francesa 29 27 6,848 1,332 

Portuguesa 89 86 7,026 1,849 

Altres 44 43 7,292 1,849 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 58 7,710 1,833 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 216 7,019 1,614 

Estudis secundaris superiors 237 229 6,804 1,661 

Universitaris 177 175 6,681 1,678 

No contesta 3 2 7,456 1,654 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 46 6,451 1,784 

Professionals, tècnics i similars 112 111 6,688 1,683 

Personal administratiu i similars 118 114 6,692 1,653 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 127 7,015 1,478 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 68 6,826 1,960 

Treballadors no qualificats 36 33 7,459 1,648 

Jubilats 111 97 7,290 1,667 

Mestresses de casa 17 17 6,676 1,678 

Estudiants 25 24 7,180 1,449 

Aturats 29 29 6,683 1,749 

Altres no ocupats o inactius 14 14 8,165 1,419 

No contesta 1 1 8,000 0,000 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

112 

 

 

 

Taula 25.3 

 

Valls, muntanyes i relleu zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 469 7,558 1,628 

Sexe         

Home 358 251 7,642 1,465 

Dona 353 217 7,460 1,797 

Edat         

18 a 24 anys 59 44 7,344 1,329 

25 a 39 anys 198 142 7,674 1,585 

40 a 54 anys 236 163 7,372 1,861 

Més de 55 anys 217 119 7,756 1,413 

No contesta 1 1 7,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 259 7,584 1,493 

Espanyola 205 97 7,720 1,587 

Francesa 29 28 7,725 1,439 

Portuguesa 89 54 7,199 1,851 

Altres 44 31 7,298 2,404 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 25 7,377 1,591 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 131 7,518 1,824 

Estudis secundaris superiors 237 168 7,655 1,406 

Universitaris 177 144 7,509 1,701 

No contesta 3 1 8,000   

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 41 7,618 1,580 

Professionals, tècnics i similars 112 88 7,493 1,701 

Personal administratiu i similars 118 91 7,527 1,611 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 79 7,519 1,334 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 42 7,410 1,740 

Treballadors no qualificats 36 16 6,966 1,943 

Jubilats 111 54 7,908 1,360 

Mestresses de casa 17 10 8,032 2,653 

Estudiants 25 21 7,748 1,474 

Aturats 29 17 7,353 2,330 

Altres no ocupats o inactius 14 9 7,842 1,740 

No contesta 1 1 6,000 0,000 
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Taula 25.4 

 

 

Valls, muntanyes i relleu zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 677 7,271 1,549 

Sexe         

Home 358 342 7,225 1,641 

Dona 353 335 7,318 1,451 

Edat         

18 a 24 anys 59 58 7,167 1,224 

25 a 39 anys 198 194 6,954 1,512 

40 a 54 anys 236 226 7,385 1,664 

Més de 55 anys 217 199 7,481 1,496 

No contesta 1 1 7,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 334 7,129 1,463 

Espanyola 205 188 7,445 1,574 

Francesa 29 27 7,131 1,348 

Portuguesa 89 85 7,366 1,720 

Altres 44 43 7,512 1,788 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 58 8,198 1,725 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 215 7,454 1,465 

Estudis secundaris superiors 237 228 7,106 1,478 

Universitaris 177 174 6,935 1,537 

No contesta 3 2 8,456 1,654 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 46 6,644 1,636 

Professionals, tècnics i similars 112 110 6,956 1,393 

Personal administratiu i similars 118 114 7,169 1,520 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 126 7,379 1,398 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 68 7,258 1,717 

Treballadors no qualificats 36 33 7,663 1,720 

Jubilats 111 97 7,573 1,640 

Mestresses de casa 17 17 7,407 1,706 

Estudiants 25 24 7,180 1,449 

Aturats 29 29 7,581 1,409 

Altres no ocupats o inactius 14 14 8,179 1,464 

No contesta 1 1 6,000 0,000 
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Taula 25.5 

 

 

Arquitectura zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 455 6,245 2,018 

Sexe         

Home 358 246 6,268 1,902 

Dona 353 210 6,219 2,151 

Edat         

18 a 24 anys 59 43 6,226 1,514 

25 a 39 anys 198 137 6,228 1,831 

40 a 54 anys 236 161 6,206 2,248 

Més de 55 anys 217 114 6,322 2,083 

Nacionalitat         

Andorrana 344 255 5,941 2,051 

Espanyola 205 91 6,836 1,799 

Francesa 29 28 6,700 1,992 

Portuguesa 89 48 6,530 1,870 

Altres 44 33 6,157 2,185 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 24 6,478 1,610 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 127 6,483 2,021 

Estudis secundaris superiors 237 164 6,174 1,967 

Universitaris 177 139 6,073 2,136 

No contesta 3 1 6,000   

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 41 5,640 2,636 

Professionals, tècnics i similars 112 85 6,047 1,900 

Personal administratiu i similars 118 87 6,280 2,009 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 77 6,280 2,072 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 42 6,513 1,518 

Treballadors no qualificats 36 15 6,139 2,419 

Jubilats 111 51 6,535 1,854 

Mestresses de casa 17 9 5,644 1,655 

Estudiants 25 19 6,077 1,711 

Aturats 29 21 6,748 2,327 

Altres no ocupats o inactius 14 8 7,704 1,558 

No contesta 1 1 5,000   
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Taula 25.6 

 

 

Arquitectura zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
 

    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 665 6,769 1,777 

Sexe     

Home 358 339 6,744 1,775 

Dona 353 326 6,795 1,780 

Edat         

18 a 24 anys 59 58 6,571 1,511 

25 a 39 anys 198 191 6,617 1,733 

40 a 54 anys 236 221 6,872 1,792 

Més de 55 anys 217 194 6,858 1,873 

Nacionalitat         

Andorrana 344 335 6,536 1,772 

Espanyola 205 179 6,937 1,783 

Francesa 29 26 7,139 1,464 

Portuguesa 89 82 7,209 1,721 

Altres 44 43 6,821 1,855 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 55 7,610 1,940 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 208 7,003 1,699 

Estudis secundaris superiors 237 227 6,664 1,667 

Universitaris 177 172 6,329 1,822 

No contesta 3 2 8,456 1,654 

Ocupació          

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 45 6,244 2,064 

Professionals, tècnics i similars 112 110 6,524 1,700 

Personal administratiu i similars 118 113 6,555 1,579 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 120 6,959 1,586 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 67 7,274 1,673 

Treballadors no qualificats 36 30 6,951 2,115 

Jubilats 111 96 6,973 1,937 

Mestresses de casa 17 17 6,808 1,569 

Estudiants 25 24 6,175 1,681 

Aturats 29 29 6,632 2,317 

Altres no ocupats o inactius 14 14 7,680 1,185 

No contesta 1 1 5,000   

 



 

 

116 

 

 

Taula 25.7 

 

 

Infraestructures destinades a l’activitat comercial zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 447 5,483 2,017 

Sexe         

Home 358 241 5,505 1,974 

Dona 353 206 5,456 2,072 

Edat         

18 a 24 anys 59 45 5,576 1,992 

25 a 39 anys 198 131 5,557 2,096 

40 a 54 anys 236 155 5,451 2,007 

Més de 55 anys 217 114 5,389 1,974 

No contesta 1 1 7,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 245 5,359 2,096 

Espanyola 205 91 5,636 1,846 

Francesa 29 28 5,349 2,611 

Portuguesa 89 49 5,959 1,742 

Altres 44 33 5,376 1,637 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 26 5,934 1,852 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 123 5,631 2,071 

Estudis secundaris superiors 237 157 5,347 2,031 

Universitaris 177 139 5,401 1,984 

No contesta 3 2 7,106 1,542 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 39 4,807 2,026 

Professionals, tècnics i similars 112 81 5,281 2,077 

Personal administratiu i similars 118 85 5,560 1,837 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 76 5,650 1,922 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 39 5,537 2,120 

Treballadors no qualificats 36 12 6,137 1,407 

Jubilats 111 53 5,643 1,931 

Mestresses de casa 17 10 3,848 2,136 

Estudiants 25 22 6,083 2,102 

Aturats 29 20 5,139 2,336 

Altres no ocupats o inactius 14 7 7,865 1,533 

No contesta 1 1 4,000 0,000 
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Taula 25.8 

 

 

Infraestructures destinades a l’activitat comercial zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 662 6,353 1,861 

Sexe         

Home 358 336 6,391 1,808 

Dona 353 326 6,314 1,916 

Edat         

18 a 24 anys 59 59 6,442 1,731 

25 a 39 anys 198 192 6,310 1,913 

40 a 54 anys 236 220 6,371 1,866 

Més de 55 anys 217 190 6,345 1,857 

Nacionalitat         

Andorrana 344 330 6,219 1,920 

Espanyola 205 180 6,378 1,937 

Francesa 29 26 6,811 1,704 

Portuguesa 89 82 6,664 1,556 

Altres 44 43 6,401 1,636 

Nivell d’estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 55 7,080 1,868 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 208 6,564 1,659 

Estudis secundaris superiors 237 223 6,165 1,831 

Universitaris 177 174 6,101 2,047 

No contesta 3 2 7,382 1,197 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 45 6,050 2,071 

Professionals, tècnics i similars 112 109 6,051 2,061 

Personal administratiu i similars 118 111 6,102 1,950 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 125 6,585 1,717 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 66 6,589 1,806 

Treballadors no qualificats 36 30 6,744 1,578 

Jubilats 111 93 6,502 1,822 

Mestresses de casa 17 16 5,891 1,607 

Estudiants 25 25 6,514 1,639 

Aturats 29 28 6,249 1,595 

Altres no ocupats o inactius 14 13 7,556 1,281 

No contesta 1 1 3,000 0,000 
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Taula 25.9 

 

 

Trànsit zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 431 5,559 2,017 

Sexe         

Home 358 233 5,617 2,073 

Dona 353 198 5,491 1,952 

Edat         

18 a 24 anys 59 44 6,094 1,899 

25 a 39 anys 198 128 5,477 2,092 

40 a 54 anys 236 148 5,635 1,962 

Més de 55 anys 217 110 5,354 2,035 

No contesta 1 1 4,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 232 5,418 2,031 

Espanyola 205 90 5,881 1,939 

Francesa 29 27 4,790 2,675 

Portuguesa 89 49 5,691 1,951 

Altres 44 33 6,106 1,277 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 26 5,929 2,115 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 121 5,533 1,958 

Estudis secundaris superiors 237 146 5,539 2,043 

Universitaris 177 137 5,522 2,046 

No contesta 3 2 6,553 0,771 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 39 5,256 2,405 

Professionals, tècnics i similars 112 82 5,408 1,974 

Personal administratiu i similars 118 76 5,188 2,007 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 72 5,759 1,675 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 39 5,626 2,206 

Treballadors no qualificats 36 12 5,426 2,197 

Jubilats 111 51 5,546 1,932 

Mestresses de casa 17 9 6,292 1,531 

Estudiants 25 21 6,275 2,025 

Aturats 29 20 5,908 2,319 

Altres no ocupats o inactius 14 7 7,219 1,779 

No contesta 1 1 4,000 0,000 
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Taula 25.10 

 

Trànsit zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 672 5,415 2,014 

Sexe         

Home 358 342 5,514 2,049 

Dona 353 330 5,312 1,975 

Edat         

18 a 24 anys 59 58 5,238 1,826 

25 a 39 anys 198 194 5,146 1,874 

40 a 54 anys 236 221 5,500 2,152 

Més de 55 anys 217 198 5,641 2,022 

Nacionalitat         

Andorrana 344 333 5,319 2,020 

Espanyola 205 186 5,329 1,993 

Francesa 29 26 5,266 2,335 

Portuguesa 89 84 5,775 2,064 

Altres 44 43 5,913 1,662 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 56 5,806 2,468 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 213 5,458 2,167 

Estudis secundaris superiors 237 226 5,223 1,857 

Universitaris 177 174 5,480 1,850 

No contesta 3 2 5,765 1,619 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 45 5,681 1,854 

Professionals, tècnics i similars 112 110 5,329 1,838 

Personal administratiu i similars 118 112 4,876 1,902 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 127 5,597 2,118 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 67 5,296 2,150 

Treballadors no qualificats 36 30 5,303 1,990 

Jubilats 111 97 5,843 2,003 

Mestresses de casa 17 16 5,263 1,516 

Estudiants 25 24 5,301 2,126 

Aturats 29 29 5,564 2,192 

Altres no ocupats o inactius 14 14 5,856 2,733 

No contesta 1 1 5,000   
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Taula 25.11 

 

 

Urbanització del sol zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 436 5,326 1,991 

Sexe         

Home 358 234 5,316 2,034 

Dona 353 202 5,337 1,946 

Edat         

18 a 24 anys 59 41 5,867 1,689 

25 a 39 anys 198 133 5,281 2,036 

40 a 54 anys 236 154 5,319 1,908 

Més de 55 anys 217 107 5,186 2,157 

Nacionalitat         

Andorrana 344 238 5,131 2,040 

Espanyola 205 90 5,440 1,805 

Francesa 29 27 5,688 1,980 

Portuguesa 89 52 5,314 2,006 

Altres 44 29 6,234 1,929 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 24 5,825 1,703 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 123 5,444 2,047 

Estudis secundaris superiors 237 152 5,347 2,007 

Universitaris 177 137 5,105 1,969 

No contesta 3 1 6,000   

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 41 4,639 1,983 

Professionals, tècnics i similars 112 85 5,095 1,922 

Personal administratiu i similars 118 79 5,195 1,638 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 73 5,558 2,168 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 41 5,496 2,006 

Treballadors no qualificats 36 12 5,807 1,253 

Jubilats 111 50 5,529 2,046 

Mestresses de casa 17 9 4,373 2,004 

Estudiants 25 19 6,030 2,369 

Aturats 29 19 5,548 2,148 

Altres no ocupats o inactius 14 6 6,687 2,919 

No contesta 1 1 6,000 0,000 
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Taula 25.12 

 

Urbanització del sol zona hispano-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 642 6,190 1,707 

Sexe         

Home 358 331 6,187 1,729 

Dona 353 312 6,192 1,687 

Edat         

18 a 24 anys 59 55 6,100 1,544 

25 a 39 anys 198 191 6,047 1,754 

40 a 54 anys 236 214 6,367 1,612 

Més de 55 anys 217 182 6,164 1,809 

No contesta 1 1 5,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 320 5,853 1,751 

Espanyola 205 177 6,382 1,612 

Francesa 29 26 6,767 1,636 

Portuguesa 89 80 6,636 1,700 

Altres 44 41 6,768 1,245 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 53 6,256 1,991 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 201 6,369 1,720 

Estudis secundaris superiors 237 217 6,226 1,556 

Universitaris 177 170 5,905 1,768 

No contesta 3 2 6,553 0,771 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 45 5,637 2,081 

Professionals, tècnics i similars 112 111 6,045 1,621 

Personal administratiu i similars 118 108 6,092 1,527 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 119 6,515 1,444 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 65 6,352 1,761 

Treballadors no qualificats 36 27 6,147 1,951 

Jubilats 111 89 6,198 1,853 

Mestresses de casa 17 16 5,849 1,856 

Estudiants 25 22 6,314 1,599 

Aturats 29 27 6,102 1,933 

Altres no ocupats o inactius 14 12 7,302 1,364 

No contesta 1 1 2,000 0,000 
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Taula 25.13 

 

 

Accessos duaners zona franco-andorrana 

 
Total 

 
    

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 452 6,060 1,931 

Sexe         

Home 358 242 6,289 1,918 

Dona 353 210 5,797 1,918 

Edat         

18 a 24 anys 59 44 6,125 1,955 

25 a 39 anys 198 134 5,867 2,009 

40 a 54 anys 236 162 6,152 1,796 

Més de 55 anys 217 111 6,152 2,024 

No contesta 1 1 4,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 247 5,958 1,923 

Espanyola 205 94 6,190 1,963 

Francesa 29 27 6,048 1,820 

Portuguesa 89 54 6,123 2,132 

Altres 44 30 6,384 1,657 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 26 6,234 2,464 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 127 6,126 1,998 

Estudis secundaris superiors 237 159 6,012 1,827 

Universitaris 177 139 6,009 1,901 

No contesta 3 2 7,106 1,542 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 40 5,860 2,049 

Professionals, tècnics i similars 112 86 6,064 1,904 

Personal administratiu i similars 118 85 5,910 1,765 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 74 6,001 1,667 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 42 6,181 2,057 

Treballadors no qualificats 36 14 5,928 1,761 

Jubilats 111 53 6,258 2,299 

Mestresses de casa 17 8 6,027 1,631 

Estudiants 25 21 6,341 2,163 

Aturats 29 21 6,209 2,044 

Altres no ocupats o inactius 14 7 6,199 2,982 

No contesta 1 1 7,000 0,000 
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Taula 25.14 

 

 

Accessos duaners zona hispano-andorrana 

 
Total      

Freqüències   Casos Mitjana Desviació 

Total 711 672 6,099 2,045 

Sexe         

Home 358 339 6,308 2,011 

Dona 353 333 5,886 2,060 

Edat         

18 a 24 anys 59 58 6,571 1,649 

25 a 39 anys 198 194 5,608 2,049 

40 a 54 anys 236 225 6,139 2,042 

Més de 55 anys 217 194 6,413 2,063 

No contesta 1 1 4,000   

Nacionalitat         

Andorrana 344 333 5,777 2,030 

Espanyola 205 186 6,219 2,109 

Francesa 29 26 6,892 1,363 

Portuguesa 89 84 6,502 1,991 

Altres 44 43 6,813 1,885 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 66 56 6,419 2,324 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 211 6,319 1,996 

Estudis secundaris superiors 237 229 6,037 2,036 

Universitaris 177 174 5,794 1,983 

No contesta 3 2 7,221 2,878 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 48 45 5,706 2,172 

Professionals, tècnics i similars 112 111 5,624 2,067 

Personal administratiu i similars 118 114 5,690 1,929 

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 130 125 6,458 1,744 

Treballadors de la indústria, construcció i primari 70 67 6,323 2,124 

Treballadors no qualificats 36 31 6,091 1,961 

Jubilats 111 95 6,378 2,142 

Mestresses de casa 17 17 5,998 2,078 

Estudiants 25 24 7,107 2,092 

Aturats 29 29 5,852 2,350 

Altres no ocupats o inactius 14 14 7,201 1,866 

No contesta 1 1 7,000 0,000 
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Taula 26.1 

 

Quins són els elements que considera més representatius o simbòlics de la zona 

fronterera franco-andorrana 

 
Total 
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Total 711 17,9 6,8 6,5 5,2 3,0 2,7 2,6 1,1 0,9 0,7 0,5 0,5 0,3 0,3 0,2 54,0 

Sexe                                   

Home 358 17,9 8,3 9,1 6,3 3,4 2,8 3,0 1,0 0,6 0,5 0,0 0,9 0,4 0,0 0,4 48,9 

Dona 353 18,0 5,2 3,8 4,0 2,5 2,6 2,3 1,1 1,1 0,9 0,9 0,0 0,3 0,7 0,0 59,2 

Edat                                   

18 a 24 anys 59 11,6 9,3 14,0 4,7 7,0 2,3 2,3 7,0 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 44,2 

25 a 39 anys 198 16,5 9,8 5,3 6,8 3,8 4,5 5,3 0,0 0,8 0,0 0,8 0,8 0,8 0,8 0,0 49,6 

40 a 54 anys 236 22,9 5,6 6,0 3,2 2,4 2,8 2,0 0,8 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 0,0 53,4 

Més de 55 anys 217 15,1 4,6 6,0 6,0 1,8 1,1 1,1 0,7 1,1 1,8 0,4 0,4 0,0 0,0 0,7 61,6 

Nacionalitat                                   

Andorrana 344 18,3 8,6 8,9 6,0 4,9 2,5 2,5 1,7 1,3 0,9 0,2 0,9 0,7 0,4 0,4 45,8 

Espanyola 205 14,6 5,9 3,4 3,9 1,6 3,6 2,4 0,8 0,4 0,4 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 64,4 

Francesa 29 29,0 7,9 11,2 13,2 3,3 6,0 2,7 0,0 2,7 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 29,3 

Portuguesa 89 19,8 3,5 4,1 1,9 0,0 1,7 3,6 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 65,3 

Altres 44 19,8 2,2 3,1 6,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 63,4 

Nivell d’estudis                                   

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

66 13,6 2,6 4,6 0,0 0,0 2,6 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 75,0 

Estudis primaris o secundaris bàsics 228 17,2 5,1 5,8 5,8 1,4 1,1 1,5 0,3 0,0 1,0 0,4 0,0 0,4 0,0 0,0 63,7 

Estudis secundaris superiors 237 15,2 7,2 8,9 7,3 3,1 2,5 2,5 2,9 0,9 0,6 0,6 1,4 0,6 0,0 0,0 48,5 

Universitaris 177 24,5 10,0 4,8 3,5 6,0 4,8 4,3 0,0 2,2 0,5 0,4 0,0 0,0 1,4 0,9 40,6 

Ocupació                                    

Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 

48 20,9 17,3 2,0 5,5 3,9 3,1 3,6 0,0 0,0 2,0 2,0 0,0 3,1 0,0 1,6 40,1 

Professionals, tècnics i similars 112 19,3 7,7 3,7 5,1 8,4 5,2 4,7 0,7 1,5 0,0 0,7 2,2 0,0 0,0 0,0 42,9 

Personal administratiu i similars 118 21,3 11,1 11,8 7,1 2,5 3,3 2,1 0,0 0,6 0,0 1,3 0,0 0,0 1,3 0,0 42,2 

Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 

130 17,1 2,8 6,2 4,5 1,8 3,3 3,3 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 64,3 

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 

70 21,7 3,8 6,3 4,6 0,0 0,0 2,1 2,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 58,7 

Treballadors no qualificats 36 10,1 2,1 2,1 2,1 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 80,8 

Jubilats 111 13,2 4,8 4,8 6,9 2,1 2,1 0,0 0,7 0,0 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 65,5 

Mestresses de casa 17 25,9 0,0 0,0 8,8 4,5 0,0 4,5 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 46,1 

Estudiants 25 22,5 16,5 17,0 0,0 5,5 5,5 0,0 5,5 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 22,0 

Aturats 29 8,6 5,2 11,1 3,3 0,0 0,0 3,3 11,4 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 59,0 

Altres no ocupats o inactius 14 17,9 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 6,9 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 64,0 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 



 

 

125 

 

Taula 26.2 

 

Quins són els elements que considera més representatius o simbòlics de la zona 

fronterera hispano-andorrana 
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Total 711 13,3 12,3 10,9 4,5 4,0 3,8 3,4 3,0 3,2 2,5 1,3 0,9 0,9 0,8 0,7 0,7 0,7 0,6 0,5 0,5 0,2 34,8 

Sexe                                               

Home 358 12,6 12,7 11,9 2,5 4,5 3,4 3,7 3,4 4,0 2,7 1,2 1,6 1,3 0,9 0,6 0,2 1,3 1,0 0,8 0,7 0,2 32,0 

Dona 353 14,1 11,9 10,0 6,4 3,4 4,2 3,0 2,7 2,3 2,4 1,4 0,3 0,4 0,7 0,7 1,2 0,0 0,2 0,3 0,2 0,3 37,6 

Edat                                               

18 a 24 anys 59 16,3 4,7 2,3 4,7 9,3 0,0 9,3 7,0 0,0 4,7 9,3 4,7 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 23,3 

25 a 39 anys 198 14,3 12,8 9,0 3,8 4,5 3,0 2,3 4,5 3,8 3,8 0,8 0,8 2,3 1,5 1,5 0,8 1,5 0,0 0,0 0,8 0,0 33,1 

40 a 54 anys 236 12,4 11,2 14,5 5,2 3,6 5,2 3,6 2,0 2,8 2,0 0,0 0,4 0,4 0,8 0,4 0,0 0,4 1,2 0,4 0,4 0,4 34,9 

Més de 55 anys 217 12,7 15,1 11,3 4,2 2,5 3,5 2,5 1,8 3,9 1,4 1,1 0,7 0,4 0,4 0,4 1,1 0,4 0,7 0,7 0,4 0,4 39,4 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                                               

Andorrana 344 16,6 11,0 9,5 4,5 4,9 4,0 4,0 2,7 3,0 3,9 1,4 1,3 1,1 0,4 0,9 0,8 1,1 0,5 0,9 0,7 0,0 29,6 

Espanyola 205 14,6 14,0 10,1 4,3 4,1 4,2 4,4 3,4 2,5 1,5 0,7 0,4 1,1 1,3 0,8 1,1 0,5 0,9 0,4 0,0 0,5 34,6 

Francesa 29 6,6 21,1 11,8 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 10,5 3,3 5,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 2,7 40,7 

Portuguesa 89 4,7 11,5 12,3 4,3 1,7 3,0 0,0 4,3 2,7 0,9 1,5 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 50,5 

Altres 44 3,9 10,3 22,7 7,7 3,4 3,9 0,0 3,1 3,4 0,0 0,0 3,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 40,7 

Nivell d'estudis                                                

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

66 10,9 6,6 12,6 2,3 3,5 5,2 0,0 2,3 1,2 0,0 0,0 1,2 1,2 1,2 0,0 1,2 0,0 1,4 1,2 0,0 1,4 50,3 

Estudis primaris o 
secundaris bàsics 

228 10,6 14,4 10,3 6,6 4,6 5,7 2,2 2,3 2,7 1,8 0,3 0,6 0,7 0,4 0,8 0,0 0,7 0,3 0,3 0,3 0,0 37,3 

Estudis secundaris 
superiors 

237 14,5 13,5 11,0 3,9 3,4 1,7 4,6 3,9 3,7 2,8 1,8 1,3 0,6 1,3 0,0 0,9 0,4 0,8 0,6 1,0 0,3 29,4 

Universitaris 177 16,5 10,3 10,8 3,4 4,1 3,6 4,5 3,1 3,5 4,1 2,0 0,8 1,4 0,5 1,7 1,3 1,3 0,4 0,5 0,0 0,0 32,6 

No contesta 3 0,0 0,0 23,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 23,6 0,0 23,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 52,8 

Ocupació                                               

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

48 20,8 6,7 7,1 2,0 4,8 3,6 2,0 1,6 2,0 3,1 1,6 3,1 2,0 2,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 2,0 0,0 34,1 

Professionals, tècnics i 
similars 

112 21,0 11,7 7,3 3,5 8,1 1,5 4,0 3,0 2,9 4,5 0,0 1,9 2,7 1,3 1,3 0,7 1,3 1,5 0,8 1,3 0,0 26,2 

Personal administratiu i 
similars 

118 15,6 11,8 10,9 5,6 3,7 6,5 3,5 7,1 2,2 1,8 2,4 0,8 1,3 0,0 1,3 2,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 25,3 

Treballadors del 
comerç, hoteleria i 
serveis personals 

130 7,1 16,6 10,6 5,1 3,8 5,2 4,4 1,1 3,7 1,1 0,6 1,1 0,0 0,0 0,7 0,0 1,1 0,7 1,1 0,0 0,0 37,9 

Treballadors de la 
indústria, construcció i 
primari 

70 7,6 12,5 20,5 2,2 2,7 3,6 3,3 3,3 3,2 2,1 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 2,5 0,0 0,0 1,1 36,4 
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Treballadors no 
qualificats 

36 4,8 11,7 10,1 7,4 0,0 5,3 0,0 0,0 0,0 4,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 59,2 

Jubilats 111 16,5 15,8 9,8 5,5 2,1 2,1 0,7 2,1 4,8 0,7 0,7 0,7 0,7 0,0 0,7 1,4 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 42,1 

Mestresses de casa 17 9,1 8,8 21,3 0,0 4,5 0,0 4,5 0,0 5,6 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 37,1 

Estudiants 25 16,5 0,0 5,5 5,5 5,5 6,0 5,5 5,5 6,0 5,5 16,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 22,0 

Aturats 29 8,5 9,9 16,5 3,3 4,8 2,7 11,4 6,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 27,8 

Altres no ocupats o 
inactius 

14 0,0 5,6 6,9 6,9 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 6,9 0,0 0,0 0,0 10,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 57,1 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 27.1 

 

I quins són els elements que diria que degraden la qualitat del paisatge del territori 

fronterer Franco-andorrà 
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Total 711 8,5 8,1 5,4 5,0 4,5 3,6 3,6 2,2 1,5 1,5 0,9 0,8 0,5 0,5 0,4 0,3 0,2 0,2 0,3 56,4 

Sexe                                           

Home 358 9,4 9,2 6,1 5,0 5,7 2,5 2,2 2,3 1,7 1,8 1,8 1,3 0,5 0,4 0,4 0,5 0,4 0,4 0,3 54,4 

Dona 353 7,6 7,0 4,7 5,1 3,3 4,7 4,9 2,2 1,4 1,1 0,0 0,3 0,4 0,5 0,4 0,0 0,0 0,0 0,3 58,5 

Edat                                           

18 a 24 anys 59 7,0 9,3 9,3 11,6 4,7 0,0 2,3 0,0 0,0 4,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 58,1 

25 a 39 anys 198 11,3 6,8 7,5 3,8 3,8 6,8 2,3 1,5 2,3 0,8 2,3 1,5 0,8 0,8 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 50,4 

40 a 54 anys 236 9,2 6,8 4,4 6,8 4,4 3,6 5,2 3,2 2,4 1,6 0,8 0,8 0,4 0,8 0,0 0,8 0,0 0,0 0,8 52,6 

Més de 55 anys 217 5,6 10,6 3,5 2,5 5,3 1,8 2,8 2,5 0,4 1,1 0,0 0,4 0,4 0,0 0,0 0,0 0,7 0,7 0,0 65,8 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                                           

Andorrana 344 11,5 8,0 5,8 5,9 5,6 4,0 4,1 3,0 1,4 1,6 1,1 0,5 0,5 0,4 0,4 0,3 0,4 0,2 0,3 49,4 

Espanyola 205 5,7 7,0 5,0 2,3 2,9 2,8 1,6 0,4 1,2 0,8 1,2 0,0 0,7 0,0 0,7 0,5 0,0 0,0 0,5 70,6 

Francesa 29 19,8 15,9 2,7 8,6 14,5 0,0 6,0 11,2 9,9 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 16,7 

Portuguesa 89 1,1 10,6 5,7 4,9 2,4 5,3 6,0 0,9 1,1 1,5 0,0 2,7 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 59,9 

Altres 44 5,5 5,1 5,5 9,2 1,7 3,4 1,7 2,2 0,0 2,2 0,0 3,4 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 63,5 

Nivell d'estudis                                            

Estudis primaris no 
acabats o sense 
estudis 

66 0,0 8,1 1,4 2,6 2,6 0,0 1,5 1,2 1,4 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 79,8 

Estudis primaris o 
secundaris bàsics 

228 4,2 8,5 2,7 4,6 2,4 2,4 3,8 1,8 2,2 0,6 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 69,1 

Estudis secundaris 
superiors 

237 10,1 7,4 7,4 6,2 4,2 3,8 4,2 2,7 0,8 1,3 2,3 1,3 0,4 0,4 0,6 0,4 0,0 0,3 0,4 50,3 

Universitaris 177 15,3 8,3 7,8 5,1 8,4 6,4 3,2 2,6 1,7 3,3 0,5 0,4 1,3 1,4 0,8 0,5 0,9 0,4 0,0 39,3 

No contesta 3 0,0 29,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 70,8 

Ocupació                                           

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

48 13,4 10,1 15,2 3,6 7,5 5,5 7,1 2,0 0,0 0,0 5,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 40,3 

Professionals, tècnics i 

similars 
112 16,6 5,1 7,1 4,3 4,5 6,2 4,3 2,4 2,2 4,5 2,2 0,7 0,0 1,3 0,0 1,7 0,0 0,0 0,8 39,9 

Personal administratiu i 
similars 

118 10,8 8,1 3,2 5,4 3,5 7,3 3,5 4,9 3,3 1,4 0,0 0,0 2,7 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,8 49,1 

Treballadors del 
comerç, hoteleria i 
serveis personals 

130 4,7 3,9 6,6 6,9 5,2 0,6 3,5 1,3 1,5 1,1 1,1 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 68,3 

Treballadors de la 70 5,9 8,7 5,4 4,1 1,4 4,3 4,1 2,5 2,7 2,0 0,0 5,6 0,0 0,0 2,1 0,0 0,0 1,1 0,0 54,0 
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indústria, construcció i 
primari 

Treballadors no 
qualificats 

36 0,0 14,4 0,0 4,2 0,0 4,2 5,3 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 69,9 

Jubilats 111 4,1 11,7 3,4 2,1 6,2 0,7 0,7 1,4 0,7 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,7 0,0 69,8 

Mestresses de casa 17 4,5 14,7 0,0 0,0 10,1 8,8 10,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,6 

Estudiants 25 17,0 16,5 5,5 11,0 11,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 44,5 

Aturats 29 3,3 3,3 3,3 15,1 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 68,4 

Altres no ocupats o 
inactius 

14 13,9 6,9 6,9 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 66,7 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Taula 27.2 

 

I quins són els elements que diria que degraden la qualitat del paisatge del territori 

fronterer Hispano-andorrana 
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Total 711 15,8 11,1 8,7 6,6 5,7 5,1 4,6 3,3 2,2 1,9 1,6 1,2 1,0 0,8 0,4 0,5 0,2 0,2 0,2 0,2 0,1 32,5 

Sexe                                               

Home 358 16,5 9,7 8,8 7,6 4,8 5,7 3,6 3,0 1,8 1,8 2,0 0,9 0,8 0,9 0,0 0,5 0,0 0,5 0,4 0,4 0,0 33,9 

Dona 353 15,1 12,6 8,6 5,6 6,7 4,5 5,6 3,6 2,7 2,1 1,1 1,4 1,1 0,6 0,8 0,5 0,5 0,0 0,0 0,0 0,2 31,1 

Edat                                               

18 a 24 anys 59 16,3 11,6 11,6 14,0 2,3 0,0 0,0 4,7 2,3 4,7 2,3 2,3 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 2,3 2,3 0,0 30,2 

25 a 39 anys 198 11,3 12,0 11,3 6,8 7,5 9,0 5,3 5,3 4,5 3,0 0,0 0,8 1,5 1,5 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 24,1 

40 a 54 anys 236 17,3 11,6 6,4 5,2 6,8 5,2 5,2 2,4 2,0 1,2 2,8 2,0 0,4 0,4 0,0 0,8 0,4 0,4 0,0 0,0 0,0 33,3 

Més de 55 anys 217 18,3 9,2 8,1 6,0 3,9 2,8 4,6 2,1 0,4 1,1 1,4 0,4 1,4 0,7 0,0 0,7 0,4 0,4 0,0 0,0 0,4 40,1 

No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nacionalitat                                               

Andorrana 344 13,9 12,9 10,3 7,2 6,1 5,7 5,5 3,6 3,3 2,8 1,9 1,9 0,5 0,9 0,4 0,2 0,3 0,2 0,4 0,4 0,0 26,1 

Espanyola 205 13,6 7,2 7,6 6,7 6,2 5,3 4,0 3,6 0,7 1,5 1,8 0,5 2,2 0,7 0,0 0,5 0,4 0,5 0,0 0,0 0,4 39,9 

Francesa 29 19,2 22,4 11,2 2,7 0,0 0,0 0,0 2,7 3,3 0,0 3,3 3,3 2,7 0,0 0,0 2,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 32,6 

Portuguesa 89 25,2 9,2 4,1 4,3 5,1 4,4 1,9 3,3 1,1 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 41,2 

Altres 44 19,3 12,4 9,4 8,7 5,5 4,3 8,5 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 30,9 

Nivell d'estudis                                                

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

66 20,7 7,8 3,7 1,2 5,2 1,4 3,5 2,3 1,4 1,2 2,6 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 50,5 

Estudis primaris o 
secundaris bàsics 

228 19,3 14,8 7,0 4,6 4,4 2,4 2,6 1,8 0,3 0,3 0,8 0,4 1,3 0,7 0,7 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,3 39,6 

Estudis secundaris 
superiors 

237 15,9 8,6 9,1 6,4 6,4 5,9 5,3 3,6 2,9 3,2 1,8 1,6 0,7 0,4 0,6 1,1 0,0 0,7 0,6 0,6 0,0 28,9 

Universitaris 177 9,1 10,7 12,5 11,6 6,9 9,0 6,8 5,2 4,1 2,7 1,8 2,0 0,8 1,7 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 21,2 

No contesta 3 29,2 23,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 47,2 

Ocupació                                               

Directius, propietaris i 
comandaments 
intermedis 

48 7,0 13,7 3,6 6,3 9,8 5,5 3,1 5,1 3,1 0,0 5,9 0,0 0,0 2,0 3,1 2,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 32,9 

Professionals, tècnics i 
similars 

112 5,1 10,9 18,2 11,6 4,5 10,1 3,5 2,2 2,2 3,5 0,8 3,2 1,3 2,0 0,0 0,8 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 22,7 

Personal administratiu i 
similars 

118 16,6 12,9 8,6 5,7 8,0 7,3 5,3 5,4 4,5 2,9 1,4 2,1 0,8 1,9 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 23,6 

Treballadors del 
comerç, hoteleria i 
serveis personals 

130 15,2 12,2 11,4 5,8 8,7 4,9 3,2 1,7 0,7 2,2 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 1,1 1,1 0,0 33,4 

Treballadors de la 70 22,7 11,9 5,7 7,7 3,2 4,6 4,1 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 39,4 



 

 

130 

 

indústria, construcció i 
primari 

Treballadors no 
qualificats 

36 23,9 10,1 2,1 0,0 2,6 2,6 2,1 2,6 0,0 0,0 0,0 2,6 4,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 46,9 

Jubilats 111 22,2 11,0 6,2 4,8 1,4 1,4 4,8 3,4 0,7 2,1 0,7 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 42,1 

Mestresses de casa 17 22,6 5,6 4,5 5,6 8,8 4,5 4,5 0,0 5,6 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 29,1 

Estudiants 25 11,0 5,5 5,5 16,5 5,5 0,0 0,0 5,5 6,0 5,5 5,5 5,5 0,0 0,0 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 28,0 

Aturats 29 13,2 3,3 3,3 0,0 9,3 3,3 22,2 4,8 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 38,1 

Altres no ocupats o 
inactius 

14 33,3 12,5 0,0 5,6 0,0 0,0 5,6 17,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,1 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

 
 


